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 הלוואות לזמן ארוך

 

 הלוואה בלתי צמודה

 .הלוואה לזמ� ארו
 הינה הלוואה שפירעונה נמש
 מעבר לשנה

 

 הצורה בה ההלוואה מוצגת במאז� והמשמעות – ער� הסילוק של ההלוואה

 :הינה

 ?מהלוואה" להיפטר"היו� על מנת ) כמה צרי
 לשל�(כמה עולה 

 .בקש קנס על פירעו� מוקד�כאשר בנק איננו מסכי� לסילוק ההלוואה הוא י

 

נות ההלוואה במש
 כל חיי  זהו לוח אשר מראה את פירעו– לוח סילוקי�

המימו� ירשמו במינוס /בלוח זה קר� ההלוואה והוצאות הריבית, ההלוואה

לעומת זאת ביו� פירעו� התשלומי� , ל"הואיל והחברה חייבת את הסכומי� הנ

ה י� עד לפירעו� מלא של ההלוואירשמו בפלוס הואיל וסכומי ההלוואה קטנ

 . אפסשבו התחייבות בגי� ההלוואה הינ�

 

 : אלמנטי�2 סעי$ המופיע בדוח רווח והפסד וכולל – מימו�/הוצאות ריבית

 .הוצאות ריבית בגי� ריבית של ההלוואה .1

שערו
 הלוואה בגי� הצמדה של ההלוואה לאינדקס /הוצאות מימו� .2

 ).מדד/דולר(מסוי� 

 

 סעי$ המופיע במאז� תחת התחייבויות שוטפות וכולל את כל – ריבית שנצברה

 .הריבית שנצברה עד תארי
 המאז� א
 לא שולמה בפועל

 

,  סעי$ המופיע במאז� תחת התחייבויות לזמ� ארו
– הלוואה לזמ� ארו�

 .א מוגדרת כהלוואה שפירעונה מעל שנה מיו� המאז�"הלוואה לז

 

� תחת התחייבויות שוטפות וכולל  סעי$ המופיע במאז'  חלויות שוטפות

הלוואות שנלקחו לזמ� ארו
 או בינוני ועל החברה לפרוע אות� בשנה 

 .הקלנדארית הבאה
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 :אופ� הצגת ההלוואה בדוחות הכספיי�

 :במאז�

 : על מנת להראות את הנזילות של החברה2'ההלוואה מתחלקת ל 

 חלק זה מופיע – החלק של ההלוואה שישול� בשנה הקרובה .1

 :2 –תחייבויות שוטפות וג� אותו נית� לחלק ל בה

  שולמהטר� א
 31.12 – עד לתארי
 ה – ריבית שנצברה .א

 .בפועל

תו
  כלומר החלק מ– מ� ארו
הלוואה לז לשחלויות שוטפות  .ב

 .שנה הקרובהמהל
 הההלוואה שישול� ב

 

 זוהי שארית ההלוואה –  בניכוי חלויות שוטפותהלוואה לזמ� ארו� .2


 . השני�שתשול� במהל

 

 

 

 :דוח רווח והפסד

, )הצמדות/הפרשי שער( כל שנה הוצאות הריבית והמימו� ובדוח זה יופיע

 .כות לאותה שנה קלנדאריתיששי

, ריבית גורמות לקיטו� בהו� העצמי בגי� ההלוואה/הוצאות המימו� •

 . גורמת לשינוי בהו� העצמיאיננהלעומת זאת קר� ההלוואה 

 

 
השנה יש להצמיד את ההלוואה ולאחר מכ� כאשר הלוואה נפרעת במהל

 .לחשב את הוצאות הריבית בגי� ההלוואה
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 תרגיל ראשו� הלוואות לזמ� ארו�

 

 הלוואה בלתי צמודה

 

ההלוואה ,  +100,000 התקבלה בחברה הלוואה בס
 של 1.10.99 –בתארי
 ה 

 10 –ב ההלוואה תיפרע , 12%ההלוואה נושאת ריבית שנתית של , בלתי צמודה

 ).כל חצי שנה (1.4.00 –תשלומי� שווי� של קר� החל מ 

 .את הריבית שנצברה יש לפרוע ע� תשלומי הקר�

 

 :נדרש

, 1999ל במאז� של שני� "איזה סכו� תציג החברה בגי� ההלוואה הנ .1

2000? 

 ?2000, 1999ח רווח והפסד בשני� "איזה סכו� תציג החברה בדו .2

 .2000, 1999יש לרשו� פקודות יומ� לשני�  .3

 

עלינו לשי� לב שהחברה קיבלה את ההלוואה באמצע השנה ולכ� יש לחשב 

 !ריבית על פי חודשי�

 2000, 1999בנוס$ אנו מעונייני� להציג את ההלוואה בדוחות הכספיי� בשני� 

 : לשני� אלוולכ� נבנה לוח סילוקי�

 
ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי� )3סעי$  (פקודות יומ�

 100,000חובת מזומ�  0 )100,000( 1.10.99

 100,000זכות הלוואה 

 יו� קבלת ההלוואה

 

31.12 

1999 

 3,000חובת הוצאות ריבית  )3,000( )100,000(

 3,000זכות ריבית שנצברה 

000,3

12

3
%12000,100

=

××

 

 לפני 

1.4.00 

 

 

)100,000( )3,000( 

)6,000( 

 3,000חובת הוצאות ריבית 

 3,000זכות ריבית שנצברה 

000,6

12

6
%12000,100

=

××
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי� )3סעי$  (פקודות יומ�

 תשלו�

1.4.00 

 

 

 10,000הלוואה קר� חובת  6,000 10,000

חובת ריבית שנצברה 

6,000 

 16,000זכות מזומ� 

000,10
10

000,100
=

 

 אחרי

1.4.00 

)90,000( 0   

 לפני

1.10.00 

 5,400חובת הוצאות ריבית  )5,400( )90,000(

 5,400זכות ריבית שנצברה 

400,5

12

6
%12000,90

=

××

 

 תשלו�

1.10.00 

 10,000הלוואה קר� חובת  5,400 10,000

חובת ריבית שנצברה 

5,400 

 15,400זכות מזומ� 

000,10
9

000,90
=

 

 אחרי 

1.10.00 

)80,000( 0   

31.12 

2000 

 2,400חובת הוצאות ריבית  )2,400( )80,000(

 2,400זכות ריבית שנצברה 

400,2

12

3
%12000,80

=

××

 

 

 

 : זמ� ארו
 וזמ� קצר–את הסכומי� שנציב במאז� יש לחלק לשניי�  .1

 1999 2000 

זמ� 

 קצר

 3,000ריבית שנצברה 

 20,000א "חלויות שוטפות להלוואה לז

 2,400ריבית שנצברה 

 20,000א "חלויות שוטפות להלוואה לז

זמ� 


 ארו

א לאחר ניכוי חלויות "הלוואה לז

 80,000שוטפות 

א לאחר ניכוי חלויות "ואה לזהלו

 60,000שוטפות 
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 :מימו�/בדוח רווה והפסד יוצגו הוצאות הריבית .2

 1999 2000 

) הוצאות ריבית )000,3 ( ) ( ) ( )400,2400,5000,3 ++ 

) כ"סה )000,3 ( )800,10 

 

 

  הלוואות לזמ� ארו�תרגיל שני

 

 לתי צמודההלוואה ב

 

 
ה מהבנק הלוואה בלתי צמודה בס
  לוותה חברה לוות1.10.2000בתארי

400,000+  . 

הקר� נפרעת בחמישה , 8%ריבית שנתית ,  שני�5ההלוואה הינה לתקופה של 

רעו� י הריבית הנצברת משולמת ביו� פ,1.10.2001שלומי� שווי� החל מיו� ת

 .הקר�

 

 :נדרש

 .לוואהרעו� היערו
 לוח סילוקי� לפ .1

פורסמו בדוחות ח רווח והפסד כפי שי"הצג יתרות מאזניות ויתרות מדו .2

 .שנההכספיי� של סו$ כל 

 

 ):1סעי$ (לוח סילוקי� 

 
ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי�

1.10.00 )400,000( 0  

31.12.00 )400,000( )8,000( 
000,8

12

3
%8000,400 =××

 

 לפני 

1.10.01 

)400,000( )24,000( 

)32,000( 000,24000,8000,32

000,32%8000,400

=−

=×
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי�

 תשלו� 

1.10.01 

80,000 32,000 
000,80

5

000,400
=

 

 . +80,000כל תשלו� הוא של 

 אחרי 

1.10.01 

)320,000( 0  

31.12.01 )320,000( )6,400( 
400,6

12

3
%8000,320 =××

 

 לפני 

1.10.02 

)320,000( )19,200( 

25,600 200,19400,6600,25

600,25%8000,320

=−

=×

 

 תשלו�

1.10.02 

80,000 25,600 
000,80

4

000,320
=

 

כפי שראינו כל תשלו� הוא של אותו 

 .) +80,000 (סכו�

 אחרי

1.10.02 

)240,000( 0  

31.12.02 )240,000( )4,800( 
800,4

12

3
%8000,240 =××

 

 לפני

1.10.03 

)240,000( )14,400( 

)19,200( 400,14800,4200,19

200,19%8000,240

=−

=×

  

 תשלו�

1.10.03 

80,000 19,200 
000,80

3

000,240
=

 

כפי שראינו כל תשלו� הוא של אותו 

 ). +80,000 (סכו�

 אחרי

1.10.03 

)160,000( 0  

31.12.03 )160,000( )3,200( 
200,3

12

3
%8000,160 =××
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי�

 לפני

1.10.04 

)160,000( )9,600( 

)12,800( 600,9200,3800,12

800,12%8000,160

=−

=×

 

 תשלו�

1.10.04 

80,000 12,800 
000,80

2

000,160
=

 

ראינו כל תשלו� הוא של אותו כפי ש

 ). +80,000(סכו� 

 אחרי

1.10.04 

)80,000( 0  

31.12.04 )80,000( )1,600( 
600,1

12

3
%8000,80 =××

 

 לפני 

1.10.05 

)80,000( )800,4( 

)6,400( 800,4600,1400,6

400,6%8000,80

=−

=×

 

 תשלו�

1.10.05 

  לפרוע את שארית ההלוואהיש 6,400 80,000

 אחרי 

1.10.05 

0 0  

 

 

 :הצגת ההלוואה בדוחות הכספיי�, 2סעי$ 

 ח רווח והפסד"דו מאז�

זמ� 

 קצר

 8,000ריבית שנצברה 

 80,000א "חלויות שוטפות להלוואה לז

2000 

זמ� 


 ארו

פות א לאחר ניכוי חלויות שוט"הלוואה לז

320,000 

  :הוצאות ריבית

( )000,8 

 

 

 

 

 



   
 

11

 ח רווח והפסד"דו מאז�

זמ� 

 קצר

 6,400ריבית שנצברה 

 80,000א "חלויות שוטפות להלוואה לז

2001 

זמ� 


 ארו

א לאחר ניכוי חלויות שוטפות "הלוואה לז

240,000 

 :הוצאות ריבית

( ) ( )
( )400,30

400,6000,24

=

+

 

 

 ח רווח והפסד"דו מאז�

זמ� 

 קצר

 4,800ריבית שנצברה 

 80,000א "חלויות שוטפות להלוואה לז

2002 

זמ� 


 ארו

א לאחר ניכוי חלויות שוטפות "הלוואה לז

160,000 

 :הוצאות ריבית

( ) ( )
( )000,24

800,4200,19

=

+

 

 

 ח רווח והפסד"דו מאז�

זמ� 

 קצר

 3,200ריבית שנצברה 

 80,000א "חלויות שוטפות להלוואה לז

2003 

זמ� 


 ארו

א לאחר ניכוי חלויות שוטפות "הלוואה לז

80,000 

 :הוצאות ריבית

( ) ( )
( )600,17

200,3400,14

=

+

 

 

 ח רווח והפסד"דו מאז�

זמ� 

 קצר

 1,600ריבית שנצברה 

 80,000א "חלויות שוטפות להלוואה לז

2004 

זמ� 


 ארו

א הואיל "לא יופיע דבר בהתחייבויות לז

עת בשנה הקלנדארית ושארית ההלוואה נפר

 .הקרובה

 :הוצאות ריבית

( ) ( )
( )200,11

600,1600,9

=

+

 

 

 2005 ח רווח והפסד"דו מאז�

 31.12.05 –ההלוואה לא תופיע במאז� בתארי
 ה 

 .הואיל והיא נפרעת במלואה במהל
 השנה

  :הוצאות ריבית

( )800,4 
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 הלוואה צמודה לדולר

 

 . דה אליושההלוואה צמו,  אינדקס מסוי�–דולר /מדד, הלוואה צמודה לדולר

 .כל תשלו� של קר� או ריבית יוצמד לאותו אינדקס :בהלוואה יש סעי$

� ויחולק לאינדקס שהיה ביו� התשלו� יוכפל באינדקס שידוע ביו� התשלו

 .אינדקס בסיס/ההלוואהקבלת 

 

כל סכו� שהחברה צריכה לשל� בגי� ההלוואה מוכפל בשער החליפי� ביו� 

 .שתשלו� בפועל ומחולק בשער הבסיס

 

 31.9.00 –נניח וחלק מההלוואה נפרעה ב : הסבר לחישוב הריבית שנצברה

 יש להצמיד את ההלוואה 31.12.00בסו$ השנה , )ההלוואה צמודה לתארי
 זה(

הריבית איננה משולמת בתארי
 זה ולכ� זוהי  (31.9.00לפי מדד הבסיס דהיינו 

 נפרע חלק נוס$ 31.3.01 –בתארי
 ה , )2000 ' חודשי� ב 3 –ריבית שנצברה ל 

מקר� ההלוואה והריבית שנצברה עד אותו יו� ולכ� יש להצמיד את ההלוואה 

הוצאות ,  חודשי ריבית ולא על שלושה6א� יש לשי� לב שהחישוב הוא על 

 תהינה ההפרש בי� הוצאות ההצמדה לבי� הריבית שנצברה 2001המימו� לשנת 

 ). חודשי�3על  (2000 –שהכרזנו ב 
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  הלוואות לזמ� ארו�שלישיתרגיל 

 

 הלוואה צמודה לדולר

 

 
לוואה נושאת ריבית הה. 1.4.2000ביו�  + 10,000חברה קיבלה הלוואה בס

 
 . לדולר) קר� וריבית(צמודה ההלוואה ,   לשנה18%בס

, 31.3.2001חל מיו� קר� ההלוואה נפרעת בשני תשלומי� שנתיי� שווי� ה

 .הריבית שנצברהביו� תשלו� הקר� משולמת 

 :להל� נתוני� על שער החליפי� של הדולר


 ר חליפי� דולרשע תארי

1.4.2000 0.8 

31.12.2000 1.5 

31.3.2001 1.6 

31.12.2001 1.8 

31.3.2002 1.8 

 

 .יש להציג לוח סילוקי� ופקודות יומ� מתאימות

 

 :לוח סילוקי�

 
ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי� פקודות יומ�

 10,000חובת מזומ�  0 )10,000( 1.4.00

 10,000זכות הלוואה 

 

31.12 

2000 

 

)8,750( 

)18,750( 

)2,531( 

)2,531( 

חובת הוצאות מימו� 

11,281 

 8,750זכות קר� הלוואה 

 2,531זכות ריבית שנצברה 

750,18

8.0

5.1
000,10

=

×

 

531,2
4

1
531,2

12

9
%18750,18

≅=

××
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי� פקודות יומ�

 לפני

31.3.01 

)250,1( 

)20,000( 

)069,1( 

)3,600( 

 2,319חובת הוצאות מימו� 

 1,250זכות קר� הלוואה 

000,20 1,069זכות ריבית שנצברה 

5.1

6.1
750,18

=

×

 

600,3

%18000,20

=

×

 

 תשלו� 

31.3.01 

חובת ריבית שנצברה  3,600 10,000

3,600 

חובת קר� ההלוואה 

10,000 

 13,600זכות מזומ� 

000,10
2

000,20
=

 

עו� יש ביו� הפיר

 מקר� 50%לפרוע 

 ).הצמודה(ההלוואה 

 אחרי 

31.3.01 

)10,000( 0   

31.12 

2001 

)1,250( 

)11,250( 

)1,519( 

)1,519( 

 2,769חובת הוצאות מימו� 

 1,250זכות קר� הלוואה 

250,11 1,519זכות ריבית שנצברה 

6.1

8.1
000,10

=

×

 

519,1
4

3
518,1

12

9
%18250,11

≅=

××

 

 לפני

31.3.02 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)11,250( )506( 

)2,025( 

 506חובת הוצאות מימו� 

 506זכות ריבית שנצברה 

באותו יו� אי� שינוי 

בשער חליפי� ולכ� 

אי� תנועה בקר� 

 .ההלוואה

025,2

%18250,11

=

×
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי� פקודות יומ�

 תשלו�

31.3.02 

חובת ריבית שנצברה  2,025 11,250

2,025 

חובת קר� ההלוואה 

11,250 

 13,275זכות מזומ� 

יש לפרוע את 

 .שארית ההלוואה

 אחרי

31.3.02 

0 0   

 

 רביעי הלוואות לזמ� ארו�תרגיל 

 

 הלוואה צמודה לדולר

 

ההלוואה ,  +200,000בס
 של , A התקבלה הלוואה בחברה 1.4.01 –בתארי
 ה 

 תשלומי� שווי� כל חצי שנה 5 –הקר� נפרעת ב , 8%כוללת ריבית שנתית של 

הקר� והריבית צמודות לשער , )צברהביו� פירעו� הקר� משולמת הריבית שנ(

 :להל� טבלת שערי החליפי�, חליפי� של הדולר

 


 $שער חליפי�  תארי

1.4.01 4 

1.10.01 4.1 

31.12.01 4.2 

1.4.02 4.4 

1.10.02 4.4 

31.12.02 4.5 

 

 :נדרש

 ?2002מה� הוצאות המימו� לשנת  .1

 ?2002, 2001מה� פקודות היומ� לשני�  .2
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ית ריב קר� תארי

 שנצברה

 חישובי� )2סעי$ (פקודות יומ� 

 200,000חובת מזומ�  0 )200,000( 1.4.01

 200,000זכות הלוואה 

 

 לפני

1.10.01 

 

 

 

 

)5,000( 

)205,000( 

)8,200( 

)8,200( 

חובת הוצאות מימו� 

13,200 

 5,000הלוואה קר� זכות 

זכות ריבית שנצברה 

8,200 

000,205

4

1.4
000,200

=

×

 

200,8

12

6
%8000,205

=

××

 

תשלו� 

1.10.01 

חובת ריבית שנצברה  8,200 41,000

8,200 

חובת קר� ההלוואה 

41,000 

 49,200זכות מזומ� 

000,41
5

000,205
=

 

 אחרי 

1.10.01 

)164,000( 0   

31.12 

2001 

)4,000( 

)168,000( 

)3,360( 

)3,360( 

חובת הוצאות מימו� 

7,360 

 4,000זכות קר� הלוואה 

ת ריבית שנצברה זכו

3,360 

000,168

1.4

2.4
000,164

=

×

 

360,3

12

3
%8000,168

=

××

 

לפני 

1.4.02 

)8,000( 

)176,000( 

)3,680( 

)7,040( 

חובת הוצאות מימו� 

11,680 

 8,000זכות קר� הלוואה 

זכות ריבית שנצברה 

3,680 

000,176

2.4

4.4
000,168

=

×

 

040,7

12

6
%8000,176

=

××
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ית ריב קר� תארי

 שנצברה

 חישובי� )2סעי$ (פקודות יומ� 

 תשלו�

1.4.02 

חובת ריבית שנצברה  7,040 44,000

7,040 

חובת קר� ההלוואה 

44,000 

 51,040זכות מזומ� 

000,44
4

000,176
=

 

 אחרי

1.4.02 

)132,000( 0   

לפני 

1.10.02 

 

חובת הוצאות מימו�  )5280( )132,000(

5,280 

זכות ריבית שנצברה 

5,280 

לא היה שינוי בשער 

 חליפי�

280,5

12

6
%8000,132

=

××

 

 ו�תשל

1.10.02 

חובת ריבית שנצברה  5,280 44,000

5,280 

חובת קר� ההלוואה 

44,000 

 49,280זכות מזומ� 

000,44
3

000,132
=

 

 

 אחרי 

1.10.02 

)88,000( 0   

31.12 

2002 

)2,000( 

)90,000( 

)1,800( 

)1,800( 

חובת הוצאות מימו� 

3,800 

 2,000זכות קר� הלוואה 

זכות ריבית שנצברה 

1,800 

000,90

4.4

5.4
000,88

=

×

 

800,1

12

3
%8000,90

=

××

 

 

 : +20,760  ה�2002 המימו� לשנת הוצאות: 1סעי$ 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )760,20000,2800,1280,5000,8680,3 =++++ 

 

 



   
 

18

 חמישי הלוואות לזמ� ארו�תרגיל 

 

 הלוואה צמודה לדולר

 

הקר� , 5%בריבית שנתית  + 450,000 חברה לוותה 1.4.03 – תארי
 הב

 תשלומי� שווי� 3 –הקר� נפרעת ב , חליפי� של הדולרוהריבית צמודות לשער ה

 ).ביו� פירעו� הקר� משולמת הריבית שנצברה(כל חצי שנה 

 :להל� טבלת שערי החליפי�


 שער חליפי� דולר תארי

1.4.03 5 

1.10.03 4.5 

31.12.03 5 

 :נדרש

 

 ?2003 לשנת מה� הוצאות המימו� .1

 .2003יש להציג פקודות יומ� לשנת  .2

 

 לשי� לב שיש ירידה של שער הדולר אשר תגרו� להכנסות מימו� ולא עלינו

 .להוצאות מימו�

 
ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי� )2סעי$ (פקודות יומ� 

 450,000חובת מזומ�  0 )450,000( 1.4.03

 450,000זכות הלוואה 

 

 לפני 

1.10.03 

45,000 

)405,000( 

)10,125( 

)10,125( 

 45,000 קר� הלוואה חובת

 10,125זכות ריבית שנצברה 

000,405 34,875 מימו� הכנסות זכות

5

5.4
000,450

=

×

 

מהווי�  + 45,000

 הכנסת מימו�

125,10

12

6
%5000,405

=

××
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי� )2סעי$ (פקודות יומ� 

 תשלו�

1.10.03 

חובת ריבית שנצברה  10,125 135,000

10,125 

חובת קר� ההלוואה 

135,000 

 145,125זכות מזומ� 

000,135

3

000,405

= 

 חריא

1.10.03 

)270,000( 0   

31.12.03 )30,000( 

)300,000( 

)3,750( 

)3750( 

 33,750חובת הוצאות מימו� 

 30,000זכות קר� הלוואה 

000,300 3,750זכות ריבית שנצברה 

5.4

5
000,270

=

×

 

750,3

12

3
%5000,300

=

××

 

 

 :2 – מתחלקות ל 2003 –המימו� ל הוצאות : 1סעי$ 

 ת מימו�הכנסו/הוצאות פרטי�

)  הכנסות מימו� נ� יש1.10.03 ) 875,34000,45125,10 =+ 

)  הוצאות מימו�נ� יש31.12.03 ) ( ) ( )750,33000,30750,3 =+ 

 125,1 :2003 –כ ישנ� הכנסות מימו� ב "סה
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 שישי הלוואות לזמ� ארו�תרגיל 

 

 הלוואה צמודה לדולר

 

הקר� משולמת ב ,  +250,000חה הלוואה בס
 של  חברה לק1.4.02 –בתארי
 ה 

הריבית השנתית , )ההלוואה הינה לשנתיי�( תשלומי� שווי� כל חצי שנה 4 –

 .ביו� פירעו� הקר� החברה משלמת את הריבית שנצברה, 7%הינה 

 

 :הקר� והריבית צמודות לשער חליפי� של הדולר


 שער חליפי� דולר תארי

1.4.02 5 

1.10.02 5.1 

31.12.02 5.12 

1.4.03 5.2 

1.10.03 5.4 

31.12.03 5.44 

1.4.04 5.6 

 :נדרש

 

 .יש להציג לוח סילוקי� .1

 .יש לרשו� פקודות יומ� .2

 .יש להציג את ההלוואה בתו� כל שנה בדוחות הכספיי� .3

 

 ):1סעי$ (לוח סילוקי� 

 
ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי� )2סעי$ (פקודות יומ� 

1.4.02 

 

 

 

 

 250,000חובת מזומ�  0 )250,000(

 250,000זכות הלוואה 
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי� )2סעי$ (פקודות יומ� 

לפני 

תשלו� 

1.10.02 

)5,000( 

)255,000( 

)8,925( 

)8,925( 

חובת הוצאות מימו� 

13,925 

זכות קר� ההלוואה 

5,000 

זכות ריבית שנצברה 

8,925 

 

000,255
5

1.5
000,250 =×

 

925,8
12

6
%7000,255 =××

 

בשלב זה יש להצמיד את 

אה יחסית לשער ההלוו

) 1.4.02(חליפי� הבסיס 

ולאחר ההצמדה לחשב את 

 .אחוז הריבית לחצי שנה

תשלו� 

1.10.02 

חובת ריבית שנצברה  8,925 63,750

8,925 

חובת פירעו� הלוואה 

63,750 

 72,675זכות מזומ� 

750,63
4

000,255
=

 

בשלב זה פורעי� רבע 

מההלוואה ואת כל הריבית 

 .שנצברה

אחרי 

1.10.02 

)191,250( 0  250,191750,63000,255 =−
 

לאחר התשלו� לא נשאר 

 ).הכול שול�(ריבית שנצברה 

חובת הוצאות מימו� 

4110 

זכות קר� ההלוואה 

750 

זכות ריבית שנצברה 

3,360 

31.12 

2002 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)750( 

)192,000( 

)3,360( 

)3,360( 

יש לשי� לב שחלק 

מהוצאות המימו� לשנת 

 שולמו במזומ� וחלק 2002

 .שולמו במזומ�טר� 

000,192
1.5

12.5
250,191 =×

 

360,3
12

3
%7000,192 =××

 

יש להצמיד את ההלוואה 

ולאחר מכ� לחשב את 

 3 –הריבית שנצברה ל 

 .חודשי�
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי� )2סעי$ (פקודות יומ� 

חובת הוצאות מימו� 

6,465 

זכות קר� ההלוואה 

3,000 

ת ריבית שנצברה זכו

3,465 

לפני 

 תשלו�

1.4.03 

)3,000( 

)195,000( 

)3,465( 

)6,825( 

יש לשי� לב שהריבית 

� שנצברה הינה ההפרש בי

 6 –הוצאות ריבית ל 

חודשי� לבי� הוצאות 

 עבור 2002ריבית של שנת 

 . חודשי�3

000,195
12.5

2.5
000,192 =×

 

825,6
12

6
%7000,195 =××

 

465,3360,3825,6 =−
 

יש לשי� לב שלמרות שעברו 

 חודשי� מההצמדה 3

האחרונה יש לחשב את 

לשישה הוצאות הריבית 

יחסית לפירעו�  חודשי�

 .האחרו� של ההלוואה

תשלו� 

1.4.03 

חובת ריבית שנצברה  6,825 65,000

6,825 

חובת פירעו� הלוואה 

65,000 

 71,825זכות מזומ� 

000,65
3

000,195
=

 

קר� ההלוואה כוללת בתוכה 

אחד ( תאריכי פירעונות 3עוד 

לכ� יש לחלק ו) כבר פרענו

 .בשלוש

ביו� הפירעו� יש לשל� את 

 .כל הריבית שנצברה

אחרי 

תשלו� 

1.4.03 

)130,000( 0  000,130000,65000,195 =−
 

שארית ההלוואה לאחר 

 .התשלו�

לפני 

תשלו� 

1.10.03 

)5,000( 

)135,000( 

)4,725( 

)4,725( 

חובת הוצאות מימו� 

9,725 

זכות קר� ההלוואה 

5,000 

שנצברה זכות ריבית 

4,725 

000,135
2.5

4.5
000,130 =×

 

725,4
12

6
%7000,135 =××

 

יש להצמיד את ההלוואה 

ולאחר מכ� לחשב ריבית של 

 . לחצי שנה7%
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי� )2סעי$ (פקודות יומ� 

תשלו� 

1.10.03 

חובת ריבית שנצברה  4,725 67,500

4,725 

חובת פירעו� הלוואה 

67,500 

 72,225זכות מזומ� 

500,67
2

000,135
=

 

 בתוכה קר� ההלוואה כוללת

 תאריכי פירעונות 2עוד 

ולכ� יש ) שניי� כבר פרענו(

 .לחלק בשתיי�

ביו� הפירעו� יש לשל� את 

 .כל הריבית שנצברה

אחרי 

תשלו� 

1.10.03 

)67,500( 0  500,67500,67000,135 =−
 

שארית ההלוואה לאחר 

 .התשלו�

 הוצאות מימו� חובת

1,690 

זכות קר� ההלוואה 

500 

זכות ריבית שנצברה 

1,190 

31.12 

2003 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)500( 

)68,000( 

)1,190( 

)1,190( 

יש לשי� לב שחלק 

מהוצאות המימו� לשנת 

 שולמו במזומ� וחלק 2003

 .ומ� שולמו במזטר�

000,68
4.5

44.5
500,67 =×

 

190,1
12

3
%7000,68 =××

 

יש להצמיד את ההלוואה 

ולאחר מכ� לחשב את 

 3 –הריבית שנצברה ל 

 .חודשי�
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי� )2סעי$ (פקודות יומ� 

חובת הוצאות מימו� 

3,260 

זכות קר� ההלוואה 

2,000 

זכות ריבית שנצברה 

1,260 

לפני 

תשלו� 

1.4.04 

)2,000( 

)70,000( 

)1,260( 

)2,450( 

יש לשי� לב שהריבית 

שנצברה הינה ההפרש בי� 

 6 –הוצאות ריבית ל 

חודשי� לבי� הוצאות 

 עבור 2002ריבית של שנת 

 . חודשי�3

000,70
44.5

6.5
000,68 =×

 

450,2
12

6
%7000,70 =××

 

190,1260,1450,2 =−
 

יש לשי� לב שלמרות שעברו 

 חודשי� מההצמדה 3

ב את האחרונה יש לחש

לשישה הוצאות הריבית 

יחסית לפירעו�  חודשי�

 .האחרו� של ההלוואה

תשלו� 

1.4.04 

חובת ריבית שנצברה  2,450 70,000

2,450 

חובת פירעו� הלוואה 

70,000 

 72,450זכות מזומ� 

יש לפרוע את שארית 

 ההלוואה

אחרי 

תשלו� 

1.4.04 

0 0   
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 : הצגת ההלוואה בדוחות הכספיי�3סעי$ 

 : זמ� ארו� וזמ� קצר–את הסכומי� שנציב במאז� יש לחלק לשניי� 

 31.12.02 –דוח מאז� לתארי� ה 

התחייבויות 

שוטפות 

 )זמ� קצר(

ריבית שנצברה 

3,360 

 

 חלויות שוטפות

א "להלוואה לז

128,000 

אנו לא יכולי� לדעת מראש את שער החליפי� של 

 
הדולר ולכ� יש להציג בחלויות השוטפות את הער

, )לא צמוד( מתו
 ההלוואה 2003שאנו נפרע בשנת 

 
על מנת לעשות את החישוב יש לקחת את ער

 ולהכפיל בשני שליש הואיל 31.12.02 –ההלוואה ב 

 משולמי� בשנת 2 תשלומי� שמתוכ� 3ונותרו 

2003: 

000,128
3

2
000,192 =×

 

התחייבויות 


 לזמ� ארו

 א"הלוואה לז

לאחר ניכוי 

חלויות שוטפות 

64,000 

לבי� , )192,000 (31.12.02 –ההפרש בי� ההלוואה ב 

, א"הינו ההלוואה לז) 128,000(החלויות השוטפות 

 .כלומר כל מה שלא יפרע בשנה הבאה

 

 31.12.03 –ח מאז� לתארי� ה דו

התחייבויות 

שוטפות 

 )זמ� קצר(

ריבית שנצברה 

1,190 

 

 חלויות שוטפות

א "להלוואה לז

68,000 

אנו לא יכולי� לדעת מראש את שער החליפי� של 

 
הדולר ולכ� יש להציג בחלויות השוטפות את הער

, )לא צמוד( מתו
 ההלוואה 2003שאנו נפרע בשנת 

נותר תשלו� אחד כולו יופיע במקרה זה הואיל ו

 .בחלויות השוטפות

התחייבויות 


 לזמ� ארו

א הואיל ושארית "לא יופיע דבר בהתחייבויות לז 

 .ההלוואה נפרעת בשנה הקלנדארית הקרובה

 

 . ההלוואה איננה מופיעה במאז� הואיל ופרענו אותה במלואה2004 –ב 
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 :מימו�/בדוח רווה והפסד יוצגו הוצאות הריבית

 2002דוח רווח והפסד 

) 1.10.02הוצאות מימו�  ) ( )000,5925,8 + 

) 31.12.02הוצאות מימו�  ) ( )750360,3 + 

) 2002כ הוצאות מימו� "סה )035,18 

 

 2003דוח רווח והפסד 

) 1.4.03הוצאות מימו�  ) ( )000,3465,3 + 

) 1.10.03הוצאות מימו�  ) ( )000,5725,4 + 

) 31.12.03הוצאות מימו�  ) ( )500190,1 + 

) 2003כ הוצאות מימו� "סה )880,17 

 

 2004דוח רווח והפסד 

) 1.4.04הוצאות מימו�  ) ( )000,2260,1 + 

) 2002כ הוצאות מימו� "סה )260,3 
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 למדדהלוואה צמודה 

 

 ?מהו מדד

 .מדד המחירי� לצרכ�, למשל, שוני� באר4קיימי� מדדי� 

לסטטיסטיקה לוקחת סל של מוצרי� ובודקת כל חודש כמה שווה הלשכה 

אי� ,  מאחר שמטרת המדד היא למדוד את השינוי ברמת המחירי�.הסל

 .נוי היחסי בער
 זהיחשיבות לערכו המוחלט אלא לש

 

בה באופ� דומה " לטפל"מודה למדד יש מבחינה חשבונאית הלוואה שצ

 .להלוואה שצמודה לדולר

למשל המדד , בחודש שאחרי,  לחודש15 –עלינו לשי� לב שכל מדד מתפרס� ב 

 איננו המדד של 1.3 – ולכ� המדד הידוע ב 15.3 –של חודש פברואר מתפרס� ב 

 .15.2 – ב �פברואר אלא המדד של ינואר שהתפרס

 

יש ,  הינו המדד האחרו� שמפורס� בתארי
 החישוב המדד הידוע– מדד ידוע

 :להבדיל בי� שני מקרי�

 

 יש להסתכל – ) לחודש15 – ל 1 –בי� ה ( לחודש 15 –כאשר אנו לפני ה  .1

 המדד שאותו אנו 1.3.00 –נניח ואנו ב , על המדד של לפני חודשיי�

צריכי� הינו המדד של חודש ינואר הואיל והמדד האחרו� שפורס� 

 . וזהו המדד של ינואר15.2.00 –היה ב 

 

 יש להסתכל חודש –) עד סו$ החודש( לחודש 15 –כאשר אנו אחרי ה  .2

 המדד שאותו אנו צריכי� הינו המדד 31.3.00 –נניח ואנו ב , אחד לפני

 וזהו 15.3.00 –של פברואר הואיל והמדד האחרו� שפורס� היה ב 

 .המדד של פברואר

 

,  מדד מסוג זה מתייחס לעקרונות חשבונאיי� פתרו� של שאלות לפי– מדד בגי�

ובכל חודש לוקחי� , כלומר עורכי� את הדוחות לאחר שכל המדדי� ידועי�

 נבחר את המדד של מר4 3/00לדוגמא בחודש , את המדד שמיועד לאותו חודש

 ).הדוחות מחושבי� בדיעבד(
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 שביעי הלוואות לזמ� ארו�תרגיל 

 

 הלוואה צמודה למדד

 

הקר� משולמת ,  +300,000 חברה לקחה הלוואה בס
 של 1.10.00 –בתארי
 ה 

ביו� התשלו� ,  שנתית6%הריבית הינה , )פע� בשנה( תשלומי� שווי� 5 –ב 

  .הקר� וריבית צמודות למדד הידוע, החברה משלמת את הריבית שנצברה

 :להל� נתוני המדדי�

 מדד חודש

8/00 120 

11/00 122 

8/01 126 

11/01 130 

 :רשנד

 .2001, 2000הראה לוח סילוקי� לשני�  .1

 ?2001, 2000 לשני� מה� הוצאות המימו� .2

 

 ):1סעי$ (לוח סילוקי� 


ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי�

 הינו המדד 1.10.00 'המדד הידוע בתארי
 ה 0 )300,000( 1.10.00

 .של אוגוסט

31.12.00 

 

 

 

 

 

 

 

)5,000( 

)305,000( 

)4,575( 

)4,575( 
000,305

120

122
000,300 =×

 

575,4
12

3
%6000,305 =××

 

 הינו המדד 31.12.00 –המדד הידוע בתארי
 ה 

 .של נובמבר
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי�

 לפני 

1.10.01 

)10,000( 

)315,000( 

)14,325( 

)18,900( 
000,315

122

126
000,305 =×

 

900,18%6000,315 =× 

 הינו המדד 1.10.01 'המדד הידוע בתארי
 ה

 .של אוגוסט

 ו�תשל

1.10.01 

63,000 18,900 
000,63

5

000,315
=

 

 אחרי

1.10.01 

)252,000( 0  

31.12.01 )8,000( 

)260,000( 

)3,900( 

)3,900( 
000,260

126

130
000,252 =×

 

900,3
12

3
%6000,260 =××

 

 הינו המדד 31.12.01 –המדד הידוע בתארי
 ה 

 .של נובמבר

 

 :2סעי$ 

  : +9,575  ה�2000 לשנת הוצאות המימו�

( ) ( ) ( )575,9575,4000,5 =+  

 : +36,225 ה� 2001 לשנת הוצאות המימו�

( ) ( ) ( ) ( ) ( )225,36900,3000,8325,14000,10 =+++  

 

 

 

 

 

 

 

 



   
 

30

 שמיני הלוואות לזמ� ארו�תרגיל 

 

 החברה מדווחת כל חצי שנה, הלוואה צמודה למדד

 

 חצי 5% הריבית הינה,  +150,000חברה לקחה הלוואה בס
  1.3.02ביו� 

 . שנתית

הריבית נפרעת , �1.3.03 שנתיי� שווי� החל מיו�  תשלומי3 – נפרעת ב הקר�

 –ב (חות חצי שנתיי� "החברה מפרסמת דו. 1.9.02בכל חצי שנה החל מיו� 

 ). 31.12 – תארי
 ה וב30.6

 . הקר� והריבית צמודות למדד הידוע

 

 :המדדי�נתוני להל� 

 

 מדד חודש מדד חודש

01/2002 100 01/2003 115 

02/2002 101 02/2003 116 

03/2002 102 03/2003 117 

05/2002 104 05/2003 120 

06/2002 105 06/2003 121 

07/2002 106 07/2003 118 

08/2002 108 08/2003 120 

09/2002 110 09/2003 122 

11/2002 112 11/2003 123 

12/2002 113 12/2003 126 

 

 :נדרש

 

 .2003, 2002 יש להכי� לוח סילוקי� לשני� .1

 

 ?2003מה� הוצאות המימו� לשנת  .2
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 :)1סעי$  (לוח סילוקי�


ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי�

 הינו המדד 1.3.02 'המדד הידוע בתארי
 ה 0 )150,000( 1.3.02

 .של ינואר

30.6.02 ),0006( 

)156,000( 

)200,5( 

)5,200( 
000,156

100

104
000,150 =×

 

000,6000,150000,156 =− 

200,5
6

4
%5000,156 =××

 

עלינו להתייחס לתארי
 זה הואיל והחברה 

המדד הידוע .מפרסמת דוחות חצי שנתיי�

 . הינו המדד של מאי30.6.02 –בתארי
 ה 

 הואיל והריבית הינה חצי 6 –מחלקי� ב 

 .שנתית

 לפני 

1.9.02 

)3,000( 

)159,000( 

)2,750( 

)7,950( 
000,159

104

106
000,156 =×

 

000,3000,156000,159 =− 

950,7%5000,159 =× 

750,2200,5950,7 =− 

משולמת (עלינו לשל� את הריבית שנצברה 

ולכ� עלינו להצמיד ה� את , )כל חצי שנה

 .הקר� וה� את הריבית

 תשלו�

1.9.02 

משלמי� רק את הריבית שנצברה ללא  7,950 

 .הקר�

 אחרי

1.9.02 

 

 

 

 

)159,000( 0  
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי�

31.12.02 )9,000( 

)168,000( 

)5,600( 

)5,600( 
000,168

106

112
000,159 =×

 

000,9000,159000,168 =− 

600,5
6

4
%5000,168 =××

 

 חודשי� מתשלו� 4עלינו לשי� לב שעברו 

הריבית האחרו� ולכ� יש להכפיל את 

 ).6 חודשי� מתו
 4כלומר  (4/6 –הריבית ב 

 לפני

1.3.03 

)4,500( 

)172,500( 

)250,3( 

)8,625( 
500,172

112

115
000,168 =×

 

500,4000,168500,172 =− 

625,8%5500,172 =× 

025,3600,5625,8 =− 

כעת לא נכפיל בחודשי� הואיל ועברה חצי 

 .שנה מאז תשלו� הריבית האחרו�

 תשלו�

1.3.03 

57,500 8,625 
500,57

3

500,172
=

 

מי�  תשלו3 –הואיל וההלוואה נפרעת ב 

 3 –שווי� של הקר� יש לחלק את הקר� ב 

 ). החזרי�3נותרו עוד (

 אחרי

1.3.03 

 

 

 

 

 

)115,000( 0  



   
 

33


ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי�

30.6.03 )5,000( 

)120,000( 

)4,000( 

)4,000( 
000,120

115

120
000,115 =×

 

000,5000,115000,120 =− 

000,4
6

4
%5000,120 =××

 

עלינו להתייחס לתארי
 זה הואיל והחברה 

 .ת חצי שנתיי�מפרסמת דוחו

 הינו 30.6.02 –המדד הידוע בתארי
 ה 

 .המדד של מאי

 הואיל והריבית הינה חצי 6 –מחלקי� ב 

 .שנתית

 לפני

1.9.03 

2,000 

)118,000( 

)1,900( 

)5,900( 
000,118

120

118
000,120 =×

 

( )000,2000,120000,118 =− 

900,5%5000,118 =× 

900,1000,4900,5 =− 

משולמת ( את הריבית שנצברה עלינו לשל�

ולכ� עלינו להצמיד ה� את , )כל חצי שנה

יש לשי� לב שיש , הקר� וה� את הריבית

ולכ� תיווצר הכנסת ) דפלציה(ירידת מדד 

 .מימו� בעקבות שערו
 ההלוואה למדד

 תשלו�

1.9.03 

משלמי� רק את הריבית שנצברה ללא  5,900 

 .הקר�

 אחרי

1.9.03 

 

 

 

 

)118,000( 0  
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי�

31.12.03 )000,5( 

)123,000( 

)4,100( 

)4,100( 
000,123

118

123
000,118 =×

 

000,5000,118000,123 =− 

100,4
6

4
%5000,123 =××

 

 חודשי� מתשלו� 4עלינו לשי� לב שעברו 

הריבית האחרו� ולכ� יש להכפיל את 

 ).6 חודשי� מתו
 4כלומר  (4/6 –הריבית ב 

 

 2סעי$ 

 03.9.1 –בעקבות הצמדות הקר� ב  (2 –מתחלקות ל  2003 –הוצאות המימו� ל 

 ): +2,000ישנה הכנסת מימו� של 

 הכנסות מימו�/הוצאות פרטי�

)  מימו�הוצאות נ� יש1.3.03 ) ( ) ( )525,7500,4025,3 =+ 

)  הוצאות מימו�נ�יש 30.6.03 ) ( ) ( )000,9000,5000,4 =+ 

)  מימו�הכנסות נ� יש1.9.03 ) 100000,2900,1 =+ 

)  הוצאות מימו�נ� יש31.12.03 ) ( ) ( )100,9000,5100,4 =+ 

) :2003 – מימו� ב הוצאותכ ישנ� "סה )525,25 
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 תשיעי הלוואות לזמ� ארו�תרגיל 

 

 מדווחת כל רבעו�החברה , הלוואה צמודה למדד

 

ההלוואה צמודה , 100,000 חברה קיבלה הלוואה בס
 של 1.2.03 –בתארי
 ה 

 ).קר� וריבית (למדד

קר� ההלוואה נפרעת בשני תשלומי� , 15%ההלוואה נושאת ריבית שנתית של 

ביו� התשלו� החברה , )1.8.03 –כל חצי שנה הראשו� ב (שנתיי� שווי� 

 .משלמת את הריבית שנצברה

 ).31.12, 930., 30.6, 31.3(החברה מפרסמת דוחות כספיי� בתו� כל רבעו� 

 

 :להל� נתוני המדד

 מדד חודש

12/02 100 

2/03 102 

3/03 103 

5/03 104 

6/03 105 

8/03 108 

9/03 110 

11/03 112 

12/03 114 

2/04 115 

 

 :נדרש

 

יש להציג לוח סילוקי� ה� לפי שיטת המדד הידוע וה� לפי שיטת מדד  .1

 ).יש לעגל תוצאות במידת הצור
(בגי� 

 .יש לרשו� פקודות יומ� .2

 .אה בתו� כל רבעו� בדוחות הכספיי�יש להציג את ההלוו .3
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,  ולאחר מכ� לפי מדד בגי�דד הידועהמתחילה נפתור את כל סעיפי השאלה לפי 

 לתאריכי� בה� הכספיי� ובנוס$עלינו להתייחס לכל תאריכי הדיווחי� 

 .החברה פורעת חלקי� מההלוואה

 

 :מדד הידוע, )1סעי$ (לוח סילוקי� 

 
ריבית  קר� תארי

 שנצברה

סעי$ (ת יומ� פקודו

2( 

  והערותחישובי�

חובת מזומ�  0 )100,000( 1.2.03

100,000 

זכות הלוואה 

100,000 

 

31.3.03 )2,000( 

)102,000( 

)2,550( 

)2,550( 

חובת הוצאות מימו� 

4,550 

זכות קר� ההלוואה 

2,000 

זכות ריבית שנצברה 

2,550 

000,102
100

102
000,100 =×

     

000,2000,100000,102 =−
 

550,2
12

2
%15000,102 =××

יש לבצע חישוב זה הואיל 

והחברה מפרסמת דוחות 

 .כספיי� כל רבעו�

 .יש לשי� לב שעברו חודשיי�

30.6.03 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)2,000( 

)104,000( 

)3,950( 

)6,500( 

חובת הוצאות מימו� 

5,950 

זכות קר� ההלוואה 

2,000 

זכות ריבית שנצברה 

3,950 

000,104
102

104
000,102 =×

 

000,2000,102000,104 =−
 

500,6
12

5
%15000,104 =××

 

950,3550,2500,6 =−
 

יש לבצע חישוב זה הואיל 

והחברה מפרסמת דוחות 

 .כספיי� כל רבעו�

 חודשי� מתו
 5עד כה עברו 

 .ההלוואה
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

סעי$ (ת יומ� פקודו

2( 

  והערותחישובי�

לפני 

תשלו� 

1.8.03 

)1,000( 

)105,000( 

)1,375( 

7,785 

חובת הוצאות מימו� 

2,375 

לוואה זכות קר� הה

1,000 

זכות ריבית שנצברה 

1,375 

000,105
104

105
000,104 =×

 

000,1000,104000,105 =−
 

875,7
12

6
%15000,105 =××

 

375,1500,6875,7 =−
 

יש לשי� לב שלמרות שעבר 

חודש מההצמדה האחרונה יש 

לחשב את הוצאות הריבית 

 יחסית לפירעו� לשישה חודשי�

 .האחרו� של ההלוואה

 תשלו�

1.8.03 

חובת ריבית  7,785 52,500

 7,785שנצברה 

חובת פירעו� 

 52,500הלוואה 

 60,285זכות מזומ� 

500,52
2

000,105
=

 

יש לשל� את קר� ההלוואה 

 50%בשני תשלומי� ולכ� 

 .מההלוואה נפרעת כיו�

אחרי 

תשלו� 

1.8.03 

)52,500( 0  500,52500,52000,105 =−
 

שארית ההלוואה לאחר 

 .התשלו�

30.9.03 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)1,500( 

)54,000( 

)1,350( 

)1,350( 

חובת הוצאות מימו� 

2,850 

זכות קר� ההלוואה 

1,500 

זכות ריבית שנצברה 

1,350 

000,54
105

108
500,52 =×

     

500,1500,52000,54 =−
 

350,1
12

2
%15000,54 =××

 

החברה שוב מפרסמת דוחות 

כספיי� ולכ� יש להצמיד את 

 .ההלוואה

עברו חודשיי� מההצמדה 

 .האחרונה
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

סעי$ (ת יומ� פקודו

2( 

  והערותחישובי�

31.12 

2003 

)2,000( 

)56,000( 

)2,150( 

3,500 

חובת הוצאות מימו� 

4,150 

זכות קר� ההלוואה 

2,000 

זכות ריבית שנצברה 

2,150 

000,56
108

112
000,54 =×

 

000,2000,54000,56 =−
 

500,3
12

5
%15000,56 =××

 

150,2350,1500,3 =−
 

זה הואיל יש לבצע חישוב 

והחברה מפרסמת דוחות 

 .כספיי� כל רבעו�

 חודשי� מתו
 5עד כה עברו 

 .ההלוואה

לפני 

תשלו� 

1.2.04 

)1,000( 

)57,000( 

)775( 

)4,275( 

חובת הוצאות מימו� 

1,775 

זכות קר� ההלוואה 

1,000 

זכות ריבית שנצברה 

775 

000,57
112

114
000,56 =×

 

000,1000,56000,57 =−
 

275,4
12

6
%15000,57 =××

 

775500,3275,4 =−
 

יש לשי� לב שלמרות שעבר 

חודש מההצמדה האחרונה יש 

לחשב את הוצאות הריבית 

 יחסית לפירעו� לשישה חודשי�

 .האחרו� של ההלוואה

תשלו� 

1.2.04 

חובת ריבית  4,275 57,000

 4,275שנצברה 

חובת פירעו� 

 57,000הלוואה 

 61,275זכות מזומ� 

ע את שארית יש לפרו

 .ההלוואה

אחרי 

1.2.04 

0 0   
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 : הצגת ההלוואה בדוחות הכספיי�3סעי$ 

 :)מתחת לשנה( בהלוואות לזמ� קצר ההלוואה תוצג

 31.3.03 –דוח מאז� לתארי� ה 

התחייבויות 

שוטפות 

 )זמ� קצר(

 2,550ריבית שנצברה 

 

 102,000הלוואה לזמ� קצר 

כל תפרע ) 31.3.04 –עד ה (בשנה הקרובה 

ההלוואה ולכ� יש להציג את כל הסכו� 

 .בהלוואה לזמ� קצר

 

 30.6.03 –דוח מאז� לתארי� ה 

התחייבויות 

שוטפות 

 )זמ� קצר(

 6,500ריבית שנצברה 

 

 104,000הלוואה לזמ� קצר 

תפרע כל ) 31.3.04 –עד ה (בשנה הקרובה 

ההלוואה ולכ� יש להציג את כל הסכו� 

 .בהלוואה לזמ� קצר

 

 31.9.03 –� לתארי� ה דוח מאז

התחייבויות 

שוטפות 

 )זמ� קצר(

 1,350ריבית שנצברה 

 

 54,000הלוואה לזמ� קצר 

תפרע כל ) 31.3.04 –עד ה (בשנה הקרובה 

ההלוואה ולכ� יש להציג את כל הסכו� 

 .בהלוואה לזמ� קצר

 

 31.12.03 –דוח מאז� לתארי� ה 

התחייבויות 

שוטפות 

 )זמ� קצר(

 3,500ריבית שנצברה 

 

 56,000הלוואה לזמ� קצר 

תפרע כל ) 31.3.04 –עד ה (בשנה הקרובה 

ההלוואה ולכ� יש להציג את כל הסכו� 

 .בהלוואה לזמ� קצר

 

 . ההלוואה איננה מופיעה במאז� הואיל ופרענו אותה במלואה2004 –ב 
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 :מימו�/בדוח רווה והפסד יוצגו הוצאות הריבית

 2003דוח רווח והפסד 

) 31.3.03וצאות מימו� ה ) ( )000,2550,2 + 

) 30.6.03הוצאות מימו�  ) ( )000,2950,3 + 

) 1.8.03הוצאות מימו�  ) ( )000,1375,1 + 

) 31.9.03הוצאות מימו�  ) ( )500,1350,1 + 

) 31.12.03הוצאות מימו�  ) ( )000,2150,2 + 

) 2003כ הוצאות מימו� "סה )875,19 

 

 2004דוח רווח והפסד 

) 1.2.04הוצאות מימו�  ) ( )000,1775 + 

) 2002כ הוצאות מימו� "סה )775,1 

 

 )יש לעגל תוצאות (בגי�מדד , )1סעי$ (לוח סילוקי� 

 
ריבית  קר� תארי

 שנצברה

סעי$ (פקודות יומ� 

2( 

  והערותחישובי�

 100,000חובת מזומ�  0 )100,000( 1.2.03

זכות הלוואה 

100,000 

 

31.3.03 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)980( 

)100,980( 

)2,525( 

)2,525( 

חובת הוצאות מימו� 

3,505 

זכות קר� ההלוואה 

980 

זכות ריבית שנצברה 

2,525 

980,100
102

103
000,100 ≅×

 

980000,100980,100 =−
 

525,2
12

2
%15980,100 ≅××

הואיל יש לבצע חישוב זה 

והחברה מפרסמת דוחות 

 .כספיי� כל רבעו�

 .יש לשי� לב שעברו חודשיי�
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

סעי$ (פקודות יומ� 

2( 

  והערותחישובי�

30.6.03 )1,961( 

)102,941( 

)3,909( 

)6,434( 

חובת הוצאות מימו� 

5,870 

זכות קר� ההלוואה 

1,961 

זכות ריבית שנצברה 

3,909 

941,102
103

105
980,100 ≅×

 

961,1980,100941,102 =−
 

434,6
12

5
%15941,102 ≅××

 

909,3525,2434,6 =−
 

יש לבצע חישוב זה הואיל 

והחברה מפרסמת דוחות 

 .כספיי� כל רבעו�

 חודשי� מתו
 5עד כה עברו 

 .ההלוואה

לפני 

תשלו� 

1.8.03 

)2,941( 

)105,882( 

)1,507( 

7,941 

חובת הוצאות מימו� 

4,448 

זכות קר� ההלוואה 

2,941 

זכות ריבית שנצברה 

1,507 

882,105
105

108
941,102 ≅×

 

941,2941,102882,105 =−
 

941,7
12

6
%15882,105 ≅××

 

507,1434,6941,7 =−
 

יש לשי� לב שלמרות שעבר 

חודש מההצמדה האחרונה יש 

לחשב את הוצאות הריבית 

 יחסית לפירעו� לשישה חודשי�

 .האחרו� של ההלוואה

 תשלו�

1.8.03 

 

 

 

 

 

חובת ריבית שנצברה  7,941 52,941

7,941 

ירעו� הלוואה חובת פ

52,941 

 60,882זכות מזומ� 

941,52
2

882,105
=

 

יש לשל� את קר� ההלוואה 

 50%בשני תשלומי� ולכ� 

 .מההלוואה נפרעת כיו�
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

סעי$ (פקודות יומ� 

2( 

  והערותחישובי�

אחרי 

תשלו� 

1.8.03 

 

)52,941( 0  941,52941,52882,105 =−
 

שארית ההלוואה לאחר 

 .התשלו�

30.9.03 )980( 

)53,921( 

)1,348( 

)1,348( 

הוצאות מימו� חובת 

2,328 

זכות קר� ההלוואה 

980 

זכות ריבית שנצברה 

1,348 

921,53
108

110
941,52 ≅×

 

980941,52921,53 =−
 

348,1
12

2
%15921,53 ≅××

 

החברה שוב מפרסמת דוחות 

כספיי� ולכ� יש להצמיד את 

 .ההלוואה

יש לשי� לב שעברו חודשיי� 

 .מההצמדה האחרונה

31.12 

2003 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)1,961( 

)55,882( 

)2,145( 

)3,493( 

חובת הוצאות מימו� 

4,106 

זכות קר� ההלוואה 

1,961 

זכות ריבית שנצברה 

2,145 

882,55
110

114
921,53 ≅×

 

961,1921,53882,55 =−
 

493,3
12

5
%15882,55 ≅××

 

145,2348,1493,3 =−
 

יש לבצע חישוב זה הואיל 

והחברה מפרסמת דוחות 

 .ל רבעו�כספיי� כ

 חודשי� מתו
 5עד כה עברו 

 .ההלוואה
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

סעי$ (פקודות יומ� 

2( 

  והערותחישובי�

לפני 

תשלו� 

1.2.04 

)490( 

)56,372( 

)735( 

)4,228( 

חובת הוצאות מימו� 

1,225 

זכות קר� ההלוואה 

490 

זכות ריבית שנצברה 

735 

372,56
114

115
882,55 ≅×

 

490882,55372,56 =−
 

228,4
12

6
%15372,56 ≅××

 

735493,3228,4 =−
 

 לשי� לב שלמרות שעבר יש

חודש מההצמדה האחרונה יש 

לחשב את הוצאות הריבית 

 יחסית לפירעו� לשישה חודשי�

 .האחרו� של ההלוואה

תשלו� 

1.2.04 

חובת ריבית שנצברה  4,228 56,372

4,228 

חובת פירעו� הלוואה 

56,372 

 60,600זכות מזומ� 

יש לפרוע את שארית 

 .ההלוואה

אחרי 

תשלו� 

1.2.04 

0 0   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   
 

44

 : הצגת ההלוואה בדוחות הכספיי�3סעי$ 

 :)מתחת לשנה(בהלוואות לזמ� קצר ההלוואה תוצג 

 31.3.03 –דוח מאז� לתארי� ה 

התחייבויות 

שוטפות 

 )זמ� קצר(

 2,525ריבית שנצברה 

 

 100,980הלוואה לזמ� קצר 

תפרע ) 31.3.04 –עד ה (בשנה הקרובה 

את כל כל ההלוואה ולכ� יש להציג 

 .הסכו� בהלוואה לזמ� קצר

 

 30.6.03 –דוח מאז� לתארי� ה 

התחייבויות 

שוטפות 

 )זמ� קצר(

 6,434ריבית שנצברה 

 

 102,941הלוואה לזמ� קצר 

תפרע ) 31.3.04 –עד ה (בשנה הקרובה 

כל ההלוואה ולכ� יש להציג את כל 

 .הסכו� בהלוואה לזמ� קצר

 

 31.9.03 –דוח מאז� לתארי� ה 

ייבויות התח

שוטפות 

 )זמ� קצר(

 1,348ריבית שנצברה 

 

 53,921הלוואה לזמ� קצר 

תפרע ) 31.3.04 –עד ה (בשנה הקרובה 

כל ההלוואה ולכ� יש להציג את כל 

 .הסכו� בהלוואה לזמ� קצר

 

 31.12.03 –דוח מאז� לתארי� ה 

התחייבויות 

שוטפות 

 )זמ� קצר(

 3,493ריבית שנצברה 

 

 55,882הלוואה לזמ� קצר 

תפרע ) 31.3.04 –עד ה (בשנה הקרובה 

כל ההלוואה ולכ� יש להציג את כל 

 .הסכו� בהלוואה לזמ� קצר

 

 . ההלוואה איננה מופיעה במאז� הואיל ופרענו אותה במלואה2004 –ב 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   
 

45

 :מימו�/בדוח רווה והפסד יוצגו הוצאות הריבית

 2003דוח רווח והפסד 

) 31.3.03הוצאות מימו�  ) ( )980525,2 + 

) 30.6.03הוצאות מימו�  ) ( )961,1909,3 + 

) 1.8.03הוצאות מימו�  ) ( )941,2507,1 + 

) 31.9.03הוצאות מימו�  ) ( )980348,1 + 

) 31.12.03הוצאות מימו�  ) ( )961,1145,2 + 

) 2003כ הוצאות מימו� "סה )257,20 

 

 2004 רווח והפסד דוח

) 1.2.04הוצאות מימו�  ) ( )490735 + 

) 2002כ הוצאות מימו� "סה )225,1 
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 עשירי הלוואות לזמ� ארו�תרגיל 

 

 הלוואה צמודה למדד

 

 . 1.1.2004ביו�  + 150,000 מ קיבלה הלוואה בס
 של"רת הממהרי� בעחב

ושה תשלומי� שווי� כל ארבעה חודשי� החל מיו� הקר� מוחזרת בשל

 . הריבית משולמת בכל החזר קר�. 1.5.2004

 חודשי� המחושבת לפי ריבית 4 – ל 7%ההלוואה נושאת ריבית בשיעור של 

 .פשוטה

 ).31.12,30.9,30.6,31.3(הנח כי החברה מפרסמת דוחות רבעוניי� 

 

 :להל� מדדי� רלוונטיי�

 מדד שחוד מדד חודש מדד חודש

10/2003 102 4/2004 122 10/2004 160 

11/2003 108 5/2004 130 11/2004 164 

12/2003 112 6/2004 138 12/2004 166 

1/2004 115 7/2004 144 1/2005 170 

2/2004 120 8/2004 148 

3/2004 118 9/2004 156 

 

 

 )יש לעגל תוצאות (:נדרש

 . חושבה לפי מדד בגי�נחה וההלוואהיש להציג לוח סילוקי� בה .1

 

 .ה וההלוואה חושבה לפי המדד הידועיש להציג לוח סילוקי� בהנח .2

יש להציג פקודות יומ� רלוונטיות במידה וההלוואה חושבה לפי  .א

 .המדד הידוע

 לפי 31.12.04 וליו� 30.9.04אז� ליו� יש להציג את היתרות במ .ב

 .המדד הידוע
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 :)1סעי$  (מדד בגי� לפי וקי�לוח סיל

ריבית  קר� ארי
 ת

 שנצברה

  והערותחישובי�

1.1.04 )150,000( 0  

31.3.04 )3,913( 

)153,913( 

)8,080( 

)8,080( 
913,3000,150913,153

115

118
000,150 =−≅×

 

080,8
4

3
%7913,153 ≅××

 

יש לבצע חישוב זה הואיל והחברה מפרסמת 

 .דוחות כספיי� כל רבעו�

הריבית  (4 חודשי� מתו
 3יש לשי� לב שעברו 

 ). חודשי�4 –ל הינה 

 לפני

1.5.04 

)15,652( 

)169,565( 

)3,790( 

)11,870( 
652,15913,153565,169

118

130
913,153 =−≅×

 

790,3080,8870,11%7565,169 =−≅×
 

 חודשי� אי� צור
 4 'הואיל והריבית הינה  ל

 
להכפיל את הריבית בחודשי� הואיל וזהו תארי

 .התשלו�

 תשלו�

1.5.04 

56,522 11,870 
522,56

3

565,169
≅

 

 הואיל וזהו התשלו� 3 –ש לחלק את הקר� ב י

 
 .3הראשו� מתו

 אחרי

1.5.04 

)113,043( 0 043,113522,56565,169 =−
 

30.6.04 )6,957( 

)120,000( 

)4,200( 

)4,200( 
957,6043,113000,120

130

138
043,113 =−≅×

 

200,4
4

2
%7000,120 ≅××

 

יש לבצע חישוב זה הואיל והחברה מפרסמת 

 .דוחות כספיי� כל רבעו�

הריבית  (4 לשי� לב שעברו חודשיי� מתו
 יש

 ). חודשי�4 –הינה ל 
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ריבית  קר� ארי
 ת

 שנצברה

  והערותחישובי�

 לפני

1.9.04 

 

 

 

 

)15,562( 

)135,652( 

)5,296( 

)9,496( 
652,15000,120652,135

138

156
000,120 =−≅×

 

296,5200,4496,9%7562,135 =−≅×
 

 חודשי� אי� צור
 4 'הואיל והריבית הינה  ל

 
להכפיל את הריבית בחודשי� הואיל וזהו תארי

 .התשלו�

 תשלו�

1.9.04 

67,826 9,496 
826,67

2

652,135
≅

 

 . תשלומי�2 הואיל ונותרו עוד 2 –מחלקי� ב 

 אחרי

1.9.04 

)67,826( 0 826,67826,67652,135 =−
 

30.9.04      )0(      

)67,826( 

)1,187( 

)1,187( 
187,1

4

1
%7826,67 ≅××

 

יש לבצע חישוב זה הואיל והחברה מפרסמת 

 .ל רבעו�דוחות כספיי� כ

 
 והמדד לא 4יש לשי� לב שעבר חודש אחד מתו

 . הואיל וזה אותו חודש1.9.04 –השתנה לעומת ה 

31.12.04 )4,348( 

)72,174( 

)3,865( 

)5,052( 
348,4826,67174,72

156

166
826,67 =−≅×

 

865,3187,1052,5%7174,72 =−≅×
 

כלומר לא צרי
 ,  חודשי�4יש לשי� לב שעברו 

 .להכפיל את הריבית בחודשי�

 י לפנ

1.1.05 

)1,739( 

)73,913( 

)122( 

)5,174( 
739,1174,72913,73

166

170
174,72 =−≅×

 

122052,5174,5%7913,73 =−≅×
 

למרות שעבר רק יו� אחד במדד בגי� יש שינוי 

, במדד ולכ� עלינו לבצע את החישובי� מחדש

 חודשי� ואי� צור
 4עדיי� נית� לראות שעברו 

 .להכפיל את הריבית בחודשי�
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ריבית  קר� ארי
 ת

 שנצברה

  והערותחישובי�

 תשלו�

1.1.05 

 .יש לפרוע את שארית ההלוואה 5,174 73,913

 אחרי

1.1.05 

0 0  

 

 

 :)2סעי$  (מדד ידוע לפי לוח סילוקי�

 
ריבית  קר� תארי

 שנצברה

. 2סעי$ (פקודות יומ� 

 )א

  הערותחישובי�

 150,000חובת מזומ�  0 )150,000( 1.1.04

 150,000זכות הלוואה 

בלוח זה יהיה פחות הסברי� 

דומי� לחישובי� הואיל וה� 

 ההבדל בי� לוח .ללוח הקוד�

הסילוקי� הקוד� הינו 

 ).מדדי� שוני�(ההצמדות 

31.3.03 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)16,667( 

)166,667( 

)8,750( 

)8,750( 

חובת הוצאות מימו� 

25,417 

זכות קר� ההלוואה 

16,667 

זכות ריבית שנצברה 

8,750 

667,166
108

120
000,150 ≅×

 

667,16000,150667,166 =−
 

750,8
4

3
%7667,166 ≅××

 

יש לבצע חישוב זה הואיל 

והחברה מפרסמת דוחות 

 .כספיי� כל רבעו�

 .י� חודש3יש לשי� לב שעברו 
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

. 2סעי$ (פקודות יומ� 

 )א

  הערותחישובי�

 לפני 

1.5.04 

2,778 

)163,889( 

)2,722( 

)11,472( 

חובת הוצאות מימו� 

2,722 

זכות ריבית שנצברה 

2,722 

 

חובת קר� ההלוואה 

2,778 

זכות הכנסות מימו� 

2,778 

889,163
120

118
667,166 ≅×

 

( )778,2667,166889,163 =−
 

472,11%7889,163 ≅×
 

722,2750,8472,11 =−
 

שימו לב שכעת המדד ירד 

ולכ� תהיה הכנסת ) דפלציה(

ס
 הכל , 2,778מימו� בס
 של 

, 56יש הכנסת מימו� של 

 .ההפרש בי� הוצאות להכנסות

 תשלו�

1.5.04 

ברה חובת ריבית שנצ 11,472 54,630

11,472 

חובת פירעו� הלוואה 

54,630 

 66,102זכות מזומ� 

630,54
3

889,163
=

 

 אחרי

1.5.04 

)109,259( 0   

30.6.04 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)11,111( 

)120,370( 

)4,213( 

)4,213( 

חובת הוצאות מימו� 

15,324 

זכות קר� ההלוואה 

11,111 

זכות ריבית שנצברה 

4,213 

370,120
118

130
259,109 ≅×

 

111,11259,109370,120 =−
 

213,4
4

2
%7370,120 ≅××

 

יש לבצע חישוב זה הואיל 

והחברה מפרסמת דוחות 

 .כספיי� כל רבעו�

 
עד כה עברו חודשיי� מתו

 .ההלוואה
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

. 2סעי$ (פקודות יומ� 

 )א

  הערותחישובי�

 לפני

1.9.04 

)12,963( 

)133,333( 

)5,120( 

)9,333( 

חובת הוצאות מימו� 

18,083 

זכות קר� ההלוואה 

12,963 

ה זכות ריבית שנצבר

5,120 

333,133
130

144
370,120 ≅×

 

963,12370,120333,133 =−
 

333,9%7333,133 ≅×
 

120,5213,4333,9 =−
 

 תשלו�

1.9.04 

חובת ריבית שנצברה  9,333 66,667

9,333 

חובת פירעו� הלוואה 

66,667 

 76,000זכות מזומ� 

667,66
2

333,133
≅

 

 תשלומי� ולכ� 2נותרו עוד 

 .2 –נחלק ב 

 אחרי

1.9.04 

)66,666( 0   

30.9.04 )1,852( 

)68,518( 

)1,199( 

)1,199( 

חובת הוצאות מימו� 

3,051 

זכות קר� ההלוואה 

1,852 

זכות ריבית שנצברה 

1,199 

518,68
144

148
666,66 ≅×

 

852,1666,66518,68 =−
 

199,1
4

1
%7518,68 ≅××

 

למרות שזה אותו חודש הואיל 

ע הוא ומדובר במדד ידו

 15 –עברנו את ה , משתנה

 .לחודש

31.12 

2004 

 

 

 

 

 

 

)7,407( 

)75,925( 

)116,4( 

)5,315( 

חובת הוצאות מימו� 

11,523 

זכות קר� ההלוואה 

7,407 

זכות ריבית שנצברה 

4,116 

925,75
148

164
518,68 ≅×

 

407,7518,68925,75 =−
 

315,5%7925,75 ≅×
 

116,4199,1315,5 =−
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

. 2סעי$ (פקודות יומ� 

 )א

  הערותחישובי�

 תשלו�

1.1.05 

חובת ריבית שנצברה  5,315 75,925

5,315 

חובת פירעו� הלוואה 

75,925 

 81,240זכות מזומ� 

לפי המדד הידוע אי� הבדל 

' לבי� ה 31.12.04במדד בי� 

 . ולכ� אנו נפנה לתשלו�1.1.05

 אחרי

1.1.05 

0 0   

 

 :)ב.2סעי$ (הצגת ההלוואה בדוחות כספיי� 

 30.9.04 –דוח מאז� לתארי� ה 

התחייבויות 

שוטפות 

 )זמ� קצר(

ריבית שנצברה 

1,199 

 

 חלויות שוטפות

א "להלוואה לז

68,518 

אנו לא יכולי� לדעת מראש את שער החליפי� של 

 
הדולר ולכ� יש להציג בחלויות השוטפות את הער

, )לא צמוד( מתו
 ההלוואה 2005שאנו נפרע בשנת 

פיע במקרה זה הואיל ונותר תשלו� אחד כולו יו

 .בחלויות השוטפות

התחייבויות 


 לזמ� ארו

א הואיל ושארית "לא יופיע דבר בהתחייבויות לז 

 .ההלוואה נפרעת בשנה הקלנדארית הקרובה

 

 31.12.04 –דוח מאז� לתארי� ה 

התחייבויות 

שוטפות 

 )זמ� קצר(

ריבית שנצברה 

5,315 

 

 חלויות שוטפות

א "להלוואה לז

75,925 

 מראש את שער החליפי� של אנו לא יכולי� לדעת

 
הדולר ולכ� יש להציג בחלויות השוטפות את הער

, )לא צמוד( מתו
 ההלוואה 2005שאנו נפרע בשנת 

במקרה זה הואיל ונותר תשלו� אחד כולו יופיע 

 .בחלויות השוטפות

התחייבויות 


 לזמ� ארו

א הואיל ושארית "לא יופיע דבר בהתחייבויות לז 

 .הקלנדארית הקרובהההלוואה נפרעת בשנה 
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 ריבית+ הלוואה שנפרעת בתשלומי� שווי� של קר� 

 

 
כלומר הריבית , החלוקה בתוכו משתנהבהלוואות מסוג זה התשלו� זהה א

 .הולכת וקטנה והקר� הולכת וגדלה

 

 .ער� נוכחיתחילה נבהיר מהו 

 לכפי שחישבנו עד כה אלא עעל הלוואות במציאות אי� מדובר על ריבית פשוטה 

ולכ� בבואנו לקבל הלוואה אנו משלמי� את ) ריבית'ריבית ד(ריבית אפקטיבית 

תו
 כדי , הער
 הנוכחי של תזרימי המזומני� של ההלוואה מהווני� להיו�

 .שאנו לוקחי� בחשבו� את הריבית האפקטיבית

שמחושבת כל חודש תהיה תמיד יותר גדולה מריבית שנתית ריבית אפקטיבית 

איל והמשמעות היא שכל חודש מחשבי� מחדש את הוצאות הו,  פשוטהשנתית

 .הריבית ומשלמי� ריבית ג� על הריבית שנצברה

 

באמצעות הגדרה זו אנו נוכל למצוא את ערכי ההלוואות בעזרת מחשבו� פיננסי 

 :או באמצעות הנוסחא הבאה

( ) 








+
−=

n
ii

pmt
pv

1

1
1

 

Pv  =נוכחי של תשלומי ההלוואה 
 .ער

Pmt = לוואהע של הההחזר קבו. 

i = ריבית אפקטיבית. 

n = מספר תקופות החזר ההלוואה. 

 

מהחזר להחזר ואילו הקר� של על פי שיטה זו הריבית הלא צמודה קטנה 

 .שאותה מחזירי� גדלה מהחזר להחזר
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 אחת עשרה הלוואות לזמ� ארו�תרגיל 

 

 ריבית+ הלוואה שנפרעת בתשלומי� שווי� של קר� 

 

 . לשנתיי� + 100,000 הלוואה של נלקחה 1.1.02ביו� 

ריבית בכל סו$ + החברה פורעת את ההלוואה בשני תשלומי� שווי� של קר� 

 ).מחושבת לפי ריבית פשוטה (6% הריבית השנתית היא ,כל שנה

 ? הקבועמה יהיה התשלו� השנתי .א

 .יש לבנות לוח סילוקי� .ב

 

 :סעי$ א

 : השנתי נית� להציב בנוסחא למצוא את התשלו�:'דר
 א

( )
544,54

06.1

1
1

06.0
000,100

2

≅









−=

pmt

pmt

 
 :על מנת למצוא את ההחזר החודשי נעזר במחשבו� הפיננסי :'דר
 ב

544,54:_

2

6

000,100

pmtcomp

n

i

pv

=

=

=

 

 . והוא כולל בתוכו את הקר� והריבית54,544ההחזר השנתי הינו 

 

 :סעי$ ב


ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי� כ"סה

1.1.02 )100,000( 0   

 לפני 

31.12 

2002 

)100,000( )000,6( 

)6,000( 

 000,6%6000,100 =× 

עלינו לחשב את הריבית שנצברה 

 .במהל
 השנה
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי� כ"סה

 תשלו�

31.12 

2002 

48,544 6,000 54,544 544,48000,6544,54 =− 

ההחזר הקבוע כולל בתוכו ה� את 

הריבית וה� את ההלוואה ולכ� יש 

להפחית מההחזר את הריבית 

 .שנצברה

 יאחר

31.12 

2002 

)51,456( 0  456,51544,48000,100 =− 

 לפני

31.12 

2003 

)51,456( )087,3( 

)3,087( 

 087,3%6456,51 =× 

עלינו לחשב את הריבית שנצברה 

 .במהל
 השנה

 תשלו�

31.12 

2003 

51,456 3,087 54,544 456,51087,3544,54 ≅− 

ההחזר הקבוע כולל בתוכו ה� את 

� את ההלוואה ולכ� יש הריבית וה

להפחית מההחזר את הריבית 

 .שנצברה

 אחרי

31.12 

2003 

0 0   

 

על חשבו� הקר� ות שהריבית הולכת וקטנה ע� השני� ואילו החזר נית� לרא

 .הול
 וגדל
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 שתיי� עשרה הלוואות לזמ� ארו�תרגיל 

 

 ריבית+ הלוואה שנפרעת בתשלומי� שווי� של קר� 

 

ריבית ,  +150,000 חברה לקחה הלוואה לשנתיי� בס
 של 1.1.04 –בתארי
 ה 

 בכל  תשלומי� שווי�2 –פירעו� ההלוואה הינו ב , 5%שנתית אפקטיבית של 

 ).ריבית + קר� (31.12

 ?מה צרי
 להיות ההחזר השנתי הקבוע .1

 .יש להראות לוח סילוקי� .2

 .מהי הקר� והריבית שמשלמי� כל שנה .3

 

 סעי$ ראשו�

 :ת ההחזר החודשי נעזר במחשבו� הפיננסיעל מנת למצוא א

671,80:_

2

5

000,150

pmtcomp

n

i

pv

=

=

=

 

 . והוא כולל בתוכו את הקר� והריבית +80,671הינו הקבוע ההחזר השנתי 

 

 סעי$ שני


ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי� כ"סה

1.1.04 )150,000( 0   

 לפני 

31.12.04 

)150,000( )7,500( 

)7,500( 

 500,7%5000,150 =× 

 תשלו�

31.12.04 

73,171 7,500 80,671 171,73500,7671,80 =− 

ההחזר הקבוע כולל בתוכו ה� את 

הריבית וה� את ההלוואה ולכ� יש 

להפחית מההחזר את הריבית 

 .שנצברה

( ) 









+
−=

n
ii

pmt
pv

1

1
1

( ) 








−=

2
05.1

1
1

05.0
000,150

pmt
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי� כ"סה

 אחרי

31.12.04 

)76,829( 0  829,76171,73000,150 =− 

 לפני

31.12.05 

)76,829( )3,842( 

)3,842( 

 842,3%5829,76 ≅× 

 תשלו�

31.12.05 

76,829 3,842 80,671 829,76842,3671,80 =− 

 אחרי

31.12.05 

0 0   

 

 

 סעי$ שלישי

התשלו� על חשבו� ו+  73,171 התשלו� על חשבו� הקר� הינו 2004בשנת 

 . +7,500 הריבית הינו

והריבית  שבו�התשלו� על חו 76,829הקר� הינה  התשלו� על חשבו� 2005בשנת 

 .3,842הינה 

 

 .נית� לראות שהריבית הולכת וקטנה ע� השני�
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 שלוש עשרה הלוואות לזמ� ארו�תרגיל 

 

 ריבית+ הלוואה צמודה למדד שנפרעת בתשלומי� שווי� של קר� 

 

 ההלוואה 10%בריבית שנתית של  + 200,000 חברה לוותה 1.1.00 –בתארי
 ה 

ההלוואה צמודה , כל חצי שנהריבית + י� שווי� של קר�  תשלומ10 –נפרעת ב 

סו$ חודש למשל התשלו� התשלו� מתבצע בתחילת חודש ולא ב(למדד הידוע 

 ).31.12 –  ולא בתארי
 ה1.1 –מתבצע ב 

 

 :להל� נתוני המדדי�

 מדד חודש

11/00 100 

5/00 105 

11/00 106 

5/01 110 

11/01 115 

 

 ? 2001  לשנתמה� הוצאות המימו�

 

 ):לא צמוד(תחילה נחשב את החזר החודשי 

901,25_

10

5

000,200

=

=

=

=

pmtcomp

n

i

pv

 

 א
 יש לפרוע את התשלומי� כל חצי 10%בשאלה נתו� שהריבית השנתית הינה 

 ).חצי שנתית (5%שנה ולכ� הריבית לתקופה הינה 

הינו ההחזר הקבוע א
 יש לשי� לב שהחזר זה איננו צמוד +  25,901הסכו� 

 . בכל תשלו� יש להצמיד סכו� זהלמדד ולכ�

 ולכ� עלינו לעשות לוח סילוקי� עד 2001עלינו למצוא את הוצאות הריבית לשנת 

 .2001תו� 

 

 

( ) 









+
−=

n
ii

pmt
pv

1

1
1

( ) 







−=

10
05.1

1
1

05.0
000,200

pmt
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 :לוח סילוקי�


ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי� כ"סה

1.1.00 )200,000( 0   

 לפני

1.7.00 

)10,000( 

)210,000( 

)10,500( 

)10,500( 

 
000,210

100

105
000,200 =×

 

000,10000,200000,210 =− 

500,10%5000,210 =× 

הצמדה נעשית לפי ההצמדה 

 .1.1.00 –האחרונה ב 

 תשלו�

1.7.00 

16,696 10,500 27,196 
196,27

100

105
901,25 ≅×

 

696,16500,10196,27 =− 

הצמדה נעשית לפי ההצמדה 

 .1.1.00 –האחרונה ב 

 אחרי

1.7.00 

)193,304( 0  304,193696,16000,210 =− 

31.12.00 )1,841( 

)195,145( 

)9,757( 

)9,757( 

 
145,195

105

106
304,193 ≅×

 

841,1304,193145,195 =− 

757,9%5145,195 ≅× 

את הקר� והריבית יש להצמיד למדד 

, האחרו� שאליו נעשתה ההצמדה

 .1.7.00 –כלומר יחסית ל 

 לפני

1.1.01 

 

 

 

 ואיל ועבר יו� אחד אי� שינוי במדדה  )9,757( )195,145(
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי� כ"סה

 תשלו�

1.1.01 

17,698 9,757 27,455 
455,27

100

106
901,25 ≅×

 

698,17757,9455,27 =− 

את ההחזר הקבוע תמיד מצמידי� 

, )תחילת ההלוואה(לפי מדד הבסיס 

 
הואיל והוא איננו צמוד לתארי

 .התשלו� הקוד�

 אחרי

1.1.01 

)177,447( 0  447,177698,17145,195 =− 

 לפני 

1.7.01 

)6,696( 

)184,143( 

)9,207( 

)9,207( 

 
143,184

106

110
447,177 ≅×

 

696,6447,177143,184 =− 

207,9%5143,184 ≅× 

 תשלו�

1.7.01 

19,284 9,207 28,491 
491,28

100

110
901,25 ≅×

 

284,19207,9491,28 =− 

 אחרי

1.7.01 

)164,859( 0  859,164284,19143,184 =− 

31.12.01 )7,494( 

)172,353( 

)8,618( 

)8,618( 

 
353,172

110

115
859,164 ≅×

 

494,7859,164353,172 =− 

618,8%5353,172 ≅× 

 

 : +32,015  ה�2001 המימו� לשנת הוצאות

( ) ( ) ( ) ( ) ( )015,32494,7618,8696,6207,9 =+++ 
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 ארבע עשרה הלוואות לזמ� ארו�תרגיל 

 

 ריבית+ מי� שווי� של קר� הלוואה צמודה למדד שנפרעת בתשלו

 

 לשנה נפרעת 6% בריבית של 100,000 בסכו� של 1.4.02הלוואה שנלקחה ביו� 

 ). ריבית+ קר� : התשלו�( תשלומי� שווי� כל חצי שנה 10 –ב 

 .הריבית הפשוטהההלוואה צמודה למדד הידוע ומחושבת לפי 

 

 :להל� נתוני המדדי�

 מדד חודש

2.2002 120 

8.2002 126 

11.2002 128 

2.2003 130 

8.2003 134 

11.2003 135 

 

 .2003'2002יש להציג לוח סילוקי� לשני�  .1

 .2003'2002מה� הוצאות המימו� בשני�  .2

 

עלינו , תחילה לפני פתרו� התרגיל עלינו למצוא את ההחזר הקבוע הלא צמוד

 הואיל ומדובר על חצי שנה והריבית 3%לשי� לב שהריבית לתקופה הינה 

 .6%נתית הינה הש

 : נית� להציב בנוסחא למצוא את התשלו� השנתי:'דר
 א

( ) 








+
−=

n
ii

pmt
pv

1

1
1

 

( )
723,11

03.1

1
1

03.0
000,100

10

≅









−=

pmt

pmt
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 :על מנת למצוא את ההחזר החודשי נעזר במחשבו� הפיננסי :'דר
 ב

723,11:_

10

3

000,100

pmtcomp

n

i

pv

=

=

=

 

לכ� אינו כולל את ההצמדה למדד ו + 11,723זה של יש לשי� לב כי תשלו� 

בנוס$ ההלוואה נלקחה במהל
 , נצטר
 כל פע� להצמיד את התשלו� למדד

 .השנה ולכ� יש להתייחס בהתא� בחישוב החודשי�

 ):1סעי$ (לוח סילוקי� 


ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי� כ"סה

1.4.02 )100,000( 0   

 לפני

1.10.02 

)5,000( 

)105,000( 

)3,150( 

)3,150( 

 
000,105

120

126
000,100 =×

 

000,5000,100000,105 =− 

150,3%3000,105 =× 

הצמדה נעשית לפי ההצמדה 

 .1.4.02 –האחרונה ב 

 תשלו�

1.10.02 

9,159 3,150 12,309 
309,12

120

126
723,11 ≅×

 

159,9150,3309,12 =− 

הצמדה נעשית לפי ההצמדה 

 .1.4.02 –האחרונה ב 

 אחרי

1.10.02 

 

 

 

 

 

 

)95,841( 0  841,95159,9000,105 =− 
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי� כ"סה

31.12.02 

 

 

 

 

 

 

)1,521( 

)97,362( 

)1,460( 

)1,460( 

 
362,97

126

128
841,95 ≅×

 

521,1841,95362,97 =− 

460,1
6

3
%3362,97 ≅××

 

את הקר� והריבית יש להצמיד למדד 

, האחרו� שאליו נעשתה ההצמדה

 .1.10.02 –כלומר יחסית ל 

 לפני

1.4.03 

)1,521( 

)98,883( 

)507,1( 

)2,967( 

 
883,98

128

130
362,97 =×

 

521,1362,97883,98 =− 

967,2%3883,98 ≅× 

507,1460,1967,2 =− 

את הקר� והריבית יש להצמיד למדד 

, האחרו� שאליו נעשתה ההצמדה

 .31.12.02 –כלומר יחסית ל 

 תשלו�

1.4.03 

9,733 2,967 12,700 
700,12

120

130
723,11 ≅×

 

733,9967,2700,12 =− 

את ההחזר הקבוע תמיד מצמידי� 

, )תחילת ההלוואה(לפי מדד הבסיס 

 
הואיל והוא איננו צמוד לתארי

 .התשלו� הקוד�

 אחרי

1.4.03 

 

 

)89,150( 0  150,89733,9883,98 =− 


 .באותה הדר
 נחשב את ההמש
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי� כ"סה

 לפני 

1.10.03 

)743,2( 

)91,893( 

)757,2( 

)2,757( 

 
893,91

130

134
150,89 ≅×

 

743,2150,89893,91 =− 

757,2%3893,91 ≅× 

 תשלו�

1.10.03 

10,334 2,757 13,091 
091,13

120

134
723,11 ≅×

 

334,10757,2091,13 =− 

 אחרי

1.10.03 

)81,559( 0  559,81334,10893,91 =− 

31.12.03 )609( 

)82,168( 

)233,1( 

)1,233( 

 
168,82

134

135
559,81 ≅×

 

609559,81168,82 =− 

233,1
6

3
%3168,82 ≅××

 

 

 :2סעי$ 

 : +11,131  ה�2002 המימו� לשנת הוצאות

( ) ( ) ( ) ( ) ( )131,11521,1460,1000,5150,3 =+++ 

 : +10,370  ה�2003 המימו� לשנת הוצאות

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )370,10609233,1743,2757,2521,1507,1 =+++++ 
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 חמש עשרה הלוואות לזמ� ארו�תרגיל 

 

ריבית  (ריבית+ ומי� שווי� של קר� שנפרעת בתשלהלוואה 

 )אפקטיבית

 

ריבית נושאת , לווה מהבנק הלוואה לא צמודה, מ" בעBל חברת הולכי� "מנכ

 . 7%  שנתית אפקטיבית

רעו� בשלושה תשלומי� שנתיי� שווי� י לפ1.4.2000 ביו� נלקחהההלוואה 

 
 .31.03.2001 החל מיו� ,כל אחד + 5,000בס

 

 :נדרש

 ? החברהכמה כס$ לוותה .א

 .הצג לוח סילוקי� להלוואה .ב

 

 : נית� להציב בנוסחא על מנת למצוא את סכו� ההלוואה:'דר
 א .א

( ) 








−=

3
07.1

1
1

07.0

000,5
pv

 

PV = 13,122 

 

 : נית� למצוא את סכו� הלוואה באמצעות המחשבו� הפיננסי:'דר
 ב

122,13:_

3

7

000,5

pvcomp

n

i

pmt

=

=

−=

 

 . +13,122סכו� ההלוואה שניתנה לחברה הינו 
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 ):'סעי$ ב(לוח סילוקי� 

 ולכ� בחישוב הריביות בריבית אפקטיביתלפני הפיתרו� עלינו לשי� לב שמדובר 

יש לעלות את החודשי� בחזקה ולא להכפיל בחודשי� כפי שמחשבי� כאשר 

 .מדובר בריבית פשוטה


ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי� כ"סה

1.4.00 )13,122( 0   

31.12.00 )13,122( )683( 

)683( 

 
805,1307.1122,13 12

9

≅× 

683122,13805,13 =− 

הואיל ומדובר בריבית אפקטיבית יש 

על ידי שנצברה לחשב את הריבית 

בריבית בחזקת הכפלת קר� ההלוואה 

ההפרש בי� התוצאה , החודשי� שעברו

 .לקר� הינו ריבית שנצברה

 לפני

31.3.01 

)13,122( )236( 

)919( 

 041,1407.1122,13 ≅× 

919122,13041,14 =− 

236683919 =− 

כעת עברה שנה מתחילת ההלוואה 

 .1 = 12/12כלומר בחזקה מופיע 

 236ל רק "עלינו לשי� לב שעד תארי
 הנ

 .2001הינ� הוצאות ריבית לשנת +  

 תשלו�

31.3.01 

4,081 919 5,000 081,4919000,5 =− 

ולל בתוכו ה� את ההחזר הקבוע כ

הריבית וה� את ההלוואה ולכ� יש 

 .להפחית מההחזר את הריבית שנצברה

 אחרי

31.3.01 

 

 

)9,041( 0  041,9081,4122,13 =− 
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי� כ"סה

31.12.01 )9,041( )471( 

)471( 

 
512,907.1041,9 12

9

≅× 

471041,9512,9 =− 

עלינו לחשב בשנית לפי ריבית 

 .י� חודש9עברו , אפקטיבית

נית� לראות שההוצאות ריבית בשנת 

 .707=236+471 ה� 2001

 לפני

31.3.02 

)9,041( )162( 

)633( 

 674,907.1041,9 ≅× 

633041,9674,9 =− 

162471633 =− 

כעת עברה שנה מתחילת ההלוואה 

 .1 = 12/12כלומר בחזקה מופיע 

 תשלו�

31.3.02 

4,367 633 5,000 367,4633000,5 =− 

ההחזר הקבוע כולל בתוכו ה� את 

הריבית וה� את ההלוואה ולכ� יש 

 .להפחית מההחזר את הריבית שנצברה

 אחרי

31.3.02 

)4,674( 0  674,4367,4041,9 =− 

31.12.02 )4,674( )243( 

)243( 

 
917,407.1674,4 12

9

≅× 

243674,4917,4 =− 

,  ריבית אפקטיביתעלינו לחשב שוב לפי

 . חודשי�9עברו 

 לפני

31.3.03 

)4,674( )83( 

)326( 

 000,507.1674,4 ≅× 

326674,4000,5 =− 

83243326 =− 

כעת עברה שנה מתחילת ההלוואה 

 .1 = 12/12כלומר בחזקה מופיע 
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי� כ"סה

 תשלו�

31.3.03 

4,674 326 5,000 674,4326000,5 =− 

 .וע את שארית ההלוואהיש לפר

 אחרי

31.3.03 

0 0   

 

 

 שש עשרה הלוואות לזמ� ארו�תרגיל 

 

ריבית (ריבית + הלוואה שנפרעת בתשלומי� שווי� של קר� 

 )אפקטיבית

 

 היא הריבית האפקטיבית,  +200,000 חברה לקחה הלוואה בס
 1.5.01ביו� 

ריבית + ל קר�  תשלומי� שנתיי� שווי� ש2 –ההלוואה נפרעת ב .  לשנה12%

 . 1.5.02החל מיו� 

 

 )יש לעגל תוצאות: (נדרש

 .1.5.02ח סילוקי� עד ליו� יש לעשות לו .1

 .2001ח רווח והפסד בשנת "מה הסכו� אשר יופיע בדו .2

 

נראה זאת , )נית� לחשב באמצעות הנוסחא(תחילה נחשב את ההחזר הקבוע 

 :לפי המחשבו� הפיננסי

340,118:_

2

12

000,200

pmtcomp

n

i

pv

=

=

=

 

 

 

 . +118,340ר הקבוע בהלוואה הינו ההחז

 

( ) 








+
−=

n
ii

pmt
pv

1

1
1

( ) 








−=

2
12.1

1
1

12.0
000,200

pmt
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 :)1סעי$ (לוח סילוקי� 


ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי� כ"סה

1.5.01 )200,000( 0   

31.12.01 )200,000( )696,15( 

)15,696( 

 
696,21512.1000,200 12

8

≅× 

696,15000,200696,215 =− 

הואיל ומדובר בריבית אפקטיבית 

על צברה שניש לחשב את הריבית 

בריבית הכפלת קר� ההלוואה ידי 

ההפרש , בחזקת החודשי� שעברו

בי� התוצאה לקר� הינו ריבית 

 .שנצברה

 לפני

1.5.02 

)200,000( )8,304( 

)24,000( 

 000,22412.1000,200 ≅× 

000,24000,200000,224 =− 

304,8696,15000,24 =− 

כעת עברה שנה מתחילת ההלוואה 

 .1 = 12/12ע כלומר בחזקה מופי

 תשלו�

1.5.02 

94,340 24,000 118,340 340,94000,24340,118 =−
 

ההחזר הקבוע כולל בתוכו ה� את 

הריבית וה� את ההלוואה ולכ� יש 

להפחית מההחזר את הריבית 

 .שנצברה

 אחרי

1.5.02 

)105,660( 0  660,105340,94000,200 =− 

 

 :2סעי$ 

 .15,695 ההלוואה בס
 של  ישנ� הוצאות ריבית בגי�2001בשנת 

במקרה זה (סכו� זה הינו הסכו� אשר יופיע בדוח רווח והפסד בגי� ההלוואה 

 ).2001אי� הצמדה לאינדקס ולכ� אי� שיערו
 הלוואות בשנת 
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 שבע עשרה הלוואות לזמ� ארו�תרגיל 

 

ריבית + הלוואה צמודה למדד שנפרעת בתשלומי� שווי� של קר� 

 )ריבית אפקטיבית(

 

 7% בריבית אפקטיבית 500,000 הלוואה בס
 1.4.2000 לוותה ביו� C רהחב

 . לשנה

כל תשלו� כולל ( תשלומי� שווי� 10 –ההלוואה צמודה למדד בגי� ונפרעת ב 

 . 31.3.2001התשלו� הראשו� הוא ביו� ). ג� קר� וג� ריבית

 

 :המדדי�נתוני להל� 


 מדד תארי

1.4.00 120 

31.12.00 126 

31.3.01 132 

31.12.01 130 

31.3.02 135 

31.12.02 133 

 :נדרש

 

 .2002, 2001, 2000 סילוקי� להלוואה לשני� בנה לוח .1

 ?2002, 2001, 2000המימו� בכל אחת מהשני� מה� הוצאות  .2

 

נראה זאת , )נית� לחשב באמצעות הנוסחא(תחילה נחשב את ההחזר הקבוע 

 :לפי המחשבו� הפיננסי

189,71:_

10

7

000,500

pmtcomp

n

i

pv

=

=

=

 

( ) 









+
−=

n
ii

pmt
pv

1

1
1

( ) 







−=

10
07.1

1
1

07.0
000,500

pmt
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 הינו ההחזר הקבוע א
 יש לשי� לב שהחזר זה איננו צמוד 189,71הסכו� 

למדד ולכ� בכל תשלו� יש להצמיד סכו� זה ובנוס$ עלינו לשי� לב שהלוואה 

 .ניתנה במהל
 השנה

 

 ):1סעי$ (לוח סילוקי� 


ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי� כ"סה

1.4.00 )500,000( 0   

31.12.00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)25,000( 

)525,000( 

)27,328( 

)27,328( 

 
000,525

120

126
000,500 =×

 

000,25000,500000,525 =− 

328,55207.1000,525 12

9

≅× 

328,27000,525328,552 =− 

 27,328 חודשי� הינה 9הריבית עבור 

+. 

, תחילה עלינו להצמיד את הקר�

הואיל ומדובר בריבית לאחר מכ� 

ש לחשב את הריבית אפקטיבית י

הכפלת קר� על ידי שנצברה 

בריבית בחזקת החודשי� ההלוואה 

ההפרש בי� התוצאה לקר� , שעברו

 .הינו ריבית שנצברה
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי� כ"סה

 לפני

31.3.01 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)25,000( 

)550,000( 

)11,172( 

)38,500( 

 
000,550

126

132
000,525 =×

 

000,25000,525000,550 =− 

500,58807.1000,550 =× 

500,38000,550500,588 =− 

172,11328,27500,38 =−
 

תחילה עלינו להצמיד את קר� 

ההלוואה ולאחר מכ� יש לחשב את 

כעת עברה שנה , הריבית שנצברה

מתחילת ההלוואה כלומר בחזקה 

 .1 = 12/12מופיע 

 תשלו�

31.3.01 

39,808 38,500 78,308 
308,78

120

132
189,71 ≅×

 

808,39500,38308,78 =− 

ת ההחזר הקבוע יש להצמיד למדד א

 .הבסיס

ההחזר הקבוע כולל בתוכו ה� את 

הריבית וה� את ההלוואה ולכ� יש 

להפחית מההחזר את הריבית 

 .שנצברה

 אחרי

31.3.01 

 

 

 

 

 

)510,192( 0  192,510808,39000,550 =− 
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי� כ"סה

31.12.01 

 

 

 

 

 

 

730,7 

)502,462( 

)155,26( 

)26,155( 

 
462,502

132

130
192,510 ≅×

 

( )730,7192,510462,502 =− 

617,52807.1462,502 12

9

≅× 

155,26462,502617,528 =− 

ישנ� , )דפלציה(הואיל והמדד ירד 

בעקבות  + 7,730הכנסות מימו� של 

 .הצמדת קר� ההלוואה

 לפני

31.3.02 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)19,325( 

)521,787( 

)10,370( 

)36,525( 

 
787,521

130

135
462,502 ≅×

 

325,19462,502787,521 =− 

312,55807.1787,521 ≅× 

525,36787,521312,558 =− 

370,10155,26525,36 =−
 

תחילה עלינו להצמיד את קר� 

, )שוב ישנה אינפלציה(ההלוואה 

ולאחר מכ� יש לחשב את הריבית 

כעת עברה שנה מתחילת , שנצברה

 12/12ההלוואה כלומר בחזקה מופיע 

 =1. 
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי� כ"סה

 תשלו�

31.3.02 

43,563 36,525 80,088 
088,80

120

135
189,71 ≅×

 

563,43525,36088,80 =− 

את ההחזר הקבוע יש להצמיד למדד 

 .הבסיס

ההחזר הקבוע כולל בתוכו ה� את 

הריבית וה� את ההלוואה ולכ� יש 

להפחית מההחזר את הריבית 

 .שנצברה

 אחרי

31.3.02 

)478,224( 0  224,478563,43787,521 =− 

31.12.02 857,0 

)471,139( 

)24,524( 

)24,524( 

 
139,471

135

133
224,478 ≅×

 

( )085,7224,478139,471 =− 

663,49507.1139,471 12

9

≅× 

524,24139,471663,495 =− 

עלינו להצמיד את קר� ההלוואה וג� 

כא� יש דפלציה ולכ� תיווצר הכנסת 

 .מימו� עקב שיערו
 קר� ההלוואה

בנוס$ עלינו לחשב הוצאות ריבית לפי 

 . חודשי�9
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 :2סעי$ 

 :2000 –המימו� ל הוצאות 

 הכנסות מימו�/הוצאות פרטי�

)  הוצאות מימו�נ� יש31.12.00 ) ( ) ( )328,52000,25328,27 =+ 

) :2000 – מימו� ב הוצאותכ ישנ� "סה )328,52 

 

 –בעקבות הצמדות הקר� ב  (2 – מתחלקות ל 2001 –הוצאות המימו� ל 

 ): +7,730 ישנה הכנסת מימו� של 31.12.01

 הכנסות מימו�/הוצאות פרטי�

)  הוצאות מימו�נ� יש31.3.01 ) ( ) ( )172,36000,25172,11 =+ 

)  הוצאות מימו�נ� יש31.12.01 ) ( )425,18730,7155,26 =+ 

) :2000 – מימו� ב הוצאותכ ישנ� "סה )597,54 

 

 –בעקבות הצמדות הקר� ב  (2 – מתחלקות ל 2002 –הוצאות המימו� ל 

 ): +7,085 ישנה הכנסת מימו� של 31.12.01

 הכנסות מימו�/הוצאות פרטי�

)  הוצאות מימו�נ� יש31.3.02 ) ( ) ( )695,29325,19370,10 =+ 

)  הוצאות מימו�נ� יש31.12.02 ) ( )439,17085,7524,24 =+ 

) :2000 – מימו� ב הוצאותכ ישנ� "סה )134,47 
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 ח"אג

 

 ח לא צמוד"אג

 

 לח מפרטת את המחויבות ש"האג, ח זהו מסמ
 משפטי בי� החברה לציבור"אג

 .מבטיחה לשל� זרמי מזומני� בעתידאשר חברה ה

 : אפשרויותשתיכאשר חברה מעוניינת לקבל הלוואה עומדות בפניה 

 . המסמ
 המשפטי הוא חוזה ההלוואה–הלוואה מבנקי�  .1

ח א
 הסיכו� " המסמ
 המשפטי הוא אג–� הלוואה מציבור המשקיעי .2

 .גבוה יותר

 

ככל שהחברה נחשבת למסוכנת יותר , פרמיית סיכו�/לכל חברה יש דרגת סיכו�

 .כ
 יהיה לה קשה יותר לגייס כס$ מהציבור

 

הסכו� ג� יכול ,  זה הסכו� שהחברה מבטיחה לשל� ביו� הפירעו�– ער� נקוב

 .להיות צמוד

ובה הינה ריבית שהחברה תשל� לציבור כל תקופה  ריבית נק– ריבית נקובה

 .מתו
 הער
 הנקוב

הציבור מעוניי� לקבל פיצוי על כ
 שהוא משקיע בחברה ולכ� קיימת הריבית 

כמו (ח "האפקטיבית שבאמצעותה מקבלי� את הער
 הנוכחי של האג

 ).בהלוואות

הער
 כחי של זרמי המוזמני� לבי�  ההפרש בי� הער
 הנו– ח"ניכיו� על האג

 .ח"נקוב על האגה
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 :ח יש להציג בדוחות הכספיי� בצורה הבאה"את האג

 :מאז�

ח נטו הינו הער
 הנוכחי של "אג, ח בניכוי הניכיו�"ח נטו כלומר אג"יופיע אג

 .זרמי המזומני�

 .כלומר ההתחייבות הולכת וגדלה, ח נטו הול
 וגדל"במש
 השני� ער
 האג

 :דוח רווח והפסד

, )הצמדות/הפרשי שער(ופיע כל שנה הוצאות הריבית והמימו� בדוח זה י

 .ששייכות לאותה שנה קלנדארית

 תשלו� על ריבית נקובה+ ח "ניכיו� שנתי על האג= הוצאות מימו� 

 

 :ישנ� שתי דרכי� להפחית את הניכיו�

ח מחולק באופ� שווה על פני " לפי שיטה זו ניכיו� על האג– קו ישר .1

 .ח"תקופת האג

 :זו עלינו לזכור שבשיטה 

ועוד הפחתת הניכיו� שנתי שווה יתרת ) לתחילת שנה(יתרת פתיחה 

 .סגירה לסו/ שנה

 

ח מופחת בצורה בה " לפי שיטה זו ניכיו� על האג–ריבית אפקטיבית  .2

לעומת זאת יתרת ההתחייבויות הולכת , יתרת הניכיו� הולכת וקטנה

 .וגדלה

 :שבשיטה זו עלינו לזכור 

ועוד ריבית אפקטיבית פחות ריבית ) תחילת שנהל(יתרת פתיחה 

 .נקובה שווה יתרת סגירה לסו/ שנה
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 ח"תרגיל ראשו� אג

 

 ח לא צמוד"אג

 

 .5%ריבית נקובה , 100,000ח ער
 נקוב " חברה הנפיקה אג1.1.00ביו� 

 .הריבית משולמת בסו$ כל שנה, ) שני�3( 31.12.02ירעו� הקר� ביו� פ

 .8% הינה) ריבית השוק(ת הריבית האפקטיבי

 ?מה התמורה מההנפקה .1

 : השיטות2לפי ,  נטו במאז� של החברה בסו$ כל שנהח"מה יתרת האג .2

 .שיטת הקו הישר .א

 .שיטת הריבית האפקטיבית .ב

 ?מה ס
 הוצאות המימו� השנתיות .3

 

 :פתרו�

 :1סעי$ 

 :על מנת לחשב את התמורה מההנפקה נציג את אגרת החוב על ציר הזמ�

 

 

 

 

 


 :' אדר

 :על מנת לענות על סעי$ זה נעזר במחשבו� הפיננסי

269,92:_

000,100

3

8

000,5

pvcomp

fv

n

i

pmt

−=

=

=

−=

 

 

 

 

1.1.00 
 תמורה

 מההנפקה

31.12.00 
5,000' 

31.12.01 
5,000' 

31.12.02 
105,000' 
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 :'דר
 ב

נית� למצוא את התמורה מההנפקה על ידי היוו� התשלומי� של הריבית 

 :הנקובה וער
 הנקוב להיו�

269,92

08.1

000,105

08.1

000,5

08.1

000,5
32

=

++=

X

X

 

 .ח"עבור הנפקת האג+  269,92ביו� ההנפקה החברה תקבל 

 

 :3 + 2סעי$ 

 :הקו הישרנפתור תחילה את שני הסעיפי� לפי שיטת 

= שנתיניכיו� 

( )
577,2

3

731,7

3

269,92000,100
==

−

 

 מכא� נית� להסיק שהוצאות,  +2,577ח הינו " ניכיו� שנתי של האגכלומר

לפי שיטת הקו הישר אי� הבדל בי� השני� (ח הינ� "המימו� השנתיות בגי� האג

 ):בהוצאות המימו�

577,7577,2000,5 =+ 

 

 : נטו במאז� לכל אחת מארבעת השני�כעת נציג את ההתחייבויות

  92,269 1.1.00. פ.י

ניכיו� 

 שנתי

2,577+   

. ס.י

31.12.00 

94,846 ( ) =−=−− 154,5000,100577,2731,7000,100 

ניכיו� 

 שנתי

2,577+   

. ס.י

31.12.01 

97,423 ( ) =−=−− 577,2000,100577,2154,5000,100 

ניכיו� 

 שנתי

2,577+   

. ס.י

31.12.02 

100,000 ( ) =−−   )ח"לפני פירעו� האג(577,2577,2000,100

 ח במאז�"ח לא יופיע האג"לאחר פירעו� האג
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 :הריבית האפקטיביתנפתור את שני הסעיפי� לפי שיטת 

 ):התוצאות עוגלו(על מנת לפתור את הסעיפי� נעזר בטבלה הבאה 

יתרת  שנה

 פתיחה

 הוצאות מימו�

 8%ריבית 

תשלו� 

5% 

 �יתרות נטו במאז

2000 269,92 382,7%8269,92 ≅× ( )000,5 
651,94

000,5382,7269,92

=

−+

 

2001 651,94 572,7%8651,94 ≅× ( )000,5 
223,97

000,5572,7651,94

=

−+

 

2002 223,97 778,7%8223,97 ≅× ( )000,105

 0

000,105778,7223,97

≅

−+
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 ח" אגשניתרגיל 

 

 ח לא צמוד"אג

 

,  +100,000בער
 נקוב של , )לא צמוד(ח " הנפיקה החברה אג1.1.99 –ביו� ה 

הריבית , ) שני�4 (31.12.02 –פירעו� הקר� הינו בתארי
 ה , 7%ריבית נקובה 

 ).31.12(ל שנה משולמת בסו$ כ

 ).ריבית אפקטיבית (10%ידוע כי שווי שוק של הריבית הינה 

 

 :נדרש

 ?מהי התמורה מההנפקה .א

בכל אחת , במאז� החברה, )ח פחות ניכיו�"אג(ח נטו "מה יתרת אג .ב

 :בשיטות הבאות, מארבעת השני�

 .קו ישר .1

 .ריבית אפקטיבית .2

 ?)'מסעי$ ב(מה� הוצאות הריבית בכל שנה לפי שתי השיטות  .ג

 

 :'סעי$ א

 :ת החוב על ציר הזמ�את אגרנציג 

 

 

 

 

 

 :'דר
 א

 :על מנת לענות על סעי$ זה נעזר במחשבו� הפיננסי

490,90:_

000,100

4

10

000,7

pmtconp

fv

n

i

pmt

−=

=

=

−=

 

1.1.99 
 תמורה

 מההנפקה

31.12.99 
7,000' 

31.12.00 
7,000' 

31.12.01 
7,000' 

31.12.02 
107,000' 
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 :'דר
 ב

נית� למצוא את התמורה מההנפקה על ידי היוו� התשלומי� של הריבית 

 :הנקובה וער
 הנקוב להיו�

490,90

1.1

000,107

1.1

000,7

1.1

000,7

1.1

000,7
432

=

+++=

X

X

 

 .ח" עבור הנפקת האג90,490ה החברה תקבל ביו� ההנפק

 

 :'ג + 'סעי$ ב

 :הקו הישרנפתור תחילה את שני הסעיפי� לפי שיטת 

 

=שנתי ניכיו� 

( )
2

1
377,2

4

510,9

4

490,90000,100
==

−

  

 

מכא� נית� ,  +2,378ח הינו "כלומר ניכיו� שנתי של האג, נעגל את התוצאות

 שיטת הקו הישר אי� לפי(ח הינ� " המימו� השנתיות בגי� האגלהסיק שהוצאות

 ):הבדל בי� השני� בהוצאות המימו�

7,000 + 2,378 = 9,378 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   
 

83

התשובות  (כעת נציג את ההתחייבויות נטו במאז� לכל אחת מארבעת השני�

 ):עוגלו

  90,490 1.1.99. פ.י

ניכיו� 

 שנתי

2,378+   

. ס.י

31.12.99 

92,868 ( ) =−=−− 132,7000,100378,2510,9000,100 

ניכיו� 

 נתיש

2,378+   

. ס.י

31.12.00 

95,246 ( ) =−=−− 754,4000,100378,2132,7000,100 

ניכיו� 

 שנתי

2,378+   

. ס.י

31.12.01 

97,624 ( ) =−=−− 376,2000,100378,2754,4000,100 

ניכיו� 

 שנתי

2,378+   

. ס.י

31.12.02 

100,000 ( ) =−−  )ח"לפני פירעו� האג(376,2376,2000,100

 ח במאז�"ח לא יופיע האג"לאחר פירעו� האג
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 :הריבית האפקטיביתנפתור את שני הסעיפי� לפי שיטת 

 :)התוצאות עוגלו (על מנת לפתור את הסעיפי� נעזר בטבלה הבאה

יתרת  שנה

 פתיחה

 הוצאות מימו�

 10%ריבית 

 יתרות נטו במאז� תשלו�

1999 490,90 049,9%10490,90 =× ( )000,7 
539,92

000,7049,9490,90

=

−+

 

2000 539,92 254,9%10539,92 ≅× ( )000,7 
793,94

000,7254,9539,92

=

−+

 

2001 793,94 479,9%10793,94 ≅× ( )000,7 
272,97

000,7479,9793,94

=

−+

 

2002 272,97 727,9%10272,97 ≅× ( )000,107

 0

000,107727,9272,97

≅

−+
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 ח" אגשלישיתרגיל 

 

 ח לא צמוד"אג

 

 :31.12.04להל� נתוני� ממאז� ליו� 

 150,000 ) 10%ריבית נקובה (ח "אג

 )27,000(   ח"ניכיו� על האג

 123,000   ח נטו"אג

 

, ) שני�7עד כה עברו ( שני� 10 לתקופה של 31.12.97 – ביו� ה ח הונפק"האג

 .ח לפי שיטת הקו הישר"החברה מפחיתה את האג

 

 :דרשנ

 

 ?2004 –מה� הוצאות המימו� ב  .א

 ?31.12.05 –ח במאז� ליו� ה "מה יתרת האג .ב

 

 :'סעי$ א

 :נית� למצוא את הפחתת הניכיו� השנתי בשתי דרכי�

 :דר
 א •

 : שני� להפחתה ולכ�3 שני� ונותרו עוד 10 –ח הינה ל "תקופת האג

000,90

000,27
10

3

=

=

X

X

 

 
ה הפחתת הניכיו� הינה  שני� ולכ� בכל שנ10אנו מפחיתי� במש

9,000. 

 :דר
 ב •

 . בכל שנה9,000כלומר ,  שני�3 במש
 27,000נשאר לנו לנכות 
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 הפחתת ניכיו� שנתי+ ריבית נקובה = הוצאות מימו� : נזכיר כי

000,24%10000,150000,9=הוצאות המימו� במקרה שלנו  =×+  

ו הישר הוצאות  הואיל ובשיטת הק2004אלו הוצאות מימו� בכל שנה וג� בשנת 

 .המימו� נשארות קבועות עקב העובדה שהפחתת הניכיו� לא משתנה

 

 :'סעי$ ב

  :'דר
 א

 עלינו להפחית את 31.12.05 –ח נטו לתארי
 ה "על מנת להגיע אל יתרת האג

 9,000כל שנה הפחתת הניכיו� הינה '  כפי שראינו בסעי$ א2005הניכיו� של 

 :ולכ�

 150,000   ח"אג

 )27,000 – 9,000) = (18,000(   ניכיו�

 132,000 31.12.05ח נטו "אג

 

  :'דר
 ב

 את הניכיו� השנתי בסכו� של 31.12.04ח נטו של תארי
 "נית� להוסי$ לאג

 : כלומר2005ח נטו לשנת " וכ
 נקבל את האג9,000

 123,000 31.12.04ח נטו "אג

 9,000  ניכיו� שנתי

 132,000 31.12.05ח נטו "אג
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 ח" אגרביעיתרגיל 

 

 ח לא צמוד"אג

 

 :31.12.00להל� נתוני� ממאז� ליו� 

 150,000  ):12% נקובהריבית (ח "אג

 )24,000(    :ח"כיו� על אגינ

 126,000    :ח נטו"אג

 ).י� שנ3עד כה עברו ( שני� 6 לתקופה של 31.12.97ח הונפקו ביו� "האג

 . לפי שיטת הקו הישרח"האגהחברה מפחיתה את 

 

 :דרשנ

 ?2001 –מה� הוצאות המימו� ב  .1

 ?31.12.99ח נטו במאז� ליו� "מה יתרת האג .2

 

 :סעי$ א

 :נית� למצוא את הפחתת הניכיו� השנתי בשתי דרכי�

 :דר
 א •

 : שני� להפחתה ולכ�3 שני� ונותרו עוד 6 –ח הינה ל "תקופת האג

000,48

000,24
6

3

=

=

X

X

 

 
 .8,000חתת הניכיו� הינה  שני� ולכ� בכל שנה הפ6אנו מפחיתי� במש

 :דר
 ב •

 . בכל שנה8,000כלומר ,  שני�3 במש
 24,000נשאר לנו לנכות 

 

 הפחתת ניכיו� שנתי+ ריבית נקובה = הוצאות מימו� : נזכיר כי

000,26%12000,150000,8=הוצאות המימו� במקרה שלנו  =×+ 

הוצאות  הואיל ובשיטת הקו הישר 2001אלו הוצאות מימו� בכל שנה וג� בשנת 

 .המימו� נשארות קבועות עקב העובדה שהפחתת הניכיו� לא משתנה
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 :'סעי$ ב

  :'דר
 א

 את להוסי$ עלינו 31.12.99 –ח נטו לתארי
 ה "על מנת להגיע אל יתרת האג

 8,000כל שנה הפחתת הניכיו� הינה '  כפי שראינו בסעי$ א1999הניכיו� של 

 :ולכ�

 150,000   ח"אג

 )24,000 + 8,000 = ()00032,(   ניכיו�

 118,000 31.12.99ח נטו "אג

 

 את הניכיו� השנתי 31.12.00ח נטו של תארי
 "אגלהפחית מה נית� :'דר
 ב

 : כלומר1999ח נטו לשנת " וכ
 נקבל את האג8,000בסכו� של 

 126,000 31.12.00ח נטו "אג

 '0008,  ניכיו� שנתי

 118,000 31.12.99ח נטו "אג
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 ח" אגחמישיתרגיל 

 

 ח לא צמוד"אג

 

 :31.12.03להל� נתוני� ממאז� של חברה ליו� 

 200,000     ח"אג

 )8,575(    ח"כיו� על אגינ

 191,425    ח נטו"אג

 

 החברה ,10% והריבית האפקטיבית היא 5%יא ידוע כי הריבית הנקובה ה

 .ח לפי שיטת הריבית האפקטיבית"מפחיתה את האג

 

 :נדרש

 ?2003צאות המימו� בשנת מה� הו .1

 ?מהי פקודת היומ� בגי� הוצאות המימו� .2

 

 :1סעי$ 

 :על מנת לפתור סעי$ זה נשתמש בנוסחא הבאה

ועוד ריבית אפקטיבית פחות ריבית נקובה שווה ) לתחילת שנה(יתרת פתיחה 

 :ולכ�, יתרת סגירה לסו/ שנה

114,183

425,2011.1

425,191%5000,2001.0

≅

=

=×−+

X

X

XX

 

 . +114,183 הינה 2003יתרת הפתיחה לשנת 

 : הינ�2003מכא� נית� לראות שהוצאות המימו� לשנת 

311,18%10114,183 =× 

 

 :פקודת היומ� הינה, 2סעי$ 

 18,311חובת הוצאות מימו� 

 10,000זכות ריבית שנצברה 

 8,311ח "זכות ניכיו� על האג
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 ח" אגשישיתרגיל 

 

 ח לא צמוד"אג

 

 :31.12.04 –להל� נתוני� ממאז� של חברה ליו� ה 

 200,000  ח"אג

 )7,525(  ניכיו�

 192,475 ח נטו"אג

 

ריבית שווי (הריבית האפקטיבית , 5%ח הינה "ידוע כי הריבית הנקובה על האג

 .ח לפי שיטת הריבית האפקטיבית"החברה מפחיתה את האג, 8%הינה ) שוק

 

 :נדרש

 ?2004 –מה� הוצאות מימו� ל  .א

 '?מהי פקודת היומ� בגי� ההוצאות מסעי$ א .ב

 ?31.12.05 –ה יוצג במאז� בתארי
 ה מ .ג

ח ביו� "מה היה ערכה של האג,  שני�5 –ח הינה ל "נניח כי האג .ד

 ?הקנייה

 

 :'סעי$ א

 :על מנת לפתור סעי$ זה נשתמש בנוסחא הבאה

ועוד ריבית אפקטיבית פחות ריבית נקובה שווה ) לתחילת שנה(יתרת פתיחה 

 :ולכ�, יתרת סגירה לסו/ שנה

477,187

475,20208.1

475,192%5000,20008.0

≅

=

=×−+

X

X

XX

 

 . +477,187 הינה 2004יתרת הפתיחה לשנת 

:  הינ�2004מכא� נית� לראות שהוצאות המימו� לשנת 

998,14%8477,187 ≅× 

 

 



   
 

91

 :פקודת היומ� הינה, 'סעי$ ב

 14,998חובת הוצאות ריבית 

 10,000 ריבית שנצברהזכות 

 4,998ח "זכות ניכיו� על האג

 

 :'סעי$ ג

 :נעזר בטבלה הבאהעל מנת לפתור סעי$ זה 

יתרת 

 פתיחה

 הוצאות מימו�

 10%ריבית 

 יתרות נטו במאז� תשלו�

475,192 398,15%8475,192 =× ( )000,10 
873,197

000,10392,15475,192

=

−+

 

 

 5,398 = 15,398-10,000: ח שהופחת השנה הוא"הניכיו� על האג

 : בצורה הבאה31.12.05 –ח יוצג במאז� בתארי
 ה "האג

 200,000  ח"אג

 )7,525 – 5,398) = (127,2(  ניכיו� 

 197,873 ח נטו"אג
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 :'סעי$ ד

 :נציג את אגרת החוב על ציר הזמ�

 

 

 

 

 

 :'דר
 א

 :על מנת לענות על סעי$ זה נעזר במחשבו� הפיננסי

044,176:_

000,200

5

8

000,10

pvcomp

fv

n

i

pmt

−=

=

=

−=

 

 

 :'דר
 ב

 מההנפקה על ידי היוו� התשלומי� של הריבית נית� למצוא את התמורה

 :ער
 הנקוב להיו�ההנקובה ו

044,176

08.1

000,210

08.1

000,10

08.1

000,10

08.1

000,10

08.1

000,10
5432

≅

++++=

X

X

 

 .ח" עבור הנפקת האג044,176ביו� ההנפקה החברה תקבל 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 תמורה
 מההנפקה

10,000' 10,000' 10,000' 10,000' 207,000' 
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 ח" אגשביעיתרגיל 

 

 נפרע בתשלומי� שווי�, ח לא צמוד"אג

 

 ריביתב הנושא ער
 נקו + 100,000ח בס
 "אגנפיקה החברה  ה1.1.2002ביו� 

 � שני4 –הינו ל ח "אגה, 10%אפקטיבית הינה הריבית ה. 12%של נקובה 

ח משולמת בסו$ כל שנה " קר� האג,הריבית משולמת בסו$ כל שנה, )31.12.05(

 .בתשלומי� שווי�

 

 : נדרש

 ?מהי התמורה מההנפקה .1

 :יש להראות לוח סילוקי� לפי שתי השיטות הבאות .2

 .קו ישר .א

 .ריבית אפקטיבית .ב

 ?)'מסעי$ ב(יש לרשו� פקודות יומ� לפי שתי השיטות  .3

 

לפני פיתרו� התרגיל עלינו לשי� לב שהריבית הנקובה גבוהה מהריבית 

כלומר , ח"ולכ� יהיה לנו פרמיה ולא ניכיו� על האג) שווי שוק(האפקטיבית 

 !להפחית אותה את הפרמיה ולא להוסי$עלינו יהיה 

 

 :1סעי$ 

עלינו לשי� לב שהריבית הנקובה מחושבת , יר הזמ�ת החוב על צנציג את אגר

ח מוחזרת כל שנה ולכ� הריבית "כלומר במקרה זה קר� האג, לפי הקר� שנותרה

 :הנקובה משולמת רק על החלק שנותר לשל�

 

 

 

 

 

 

 

1.1.02 
 תמורה

 מההנפקה

31.12.02 
100,000*0.12 

+100,000/4 
=37,000' 
 

31.12.03 
75,000*0.12 

+75,000/3 
=34,000' 

31.12.04 
50,000*0.12 

+50,000/2 
=31,000' 

31.12.05 
25,000*0.12 

+25,000 
=28,000' 
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 :'דר
 א

 :על מנת לענות על סעי$ זה נעזר במחשבו� הפיננסי

151,104:

10

000,28

000,31

000,34

000,37

0

npv

i

cfl

cfj

cfj

cfj

cfj

−

−

−

−

 

 

 :'דר
 ב

די היוו� התשלומי� של הריבית נית� למצוא את התמורה מההנפקה על י

 :הנקובה וער
 הנקוב להיו�

151,104

1.1

000,28

1.1

000,31

1.1

000,34

1.1

000,37
432

≅

+++=

X

X

 

 

 .ח"עבור הנפקת האג+  151,104ביו� ההנפקה החברה תקבל 

 

 .הקו הישרסעיפי השאלה לפי שיטת תחילה נפתור את 

ח לפי שיטת הקו "הפרמיה על האגעלינו למצוא את את השאלה על מנת לפתור 

 :)ו הישר הפרמיה תהיה שווה על פני השני�בשיטת הק (הישר

 :הפרמיה השנתית הינה

( )
038,1

4

3
037,1

4

151,4

4

000,100151,104
≅==

−
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 ):2סעי$ (להל� לוח סילוקי� 


ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי� )3סעי$ (פקודות יומ� 

 104,151חובת מזומ�  0 )104,151( 1.1.02

 100,000ח "זכות אג

זכות פרמיה על 

 4,151ח "האג

 

 לפני

31.12.02 

1,038 

)103,113( 

)000,12( 

)12,000( 

חובת הפחתת פרמיה 

1,038 

זכות הכנסות מימו� 

1,038 

 

חובת הוצאות ריבית 

12,000 

זכות ריבית שנצברה 

12,000 

 : קר�

לקר� יש להוסי$ את 

 .הפרמיה השנתית

( )
133,103

038,1151,104

=

+

 

  :ריבית שנצברה

000,12%12000,100 =×
 

 תשלו�

31.12.02 

ח "חובת קר� האג 12,000 25,000

25,000 

חובת ריבית שצברה 

12,000 

 37,000זכות מזומ� 

 –ח משלמי� ב "את האג

 : תשלומי� ולכ�4

000,25
4

000,100
=

 

 אחרי

31.12.02 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)78,113( 0  ( )
113,78

000,25113,103

=

+

 

ח "שארית קר� האג

 .לפירעו�



   
 

96


ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי� )3סעי$ (פקודות יומ� 

 לפני

31.12.03 

1,038 

)77,075( 

)000,9( 

)9,000( 

חובת הפחתת פרמיה 

1,038 

זכות הכנסות מימו� 

1,038 

 

חובת הוצאות ריבית 

9,000 

זכות ריבית שנצברה 

9,000 

 : קר�

( )
075,77

038,1113,78

=

+

 

  :ריבית שנצברה

000,9%12000,75 =× 

 תשלו�

31.12.03 

ח "חובת קר� האג 9,000 25,000

25,000 

חובת ריבית שצברה 

9,000 

 34,000זכות מזומ� 

, אנו בתשלו� השני

 3כלומר נשארו 

 :תשלומי� ולכ�

000,25
3

000,75
=

 

 אחרי 

31.12.03 

)52,075( 0  ( )
075,52

000,25075,77

=

+

 

 לפני

31.12.04 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1,038 

)51,037( 

)000,6( 

)6,000( 

חובת הפחתת פרמיה 

1,038 

זכות הכנסות מימו� 

1,038 

 

צאות ריבית חובת הו

6,000 

זכות ריבית שנצברה 

6,000 

 : קר�

( )
037,51

038,1075,52

=

+

 

  :ריבית שנצברה

000,6%12000,50 =× 
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי� )3סעי$ (פקודות יומ� 

 תשלו�

31.12.04 

 

 

 

ח "חובת קר� האג 6,000 25,000

25,000 

חובת ריבית שצברה 

6,000 

 31,000זכות מזומ� 

, השלישיאנו בתשלו� 

 2כלומר נשארו 

 :תשלומי� ולכ�

000,25
2

000,50
=

 

 אחרי 

31.12.04 

)26,037( 0  ( )
037,26

000,25037,51

=

+

 

 לפני

31.12.05 

038,1 

)25,000( 

)000,3( 

)3,000( 

חובת הפחתת פרמיה 

1,038 

זכות הכנסות מימו� 

1,038 

 

חובת הוצאות ריבית 

3,000 

זכות ריבית שנצברה 

3,000 

 : קר�

( )
000,25

038,1037,26

≅

+

 

  :ריבית שנצברה

000,3%12000,25 =× 

 תשלו�

31.12.05 

ח "חובת קר� האג 3,000 25,000

25,000 

חובת ריבית שצברה 

3,000 

 28,000זכות מזומ� 

, הרביעיאנו בתשלו� 

תשלו�  כלומר נשאר

יש לפרוע את , אחד

יצא  (שארית ההלוואה

שקל אחד יותר הואיל 

 ).ועיגלנו תוצאות

 אחרי 

31.12.05 

0 0   
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 .הריבית האפקטיבית נפתור את סעיפי השאלה לפי שיטת כעת

ח לפי שיטת הריבית "הפרמיה על האגעל מנת לפתור עלינו למצוא את 

 :נעזר בטבלה הבאה, האפקטיבית לכל שנה

יתרת  שנה

 פתיחה

 הוצאות מימו�

 10%ריבית 

 תשלו�

12% 

פרמיה שנתית על 

 ח"האג

יתרות נטו 

 במאז�

2002 151,104 
415,10

%10151,104

≅

×

 

( )
( )000,25

000,12

 585,1

415,10000,12

=

−

 

566,77

000,37

415,10

151,104

=

−

+

 

2003 566,77 
757,7

%10566,77

≅

×

 

( )
( )000,25

000,9

 243,1

757,7000,9

=

−

 

323,51

000,34

757,7

566,77

=

−

+

 

2004 323,51 
132,5

%10323,51

≅

×

 

( )
( )000,25

000,6

 868

135,5000,6

=

−

 

455,25

000,31

132,5

323,51

=

−

+

 

2005 455,25 
546,2

%10455.25

≅

×

 

( )
( )000,25

000,3

 454

546,2000,3

=

−

 

  +1הוספנו (

0 )לעיגול

000,28

546,2

455,25

≅

−

+

 

 150,4 :כ פרמיה"סה
 

 

 .יש הבדל של שקל לעומת השיטה הקודמת עקב עיגולי התוצאות
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 ):2סעי$ (להל� לוח סילוקי� 


ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי� )3סעי$ (פקודות יומ� 

 104,151חובת מזומ�  0 )104,151( 1.1.02

 100,000ח "זכות אג

 4,151ח "זכות פרמיה על האג

 

 לפני

31.12 

2002 

585,1 

)102,566( 

)12,000( 

)12,000( 

 1,585חובת הפחתת פרמיה 

 1,585זכות הכנסות מימו� 

 

 12,000חובת הוצאות ריבית 

 12,000זכות ריבית שנצברה 

 : קר�

את הפרמיה 

חישבנו בטבלה 

 .הקודמת

( )

( )566,102

585,1

151,104

≅

+

 

  :ריבית שנצברה

000,12

%12000,100

=

×

 

 תשלו�

31.12 

2002 

 25,000ח "חובת קר� האג 12,000 25,000

 12,000חובת ריבית שצברה 

 37,000זכות מזומ� 

ח "את האג

 4 –משלמי� ב 

 :תשלומי� ולכ�

000,25

4

000,100

= 

 אחרי

31.12 

2002 

 

 

 

 

 

 

)77,566( 0  ( )

( )566,77

000,25

566,102

=

+

 

שארית קר� 

 .ירעו�ח לפ"האג
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי� )3סעי$ (פקודות יומ� 

 לפני

31.12 

2003 

243,1 

)76,323( 

)000,9( 

)9,000( 

 1,243חובת הפחתת פרמיה 

 1,243זכות הכנסות מימו� 

 

 9,000חובת הוצאות ריבית 

 9,000זכות ריבית שנצברה 

 : קר�

את הפרמיה 

חישבנו בטבלה 

 .הקודמת

( )

( )323,76

243,1

566,77

≅

+

 

  :ריבית שנצברה

000,9

%12000,75

=

×

 

 �תשלו

31.12 

2003 

 25,000ח "חובת קר� האג 9,000 25,000

 9,000חובת ריבית שצברה 

 34,000זכות מזומ� 

אנו בתשלו� 

כלומר , השני

 תשלומי� 3נשארו 

 :ולכ�

000,25

3

000,75

= 

 אחרי 

31.12 

2003 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)51,323( 0  ( )

( )323,51

000,25

323,76

=

+
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי� )3סעי$ (פקודות יומ� 

 לפני

31.12 

2004 

 

 

 

 

 

868 

)50,455( 

)000,6( 

)6,000( 

 868חובת הפחתת פרמיה 

 868זכות הכנסות מימו� 

 

 6,000חובת הוצאות ריבית 

 6,000זכות ריבית שנצברה 

 : קר�

את הפרמיה 

חישבנו בטבלה 

 .הקודמת

( )
( )455,50

868323,51

≅

+

 

  :ריבית שנצברה

000,6

%12000,50

=

×

 

 תשלו�

31.12 

2004 

 

 

 

 25,000ח "חובת קר� האג 6,000 25,000

 6,000רה חובת ריבית שצב

 31,000זכות מזומ� 

אנו בתשלו� 

כלומר , השלישי

 תשלומי� 2נשארו 

 :ולכ�

000,25

2

000,50

= 

 אחרי 

31.12 

2004 

)25,455( 0  ( )

( )455,25

000,25

455,50

=

+

 

 לפני

31.12 

2005 

455 

)25,000( 

)000,3( 

)3,000( 

 455חובת הפחתת פרמיה 

 455זכות הכנסות מימו� 

 

 3,000בית חובת הוצאות רי

 3,000זכות ריבית שנצברה 

 : קר�

את הפרמיה 

חישבנו בטבלה 

 .הקודמת

( )
( )000,25

455455,25

≅

+

 

 :ריבית שנצברה

000,3

%12000,25

=

×
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי� )3סעי$ (פקודות יומ� 

 תשלו�

31.12 

2005 

 25,000ח "חובת קר� האג 3,000 25,000

 3,000חובת ריבית שצברה 

 28,000זכות מזומ� 

אנו בתשלו� 

כלומר , הרביעי

 תשלו� נשאר

יש לפרוע , אחד

את שארית 

 .ההלוואה

 אחרי 

31.12.0

5 

0 0   
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 ח" אגשמיניתרגיל 

 

 נפרע בתשלומי� שווי�, ח לא צמוד"אג

 

ח " תקופת האג,ער
 נקוב + 60,000ח בס
 " הנפיקה חברה אג31.3.2004ביו� 

ריבית (טיבית ריבית אפק, 10%ח הינה "על האגנקובה הריבית ה.  שני�3הינה 

 .13%הינה ) שוק

 הריבית ,1.4.2005ח נפדית בשלושה תשלומי� שווי� החל מיו� "קר� האג

 .משולמת ע� תשלו� הקר�

 

 : נדרש

 ?מהי התמורה מההנפקה .1

 : השיטות הבאותשתייש להראות לוח סילוקי� לפי  .2

 .קו ישר .א

ריבית למעט הניכיו� התרגיל יחושב לפי  (ריבית אפקטיבית .ב

 ).פשוטה

 ? השיטות לפי שתי2005 הוצאות המימו� בשנת מה� .3

 

 :1סעי$ 

עלינו לשי� לב שהריבית הנקובה מחושבת , נציג את אגרת החוב על ציר הזמ�

ח מוחזרת כל שנה ולכ� הריבית "כלומר במקרה זה קר� האג, לפי הקר� שנותרה

 :הנקובה משולמת רק על החלק שנותר לשל�

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.3.04 
 תמורה

 מההנפקה

1.4.05 
60,000*0.1 

+60,000/3 
=26,000' 
 

31.12.03 
40,000*0.1 

+40,000/2 
=24,000' 

31.12.04 
20,000*0.1 

+20,000 
=22,000' 
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 :'דר
 א

 :סעי$ זה נעזר במחשבו� הפיננסיעל מנת לענות על 

051,57:

13

000,22

000,24

000,26

0

npv

i

cfj

cfj

cfj

cfj

−

−

−

 

 

 :'דר
 ב

נית� למצוא את התמורה מההנפקה על ידי היוו� התשלומי� של הריבית 

 :הנקובה וער
 הנקוב להיו�

051,57

13.1

000,22

13.1

000,24

13.1

000,26
32

≅

++=

X

X

 

 

 .ח"עבור הנפקת האג+  051,57ביו� ההנפקה החברה תקבל 

 

ח "לכ
 שהחברה קיבלה את האגלפני פתרו� השאלה עלינו לשי� לב  �

 .במהל
 השנה ולא בתחילת השנה

 

 .תחילה נפתור את סעיפי השאלה לפי שיטת הקו הישר

ח לפי שיטת הקו הישר " על האגעל מנת לפתור עלינו למצוא את הניכיו�

 ):בשיטת הקו הישר הניכיו� יהיה שווה על פני השני�(

: הניכיו� השנתי הינו

( )
983

3

949,2

3

051,57000,60
==

−
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 ):2סעי$ (להל� לוח סילוקי� 


ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי�

31.3.04 )57,051( 0  

31.12.04 )737( 

)57,788( 

)4,500( 

)4,500( 

 : קר�

788,57
4

1
788,57

12

9
983051,57 ≅=×+

 

737051,57788,57 =− 

  :ריבית שנצברה

500,4
12

9
%10000,60 =××

 

 לפני

1.4.05 

)246( 

)58,034( 

)500,1( 

)6,000( 

 : קר�

( ) 034,58737983778,57 =−+ 

  :ריבית שנצברה

000,6%10000,60 =× 

500,1500,4000,6 =− 

 תשלו�

1.4.05 

 : תשלומי� ולכ�3 –ח משלמי� ב "את האג 6,000 20,000

000,20
3

000,60
=

 

 אחרי

1.4.05 

)38,034( 0 034,38000,20034,58 =− 

 .ח לפירעו�"שארית קר� האג

31.12.05 

 

 

 

 

 

 

 

 

)737( 

)38,771( 

)000,3( 

)3,000( 

 : קר�

771,38
4

1
771,38

12

9
983034,38 ≅=×+

 

737034,38771,38 =− 

  :ריבית שנצברה

000,3
12

9
%10000,40 =××
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי�

 לפני

1.4.06 

)246( 

)39,017( 

)000,1( 

)4,000( 

 : קר�

( ) 017,39737983771,38 =−+ 

  :ריבית שנצברה

000,4%10000,40 =× 

000,1000,3000,4 =− 

 תשלו�

1.4.06 

 : תשלומי� ולכ�2נותרו עוד  4,000 20,000

000,20
2

000,40
=

 

 אחרי

1.4.06 

)19,017( 0 017,19000,20017,39 =− 

 .ח לפירעו�"שארית קר� האג

31.12.06 )737( 

)19,754( 

)1,500( 

)1,500( 

 : קר�

754,19
4

1
754,19

12

9
983017,19 ≅=×+

 

737017,19754,19 =− 

  : שנצברהריבית

500,1
12

9
%10000,20 =××

 

 לפני

1.4.07 

)246( 

)20,000( 

)500( 

)2,000( 

 : קר�

( ) 000,20737983754,19 =−+ 

  :ריבית שנצברה

000,2%10000,20 =× 

500500,1000,2 =− 

 תשלו�

1.4.07 

 .נפרע את שארית ההלוואה 2,000 20,000

 אחרי

1.4.07 

 .עו�ח לפיר"שארית קר� האג 0 0
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 :3סעי$ 

 כוללות ה� את הריבית הנקובה וה� את הניכיו� 2005הוצאות המימו� לשנת 

 :ולכ�

 הכנסות מימו�/הוצאות פרטי�

)  הוצאות מימו�נ�יש 1.4.05 ) ( ) ( )746,1246500,1 =+ 

)  הוצאות מימו�נ�יש 31.12.05 ) ( ) ( )737,3737000,3 =+ 

) :2000 – מימו� ב הוצאותכ ישנ� "סה )483,5 

 

 .כעת נפתור את סעיפי השאלה לפי שיטת הריבית האפקטיבית

ח לפי שיטת הריבית " על האגהניכיו�על מנת לפתור עלינו למצוא את 

  :נעזר בטבלה הבאה, האפקטיבית לכל שנה

יתרת  שנה

 פתיחה

 הוצאות מימו�

 13%ריבית 

 תשלו�

10% 

ניכיו� שנתי על 

 ח"האג

יתרות נטו 

 במאז�

1 051,57 
417,7

%13071,57

≅

×

 

 

( )
( )000,20

000,6

 417,1

000,6417,7

=

−

 

 
468,38

000,26

417,7

051,57

=

−

+

 

2 468,38 
001,5

%13468,38

≅

×

 

( )
( )000,20

000,4

 
001,1

000,4001,5

=

−

 

469,19

000,24

001,5

468,38

=

−

+

 

3 469,19 
531,2

%13469,19

≅

×

 

 

( )
( )000,20

000,2

 
531

000,2531,2

=

−

 

 

0

000,22

531,2

469,19

=

−

+

 

 949,2 :ניכיו�כ "סה
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סעי$  ( שיטת ריבית אפקטיבית מחושבת לפי ריבית פשוטהלהל� לוח סילוקי�

2:( 


ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי�

31.3.04 )57,051( 0  

31.12.04 

 

 

 

 

)1,063( 

)58,114( 

)4,500( 

)4,500( 

 : קר�

114,58
4

3
113,58

12

9
417,1051,57 ≅=×+

 

063,1051,57114,58 =− 

  :ריבית שנצברה

500,4
12

9
%10000,60 =××

 

 לפני

1.4.05 

 

 

 

 

)354( 

)58,468( 

)1,500( 

)6,000( 

 : קר�

( ) 468,58063,1417,1114,58 =−+ 

  :ריבית שנצברה

000,6%10000,60 =× 

500,1500,4000,6 =− 

 תשלו�

1.4.05 

 : תשלומי� ולכ�3 –ח משלמי� ב "את האג 6,000 20,000

000,20
3

000,60
=

 

 חריא

1.4.05 

)38,468( 0 468,38000,20468,58 =− 

 .ח לפירעו�"שארית קר� האג

31.12.05 

 

 

 

 

 

 

 

)751( 

)39,219( 

)000,3( 

)3,000( 

 : קר�

219,39
4

3
218,39

12

9
001,1468,38 ≅=×+

 

751465,38219,39 =− 

  :ריבית שנצברה

000,3
12

9
%10000,40 =××
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי�

 לפני

1.4.06 

)250( 

)39,469( 

)000,1( 

)4,000( 

 : קר�

( ) 469,39751001,1219,39 =−+ 

  :ריבית שנצברה

000,4%10000,40 =× 

000,1000,3000,4 =− 

 תשלו�

1.4.06 

 : תשלומי� ולכ�2נותרו עוד  6,000 20,000

000,20
2

000,40
=

 

 אחרי

1.4.06 

)19,469( 0 469,19000,20469,39 =− 

 .ח לפירעו�"שארית קר� האג

31.12.06 

 

 

 

)398( 

)19,867( 

)1,500( 

)1,500( 

 : קר�

19867
4

1
867,19

12

9
531469,19 ≅=×+

 

398469,1919867 =− 

  :ריבית שנצברה

500,1
12

9
%10000,20 =××

 

 לפני

1.4.07 

)133( 

)20,000( 

)500( 

)2,000( 

 : קר�

( ) 000,20398531867,19 =−+ 

  :ריבית שנצברה

000,2%10000,20 =× 

500500,1000,2 =− 

 תשלו�

1.4.07 

 .נפרע את שארית ההלוואה 2,000 20,000

 אחרי

1.4.07 

 .ח לפירעו�"שארית קר� האג 0 0
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 :3סעי$ 

 כוללות ה� את הריבית הנקובה וה� את הניכיו� 2005הוצאות המימו� לשנת 

 :ולכ�

 הכנסות מימו�/הוצאות פרטי�

)  הוצאות מימו�נ�יש 1.4.05 ) ( ) ( )854,1354500,1 =+ 

)  הוצאות מימו�נ�יש 31.12.05 ) ( ) ( )751,3751000,3 =+ 

) :2000 – מימו� ב הוצאותכ ישנ� "סה )605,5 
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 ח צמוד"אג

 

, ח יהיה צמוד לאינדקס מסוי�"כלומר האג, ח למציאות"כעת נתאי� את האג

 .למשל שער החליפי� של הדולר או המדד

כלומר יש , ד מתבצע באופ� דומה לטיפול בהלוואה צמודהח צמו"הטיפול באג

בעקבות ההצמדה הוצאות , ח ואת את הריבית"להצמיד ה� את קר� האג

 .המימו� בכל שנה גדלות

 

 ח" אגתשיעיתרגיל 

 

 ישרהקו שיטת ה –ח צמוד "אג

 

תמורת  + 100,000ח בער
 נקוב של " הנפיקה החברה אג1.4.00 –ביו� ה 

91,000+ . 

ח מופחתת בשיטת הקו "האג,  משולמת פע� בשנה5% הנקובה הינה הריבית

הקר� , ) שני�3 (1.4.03 –תארי
 ה תשלו� אחד בהקר� עומדת לפירעו� ב, הישר

 .והריבית צמודות לדולר

 

 :להל� טבלת שערי החליפי�


 שער חליפי� דולר תארי

1.4.00 5 

31.12.00 5.5 

1.4.01 6 

31.12.01 6.1 

 

 ?2001מימו� לשנת מה� הוצאות ה

 

 :תחילה נמצא את הניכיו� השנתי לפי שיטת הקו הישר

=הפחתת הניכיו� השנתי הינה 

( )
000,3

3

000,9

3

000,91000,100
==

−
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על מנת לענות , לפני פיתרו� השאלה עלינו לשי� לב שלא מדובר על שנה מלאה

 ):טבלה דומה לזו שאנו משתמשי� בהלוואות (על שאלה זו נעזר בטבלה הבאה


ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי�

1.4.00 )91,000( 0  

31.12.00 )11,575( 

)102,575( 

)4,125( 

)4,125( 

 : קר�

575,102
5

5.5

12

9
000,3000,91 =×







 ×+
 

575,11000,91575,102 =− 

 :ריבית שנצברה

125,4
5

5.5

12

9
%5000,100 =×××

 

, ח נטו וה� את הניכיו�"יש להצמיד ה� את האג

� את כל הניכיו� א
 יש לשי� לב שלא מוסיפי

 . חודשי� ממנו9השנתי אלא רק 

את הריבית שנצברה יש לחשב לפי הער
 הנקוב 

 .ח ולאחר מכ� יש להצמידו"של האג

 לפני

1.4.01 

)10,225( 

)112,800( 

)1,875( 

)6,000( 

 : קר�

( ) 800,112
5

6
000,3000,91 =×+

 

225,10575,102800,112 =− 

  :ריבית שנצברה

000,6
5

6
%5000,100 =××

 

875,1125,4000,6 =− 

למרות שעברה שנה וכבר הצמדנו בדר
 את 

הקר� והריבית אנו נתייחס לסכומי� שיש 

 .להצמיד� יחסית למדד הבסיס

 תשלו�

1.4.01 

 

ח משלמי� את הקר� בסו$ התקופה אלא "באג 6,000 '''

 .א� כ� נאמר אחרת
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי�

 אחרי 

1.4.01 

)112,800( 0  

31.12.01 )4,625( 

)117,425( 

)4,575( 

)4,575( 

 : קר�

625,4800,112425,117

5

1.6

12

9
000,3000,3000,91

=−=

×






 ×+++

 

 :ריבית שנצברה

575,4
5

1.6

12

9
%5000,100 =×××

 

כעת עלינו להוסי$ ניכיו� על שנה שלמה ובנוס$  

 9 – חודשי� הואיל ועברו שנה ו 9עוד ניכיו� על 

 .חודשי�

 

 : +21,300  ה�2001 המימו� לשנת הוצאות

( ) ( ) ( ) ( ) ( )300,21625,4575,4225,10875,1 =+++ 
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ססת על אותה שיטה והדר
 מב,  ישנה דר
 נוספת לחשב את שאלה זו:שימו לב

הואיל ויש להתייחס בנפרד שיטה זו מעט מסורבלת , שהשתמשנו בהלוואות

שיטה זו תביא כמוב� ש, ולכ� מעבר לדוגמא זו לא נשתמש בהלניכיו� ולקר� 

את אותו שיטה זו באה להמחיש כיצד מבצעי� , למה שקיבלנולתוצאות שוות 

בחישוב הריבית שנצברה אי� שו� , חישוב לאחר שכבר הצמדנו חלק מהקר�ה

 :ח"בכל מקרה מחשבי� יחסית למדד שבו הונפק האג, בתוצאותשינוי 


ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי�

1.4.00 )91,000( 0  

31.12.00 )11,575( 

)102,575( 

)4,125( 

)4,125( 

 : קר�

575,102

475,2
5

5.5

12

9
000,3

100,100
5

5.5
000,91

=










=××

=×
+

 

  :ריבית שנצברה

125,4
5

5.5

12

9
%5000,100 =×××

 

 לפני

1.4.01 

)10,225( 

)112,800( 

)1,875( 

)6,000( 

 : קר�

225,10575,102800,112

600,3
5

6
000,3

200,109
5.5

6
100,100

=−=










=×

=×
+

 

  :ריבית שנצברה

000,6
5

6
%5000,100 =××

 

875,1125,4000,6 =− 

 תשלו�

1.4.01 

''' 6,000  

 אחרי 

1.4.01 

)112,800( 0  
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי�

31.12.01 )4,625( 

)117,425( 

)4,575( 

)4,575( 

 :קר�

625,4800,112425,117

405,6
5

1.6

12

21
000,3

020,111
6

1.6
200,109

=−=










=××

=×
+

 

 : ריבית שנצברה

575,4
5

1.6

12

9
%5000,100 =×××
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 ח" אגעשיריתרגיל 

 

  שיטת הקו הישר–ח צמוד "אג

 

 + 94,000תמורת  + 100,000ח בער
 נקוב של " חברה הנפיקה אג1.4.02 –ב 

 ). 6,000כיו� יכלומר הנ(

נפרעת ביו�  הקר� , שני�3 למש
 31.03 – משולמת ב 6% היא הריבית הנקובה

 . הקר� והריבית צמודות למדד הידוע, בתשלו� יחיד31.03.05

 

 :להל� נתוני המדדי�

 מדד חודש

2/2002 120 

11/2002 126 

2/2003 132 

11/2003 140 

2/2004 142 

11/2004 144 

2/2005 150 

 

 .ידוע כי החברה מחשבת לפי שיטת הקו הישרלוח סילוקי� א� יש להכי� : נדרש

 

 :פתרו�

 :תחילה נמצא את הניכיו� השנתי לפי שיטת הקו הישר

=הפחתת הניכיו� השנתי הינה 

( )
000,2

3

000,6

3

000,94000,100
==

−
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על מנת לענות , לפני פיתרו� השאלה עלינו לשי� לב שלא מדובר על שנה מלאה

 ): לזו שאנו משתמשי� בהלוואותטבלה דומה(על שאלה זו נעזר בטבלה הבאה 


ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי�

1.4.02 )94,000( 0  

31.12.0

2 

)6,275( 

)100,275( 

)4,725( 

)4,725( 

 : קר�

275,100
120

126

12

9
000,2000,94 =×







 ×+
 

275,6000,94275,100 =− 

 :ריבית שנצברה

725,4
120

126

12

9
%6000,100 =×××

 

 ח נטו וה� את"יש להצמיד ה� את האג 

א
 יש לשי� לב שלא מוסיפי� את , הניכיו�

 . חודשי� ממנו9כל הניכיו� השנתי אלא רק 

 
את הריבית שנצברה יש לחשב לפי הער

 .ח ולאחר מכ� יש להצמידו"הנקוב של האג

 לפני

31.3.03 

)5,325( 

)105,600( 

)875,1( 

)6,600( 

 : קר�

( ) 600,105
120

132
000,2000,94 =×+

 

325,5275,100600,105 =− 

 

 :ת שנצברהריבי

600,6
120

132
%6000,100 =××

 

875,1725,4600,6 =− 

למרות שעברה שנה וכבר הצמדנו בדר
 את  

הקר� והריבית אנו נתייחס כסכומי� שיש 

 .להצמיד� יחסית למדד הבסיס

 תשלו�

31.3.03 

ח משלמי� את הקר� בסו$ התקופה "באג 6,600 '''

 .אלא א� כ� נאמר אחרת
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי�

 אחרי 

31.3.03 

)105,600( 0  

31.12.0

3 

)8,150( 

)113,750( 

)5,250( 

)5,250( 

 : קר�

750,113
120

140

12

21
000,2000,94 =×







 ×+
 

150,8600,105750,113 =− 

 : ריבית שנצברה

250,5
120

140

12

9
%6000,100 =×××

 

כעת עלינו להוסי$ ניכיו� על שנה שלמה 

 חודשי� הואיל ועברו 9ובנוס$ עוד ניכיו� על 

 . חודשי�21כלומר ,  חודשי�9 –שנה ו 

 לפני

31.3.04 

)217,2( 

)115,967( 

)850,1( 

)7,100( 

 : קר�

( )
3

2
966,115

120

142
000,4000,94 =×+

 

217,2750,113967,115 =−≅ 

 :ריבית שנצברה

100,7
120

142
%6000,100 =××

 

850,1250,5100,7 =− 

 2,000 (4,000עברו שנתיי� ולכ� הניכיו� הינו 

 .)עבור כל שנה

 תשלו�

31.3.04 

למי� את הקר� בסו$ התקופה ח מש"באג 7,100 '''

 .אלא א� כ� נאמר אחרת

 אחרי

31.3.04 

 

 

 

)115,967( 0  
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי�

31.12.0

4 

 

)433,3( 

)119,400( 

)400,5( 

)5,400( 

 : קר�

400,119
120

144

12

33
000,2000,94 =×







 ×+
 

433,3967,115400,119 =− 

 : ריבית שנצברה

400,5
120

144

12

9
%6000,100 =×××

 

 ובנוס$ שנתיי�כעת עלינו להוסי$ ניכיו� על 

  חודשי� הואיל ועברו שנתיי�9כיו� על וד ניע

 . חודשי�33כלומר ,  חודשי�9 –ו 

 לפני

31.3.05 

 

 

 

 

 

)600,5( 

)125,000( 

)100,2( 

)7,500( 

 : קר�

( ) 000,125
120

150
000,6000,94 =×+

 

600,5400,119000,125 =− 

 :ריבית שנצברה

500,7
120

150
%6000,100 =××

 

100,2400,5500,7 =− 

 6,000ולכ� הניכיו� הינו עברו שלוש שני� 

 .) עבור כל שנה2,000(

 תשלו�

31.3.05 

ח הואיל "כעת יש לפרוע את שארית האג 7,500 125,000

 . שני�3ועברו 

 אחרי

31.3.05 

0 0  
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 ח" אגאחת עשרהתרגיל 

 

  שיטת הריבית האפקטיבית–ח צמוד "אג

 

ריבית ,  +100,000ח בער
 נקוב של " הנפיקה החברה אג1.4.01 –בתארי
 ה 

 .7%ריבית אפקטיבית הינה , 5%נקובה 

ריבית משולמת כל ( שני� 3 –ח הינה ל "האג, 94,751ח הונפקו בעבור "האג

 ).שנה

 .ת צמודות למדד הידועהקר� והריבי

 

 :להל� טבלת המדדי�

 מדד חודש

2/01 100 

11/01 110 

 

 :נדרש

 ?2001מה� הוצאות המימו� לשנת 

 

 :2001לה נבדוק מהו הניכיו� לשנת לפני שנפתור את השא

יתרת 

 פתיחה

 הוצאות מימו�

 7%ריבית 

 יתרות נטו במאז� תשלו�

751,94 633,6%7751,94 ≅× ( )000,5 
384,96

5000633,6751,94

=

−+

 

 

633,1000,5633,6: הינו) שנה מלאה לא צמוד( הניכיו� בשנה הראשונה =−  
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על מנת לענות , לפני פיתרו� השאלה עלינו לשי� לב שלא מדובר על שנה מלאה

 :על שאלה זו נעזר בטבלה הבאה


ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי�

1.4.01 )94,751( 0  

31.12.01 )822,10( 

)105,573( 

)4,125( 

)4,125( 

 : קר�

573,105
100

110

12

9
633,1751,94 ≅×







 ×+
 

822,10751,94573,105 =− 

 :ריבית שנצברה

125,4
100

110

12

9
%5000,100 =×××

 

 

 : +14,947  ה�2001 המימו� לשנת הוצאות

( ) ( ) ( )947,14822,10125,4 =+ 
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 ח" אגשתיי� עשרהתרגיל 

 

  שיטת הריבית האפקטיבית–ח צמוד "אג

 

הונפק ,  +200,000בער
 נקוב של , ח" האג,ח לציבור הרחב"חברה הנפיקה אג

 .  המשולמת בסו$ כל שנה10% ריבית נקובה בשיעור  ונושא1.1.2003ביו� 

 . 15%ת השוק ביו� ההנפקה הינה ריבי

 . ) שני�4 –ח הינו ל "האג (31.12.2006ח משולמת בתשלו� יחיד ביו� "קר� האג

 . הקר� והריבית צמודות למדד הידוע

 

 :המדדי�נתוני להל� 

 חודש מדד חודש מדד

11/2002 100 1/2005 170 

12/2002 110 11/2005 175 

1/2003 120 12/2005 180 

11/2003 130 1/2006 185 

12/2003 140 11/2006 190 

1/2004 150 12/2006 195 

11/2004 160 

12/2004 165 

 

 

 :נדרש

א� ידוע שהחברה מחשבת לפי שיטת הריבית , ח"לוח סילוקי� של האג

 .האפקטיבית

 

 :נציג את אגרת החוב על ציר הזמ�, מצא את התמורה מההנפקהתחילה נ

 

 

 

 

 

 

1.1.2003 
 תמורה

 מההנפקה

31.12.03 
20,000' 

31.12.04 
20,000' 

31.12.05 
20,000' 

31.12.06 
20,000' 
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 :'דר
 א

 :על מנת לענות על סעי$ זה נעזר במחשבו� הפיננסי

450,171:_

000,200

4

15

000,20

pvcomp

fv

n

i

pmt

−=

=

=

−=

 

 

 :'דר
 ב

נית� למצוא את התמורה מההנפקה על ידי היוו� התשלומי� של הריבית 

 :הנקובה וער
 הנקוב להיו�

450,171

15.1

000,220

15.1

000,20

15.1

000,20

15.1

000,20
432

≅

+++=

X

X

 

 

 .ח"עבור הנפקת האג+  450,171ביו� ההנפקה החברה תקבל 
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  : בכל שנהצמוד נחשב את הניכיו� הלא לאחר מכ�

יתרת  שנה

 פתיחה

 הוצאות מימו�

 15%ריבית 

 תשלו�

10% 

ניכיו� שנתי על 

 ח"האג

יתרות נטו 

 במאז�

2003 450,171 
718,25

%15450,171

≅

×

 

( )000,20 

 718,5

000,20718,25

=

−

 

168,177

000,20

718,25

450,171

=

−

+

 

2004 168,177 
575,26

%15168,177

≅

×

 

( )000,20 
575,6

000,20575,26

=

−

 

 743,183

000,20

575,26

168,177

=

−

+

 

2005 743,183 
561,27

%15743,183

≅

×

 

( )000,20 
561,7

000,20561,27

=

−

 

 304,191

000,20

561,27

743,183

=

−

+

 

2006 304,191 
696,28

%15304,191

≅

×

 

 

( )000,220 
696,8

000,20696,28

=

−

 

0

000,220

696,28

304,191

=

−

+

 

 550,28 :כ ניכיו�"סה
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 :לפי שיטת הריבית האפקטיבית) צמוד(� ח סילוקיול


ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי�

1.1.03 )171,450( 0  

 לפני

31.12.03 

 

 

 

 

 

 

 

)868,58( 

)230,318( 

)000,26( 

)26,000( 

 : קר�

( ) 318,230
100

130
718,5450,171 =×+

 

868,58540,171318,230 =− 

  :ריבית שנצברה

000,26
100

130
%10000,200 =××

 

ל עלינו להסתכל רק על המדד של בכל התרגי

 במדד ידוע 31.12 וג� 1.1נובמבר הואיל וג� 

 .מסתמ
 על מדד של חודש נובמבר

 תשלו�

31.12.03 

ח משלמי� את הקר� בסו$ התקופה "באג 26,000 '''

 .אלא א� כ� נאמר אחרת

 אחרי 

31.12.03 

)230,318( 0  

 לפני

31.12.04 

)671,63( 

)293,989( 

)000,32( 

)32,000( 

 : קר�

( )

989,293

100

160
575,6718,5450,171

≅

×++

 

671,63318,230989,293 =− 

 :ריבית שנצברה

000,32
100

160
%10000,200 =××

 

יש להצמיד את כל הניכיו� שנצבר עד היו�  

 .ובנוס$ את הקר�

 תשלו�

31.12.04 

 

ח משלמי� את הקר� בסו$ התקופה "באג 32,000 '''

 .אלא א� כ� נאמר אחרת
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי�

 אחרי

31.12.04 

)293,989( 0  

 לפני

31.12.05 

)793,40( 

)334,782( 

)000,35( 

)35,000( 

 : קר�

( )

782,334

100

175
561,7575,6718,5450,171

≅

×+++

 

793,40989,293782,334 =− 

  :ריבית שנצברה

000,35
100

175
%10000,200 =××

 

יש להצמיד את כל הניכיו� שנצבר עד היו� 

 .ובנוס$ את הקר�

 תשלו�

31.12.05 

ח הואיל "גכעת יש לפרוע את שארית הא 35,000 '''

 . שני�3ועברו 

 אחרי

31.12.05 

)334,782( 0  

 לפני

31.12.06 

)218,45( 

)380,000( 

)000,38( 

)38,000( 

 : קר�

( )

000,380
100

190

7561,575,6718,5450,171

=×

+++

 

218,45782,334000,380 =− 

  :ריבית שנצברה

000,38
100

190
%10000,200 =××

 

יש להצמיד את כל הניכיו� שנצבר עד היו� 

 .ובנוס$ את הקר�

 �תשלו

31.12.06 

 

ח הואיל "כעת יש לפרוע את שארית האג 38,000 380,000

 . שני�4ועברו 
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

  והערותחישובי�

 אחרי

31.12.06 

0 0  

 

 

 ח" אגשלוש עשרהתרגיל 

 

 נפרע בתשלומי� שווי�,  שיטת הריבית האפקטיבית–ח צמוד "אג

 

,  +200,000בער
 נקוב של , ח" האג,ח לציבור הרחב" הנפיקה אגAחברה 

 המשולמת בסו$ כל 10% ריבית נקובה בשיעור  ונושא1.7.2003הונפק ביו� 

  ).1.7(ח "שנת אג

 . 15%בית השוק ביו� ההנפקה הינה רי

הקר� והריבית  . 1.7.2004 תשלומי� החל מיו� 2 –ח משולמת ב "קר� האג

 . צמודות למדד בגי�

 

 :המדדי�נתוני להל� 

 חודש מדד חודש מדד חודש מדד

5/2003 100 5/2004 140 5/2005 200 

6/2003 110 6/2004 150 6/2005 205 

7/2003 120 7/2004 160 7/2005 210 

11/2003 125 11/2004 200 11/2005 215 

12/2003 130 12/2004 210 12/2005 220 

 

 :נדרש

יש להציג לוח סילוקי� א� ידוע שהחברה משתמשת בשיטת הריבית 

 .האפקטיבית
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 : נציג את אגרת החוב על ציר הזמ�,תחילה נמצא את התמורה מההנפקה

 

 

 

 

 

 :'דר
 א

 :על מנת לענות על סעי$ זה נעזר במחשבו� הפיננסי

524,187:

15

000,110

000,120

0

npv

i

cfj

cfj

cfj

−

−

 

 

 :'דר
 ב

נית� למצוא את התמורה מההנפקה על ידי היוו� התשלומי� של הריבית 

 :הנקובה וער
 הנקוב להיו�

524,187

15.1

000,110

15.1

000,120
2

≅

+=

X

X

 

 

 .ח"עבור הנפקת האג+  523,187בל ביו� ההנפקה החברה תק

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.7.2003 
 תמורה

 מההנפקה

1.7.04 
120,000' 

1.7.05 
110,000' 
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  : בכל שנהצמוד הלא הניכיו� נחשב את לאחר מכ�

יתרת  שנה

 פתיחה

 הוצאות מימו�

 15%ריבית 

 תשלו�

10% 

 על ת שנתיניכיו�

 ח"האג

יתרות נטו 

 במאז�

1 524,187 
129,28

%15524,187

≅

×

 

( )
( )000,100

000,20

 

 

129,8

000,20129,28

=

−

 

 
653,95

000,120

129,28

524,187

=

−

+

 

2 653,95 

 347,14

%15653,95

≅

×

 

( )
( )000,100

000,10

 

 

347,4

000,10347,14

=

−

 

0

000,110

347,14

653,95

−

+

 

 476,12 :ניכיו�כ "סה
 

 

 :לפי שיטת הריבית האפקטיבית) צמוד(לוח סילוקי� 

ריבית  קר� 
תארי

 שנצברה

  והערותחישובי�

1.7.03 )187,524( 0  

31.12.03 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)030,20( 

)207,554( 

)833,10( 

)10,833( 

 : קר�

554,207
120

130

12

6
129,8524,187 ≅×







 ×+
 

030,20524,187554,207 =− 

 :ריבית שנצברה

833,10
3

1
833,10

120

130

12

6
%10000,200 ≅=×××

החישוב הוא לפי מדד בגי� ולכ� נסתכל על מדד 

 .קי יולידצמבר חל
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ריבית  קר� 
תארי

 שנצברה

  והערותחישובי�

 לפני

1.7.04 

)317,53( 

)260,871( 

)15,834( 

)26,667( 

 : קר�

( ) 871,260
120

160
129,8524,187 ≅×+

 

317,53554,207871,260 =− 

 :ריבית שנצברה

667,26
3

2
666,26

120

160
%10000,200 ≅=××

 

אנו מחשבי� לפי מדדי הבסיס הואיל ולא בחרנו 

 .את התוצאות הצמודות

 תשלו�

1.7.04 

 : קר� 26,667 133,333

333,133
3

1
333,133

120

160

2

000,200
≅=×

 

ח בשני "בשאלה זו נאמר לנו שמשלמי� את האג

 .ההחזר הוא ללא הניכיו� .תשלומי�

 אחרי

1.7.04 

)127,538( 0 ( ) ( )538,127333,133871,260 =+ 

31.12.04 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)658,43( 

)171,196( 

)750,8( 

)8,750( 

 : קר�

196,171
120

210

12

6
347,4129,8000,100524,187

≅×








 ×++−

 

658,43538,127196,171 =− 

 :הריבית שנצבר

( )

750,8

120

210

12

6
%10000,100000,200

=

×××−

 

יש להצמיד את כל הניכיו� שנצבר עד היו� ובנוס$ 

 מהקר� ולכ� סכו� הקר� 100,000שילמנו , את הקר�

 .קט�
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ריבית  קר� 
תארי

 שנצברה

  והערותחישובי�

 לפני

1.7.05 

)3,804( 

)175,000( 

)8,750( 

)17,500( 

 : קר�

( )

000,175
120

210

347,4129,8000,100524,187

≅×

++−

 

804,3196,171000,175 =− 

 :ריבית שנצברה

( ) 500,17
120

210
%10000,100000,200 =××−

 

750,8750,8500,17 =− 

למרות שעברה חצי שנה המדד לא השתנה ולכ� אי�  

אי� חשיבות לכ
 שהייתה דפלציה (הצמדה שונה 

 ).באמצע

 תשלו�

1.7.05 

 .ח"יש לשל� את שארית האג 17,500 )175,000(

 אחרי

1.7.05 

0 0  
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 הון עצמי

 עצמי הוא עוד$ הנכסי� על הו�(הו� עצמי שווה נכסי� פחות התחייבויות 

 ).ההתחייבויות

 זהו המספר אשר מאז� בי� הנכסי� לבי� ,צמי הוא חלק מהמאז�ההו� הע

 .ההתחייבויות

 

הו� עצמי מייצג את הסכו� שיקבלו בעלי המניות א� וכאשר יפרקו את 

 .החברה

כלומר ה� זכאי� , בעלי המניות זכאי� לקבל עוד$ הנכסי� על ההתחייבויות

 .יבידנד באופ� יחסי למספר המניות שברשות�לקבלת ד

 .בעלי המניות נושאי� בסיכו� במידה של הפסדי� וזכאי� לרווחי� ללא הגבלה

נהוג לבצע אסיפה כללית , בעלי המניות הינ� בעלי זכות הצבעה בחברה

באסיפה זו בי� היתר בעלי המניות בוחרי� , "אסיפת בעלי המניות"הנקראת 

 .דירקטוריו�

 בבואנו פירמות רבות מעוניינות להקטי� התחייבויות ולכ� – מאזני0 מימו� חו

לבחו� הו� עצמי עלינו לבדוק הא� המרכיבי� שבתוכו אינ� התחייבויות שלא 

 .הוצגו כהלכה

 

 המבנה החשבונאי של ההו� העצמי

 

 הערבות של בעלי המניות להתחייבויות של החברה – חברה בעירבו� מוגבל

 ).המצוי� על המניה(מוגבלת לער
 הנקוב 

 

הרש� מאשר לה הו� ,  כאשר קמה חברה היא פונה לרש� החברות– הו� רשו�

במידה , שהחברה יכולה להנפיק מניות) מקסימו�(זהו מעי� מסגרת , רשו�

והחברה מעוניינת להנפיק מעבר להו� הרשו� עליה לפנות בשנית אל רש� 

 .החברות

 


 המניות שהנפיקה החברה על פי ערכ�  ס–) הו� מניות מונפק ונפרע (הו� מניות

 .הנקוב
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שווי , רה ומקנה למחזיק בה זכות מסוימתחבה  מסמ
 שמונפק על ידי' מניה

 :המניה מתחלק לשתיי�

 . יחידותמספר .1

 . מניהמחיר ליחידת .2

 .כי הוא מוצג במאז� בהו� העצמי, זהו סוג של מימו� תו
 מאזני

 

מאפייני� של מניות ,  בכל חברה הנפו4 ביותר שיש כמעטהסוג – מניה רגילה

 :רגילות

 .המניה מקנה זכות שליטה בחברה .1

לפי אחוזי , המניה מקנה למחזיק בה זכות הצבעה באסיפה הכללית .2

 .השליטה

על פי אחוזי שליטה , ה זכות להשתת$ ברווחי� ללא הגבלההמניה מקנ .3

 .בחברה

 .המניה מקנה זכות למנות מנהלי� לחברה .4

וד� משלמי� להתחייבויות וא� נשאר כס$  ק–זכות להשתת$ בפירוק  .5

 .משלמי� לבעלי המניות

 

  ס
,זהו הסכו� העוד$ שהחברה קיבלה עבור מה שהונפק – פרמיה על מניות

כס$ במזומ� שהחברה כלומר , התמורה מההנפקה פחות הער
 הנקוב שהונפק

 .ער
 הנקובקיבלה מעבר ל

מניות לבי� הפרמיה על דוח על השינויי� בהו� העצמי יש להפריד בי� הו� הב

 ).לפי הער
 הנקוב(ל לדעת כמה מניות הונפקו מנת לנוכ

 

,  מיו� הקמת החברה ועד ליו� המאז� ס
 הרווחי� שלא חולקו– עודפי�

 .הכוונה לרווחי� בניכוי דיבידנד

 

יש לשי� לב לשני סוגי� ,  רווח שמחולק מהפירמה לבעלי המניות– דיבידנד

 :הדיבידנדשוני� של מינוחי� בחלוקת 

הכוונה היא שהדיבידנד ": למניה רגילה + Xיחולק לפי "רשו� במידה ו .1

 .כולל ה� את המניות הרגילות וה� את המניות בכורה

X +  *הדיבידנד =  מניות מספר 
 .)ומזה מורידי� את מניות הבכורה(ס
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הכוונה היא ": לכל מניה רגילה + Xיחולק דיבידנד של "רשו� במידה ו .2

 .בל יהיה רק בעבור המניות הרגילותשהחישוב שיתק

X +  *כ הדיבידנד שיחולק למניות הרגילות ולזה "סה=  מניות מספר

 .מוסיפי� את הדיבידנד למניות הבכורה

 

 

גידול שנוצר בהו� העצמי כתוצאה ,  מחויבויות של החברה– קרנות הו�

 .מעסקאות בי� התאגיד לבי� בעלי המניות

 

 תרגיל ראשו� הו� עצמי

 

 :31.12.04 –לתארי
 ה , A נתוני� מתו
 מאז� של חברה להל�

 50,000 )1נ "ע(הו� מניות 

 150,000  פרמיה על מניות

 173,000   עודפי�

 373,000  ס
 הו� עצמי

 

 :נדרש

שכלולה בנתוני� (הניחו שעד היו� התקיימה רק הנפקת מניות אחת  .א

 ?מה פקודת היומ� ביו� הנפקת המניות, )לעיל

שליטה של אד� /מה אחוז ההצבעה,  מניות10,000 יש Aנניח כי לאד�  .ב

 ?Aזה בחברה 

 .למניה + 2החברה חילקה דיבידנדי� בגובה של  .ג

 ?מהו סכו� הדיבידנד שחולק .1

 ?בעבור חלוקת הדיבידנד, )'מסעי$ ב (Aכמה כס$ יקבל אד�  .2
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 :פתרו�

 :פקודת היומ� הינה .א

 200,000חובת מזומ� 

 50,000זכות הו� מניות 

 150,000פרמיה על מניות זכות 

 

על מנת למצוא את אחוז השליטה של עלה המניות בחברה עלינו לחלק  .ב

 : בס
 המניות של החברהAאת החלק היחסי של אד� 

2.0
000,50

000,10
=

שליטה / מזכויות ההצבעה20% יש Aלאד�  ולכ� 

 .בחברה

 

 :החברה חילקה דיבידנדי� .ג

  + 100,000ק דיבידנד ולכ� חול + 2כל מניה קיבלה  .1

000,100000,502 =× 

 ולכ�)  מניות10,000נית� לומר ג� ( מהמניות 20% יש Aלאד�  .2

 :בגי� חלוקת הדיבידנד + 20,000הוא יקבל 

000,20000,100%20000,102 =×=× 
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 מניות בכורה

 

המאפייני� של , יש חברות שמלבד הו� מניות רגילות יש לה� הו� מניות בכורה

 :ורה ה�מניות בכ

 .כ המניות ה� ללא זכות הצבעה"בד .1

 .ל מקבלות דיבידנד שהוא אחוז מסוי� מהער
 הנקוב"המניות הנ .2

תחילה מחולק למניות בכורה ורק א� נשאר , במידה ומחולק דיבידנד .3

 .סכו� נוס$ הוא מחולק לבעלי מניות רגילות

 ).קודמי� לבעלי מניות רגילות(בעלי מניות זכאי� להשתת$ בפירוק  .4

 

סיבה שחברה מנפיקות מניות בכורה הינה שחברה מעוניינת לגייס כס$ א
 ה

 .בעלי המניות אינ� מעונייני� לאבד את אחוזי השליטה בחברה

בחברה ח א
 במצב זה ההתחייבויות " הנפקת אגנית� לגייס כס$ ג� על ידי

 .גדלות

 

א
 במידה ולא חולק בשנה ,  אלו ה� מניות בכורה– מניות בכורה צוברות

מסוימת דיבידנד ה� צוברות את האחוזי� לשני� בה� יחולק הדיבידנד 

 ).הצבירה לא מופיעה במאז�(

ה  מייצג את האחוז שהחברה חייבת לבעלי מניות בכור– דיבידנד צביר בפיגור

במאז� של החברה לא מראי� זאת התחייבות אלא כהו� עצמי , לאור
 השני�

 ).ביאור לדוחות(

 

  :לדוגמא

 תמורת 1 בער
 נקוב 1.1.00 – מניות בכורה בתארי
 ה 50,000 חברה הנפיקה

 . צוברות6%מניות הבכורה , )אי� פרמיה( + 50,000

 . היה דיבידנד צביר בפיגור לשנתיי�31.12.01 –בתארי
 ה 

 . הוכרז בחברה על חלוקת דיבידנד31.12.02ביו� 
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דיבידנד לבעלי לפני שהחברה תחלק דיבידנד לבעלי מניות רגילות עליה לחלק 

 :מניות בכורה

000,9%18000,503%6000,50%6000,502%6000,50 =×=××=×+××
4342144 344 21

     דיבידנד צביר    דיבידנד שנת

    בפיגור  2002         

  

מי שמחזיק (שניתנות לפיקדו� מוקד� , חברה מנפיקה מניות בכורהבמידה ו

, כבר אי אפשר להציג אותה כהו� עצמי, )רשאי לדרוש את הכס$ בכל עת, בה

 .אלא בהתחייבויות, וצג בהו� העצמי תלאהמניה ולכ� , )ח"גא(אלא כהתחייבות 

 

 

 תרגיל שני הו� עצמי

 

 מניות בכורה צוברות

 

 של 31.12.03 – לתארי
 ה הו� העצמישינויי� בח על ה"דותו
 להל� נתוני� מ

 :Aחברה 

 150,000  )1נ "ע(הו� מניות רגילות 

 70,000   הו� מניות בכורה

 200,000   פרמיה על מניות

 158,000    עודפי�

 578,000    כ"סה

 

 :נתוני� נוספי�

 היה דיבידנד צביר 1.1.04 –ביו� ה ,  צוברות7%) 1נ "ע(מניות הבכורה  .1

 . שני�3 –בפיגור ל 

 . +25,000 חולק בחברה דיבידנד בס
 של 2004בשנת  .2

 . +33,000 הרווח הנקי בחברה היה 2004בשנת  .3

 

 
 ?31.12.04 –ה מהו ס
 ההו� העצמי של החברה לתארי
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 :על מנת לפתור שאלות מסוג זה נבנה את הדוח על השינויי� בהו� העצמי


הו�  תארי

מניות 

 רגילות

הו� 

מניות 

 בכורה

פרמיה על 

 מניות

 כ והערות"סה עודפי�

000,578 
1.1.04 000,150 000,70 000,200 000,158 

נתו� מתו
 מאז� 

31.12.03. 

600,19 
דיבידנד 

למניות 

 בכורה

''' '''' '''' ( )3%7000,70 ×× 

 דיבידנד בפיגור

( )%7000,70 ×+ 
        2004 שנת 

דיבידנד צביר                       

( )600,19 

 

 שני� 3עבור 

בעלי המניות 

 7%מקבלי� 

דיבידנד צביר (

ובעבור , )בפיגור

 זכאי� 2004שנת 

בעלי המניות 

 .7%לעוד 

( )400,5 
דיבידנד 

למניות 

 רגילות

''' ''' ''' 

( )400,5

600,19000,25

=

−

 

 

זהו ההפרש בי� 

הדיבידנד הכולל 

שחולק לדיבידנד 

 .למניות בכורה

ווח ר

 נקי

''' ''' ''' 000,33 000,33 

 000,586 000,166 000,200 000,70 000,150 כ"סה

 

 .586,000 הינו 31.12.04 –ס
 ההו� העצמי לתארי
 ה 
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 מחד במידה ולא מחולק דיבידנד האחוז – כורה צוברות ומשתתפותמניות ב

מאיד
 א� בעלי המניות הרגילות מקבלות דיבידנד גבוה , נצבר לאור
 השני�

מניות הבכורה , )לא הדיבידנד הצביר(באותה שנה של חלוקת הדיבידנד 

, משתתפות בחלק מהרווח עד לאחוז מקסימאלי מהער
 הנקוב שנקבע מראש

יקבלו חלק נוס$ , ת שאחרי שקיבלו את חלק� לפי הער
 הנקוב שלה�אלו מניו

 .מהדיבידנד על חשבו� המניות האחרות

 

ח אי� למניות תארי
 "זה הופ
 את המניה ליותר אטרקטיבית א
 בניגוד לאג

פירעו� ולכ� א� החברה תפשוט רגל בעל מנית הבכורה לא יקבל את הכס$ 

 :ולכ� הומצא) ושי�אלא א� כ� יש מספיק אחרי חלוקה לנ(

 בעל המניה במידה ויהיה מעוניי� יכול – לפדיו�/לפירעו�מניות בכורה שניתנות 

 .לבקש מהחברה לרכוש את המניה ממנולפנות אל החברה בכל שלב ו

 

 תרגיל שלישי הו� עצמי

 

 מניות בכורה צוברות ומשתתפות

 

 –י
 ה  תארAהו� העצמי של חברה שינויי� העל ח "להל� נתוני� מתו
 דו

31.12.03: 

 150,000  )1נ "ע(הו� מניות רגילות 

 50,000    הו� מניות בכורה

 100,000    עודפי�

 300,000    כ"סה

 

 :נתוני� נוספי�

 .9% צוברות ומשתתפות עד 6%מניות הבכורה הינ�  .1

 . היה דיבידנד צביר בפיגור לשנתיי�31.12.03 –בתארי
 ה  .2

 

באי� ציי� כמה דיבידנד יקבלו בעלי  חולק דיבידנד במקרי� ה2004בשנת 

 ?המניות וכמה בעלי מניות הבכורה
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 : +7,000חולק דיבידנד בס
 של מקרה ראשו� 

 000,7   חולק

) דיבידנד צביר בפיגור )000,6=2%6000,50 ××  

 000,1  נותר לחלק

 

 הואיל והסכו� שנותר לחלק + 1,000 הינו 2004 בגי� שנת 2004דיבידנד בכורה 

ולכ� מניות הבכורה יקבלו את )  +3,000 שמהווי� 50,000מתו
 ( 6% –קט� מ 

 . שחולקהסכו�מלוא 

000,7000,6000,1ס
 הדיבידנד למניות בכורה הינו  =+. 

 .לא חולק דיבידנד למניות רגילות

 

 : +12,000ל מקרה שני חולק דיבידנד בס
 ש

 000,12   חולק

) דיבידנד צביר בפיגור )000,6 = 2%6000,50 ×× 

 000,6  נותר לחלק

 מתו
 6%שה� מהווי�  (3,000 –במצב בו הדיבידנד שנשאר לחלק גדול מ 

50,000 (
 אז 6% –א� האחוז קט� מ  המניות נבדוק איזה אחוז הוא מהווה מס

 מניות הבכורה 6% –א� האחוז יהיה גדול מ , מניות הבכורה לא ישתתפו

 .9%ישתתפו עד 

%6%3
000,150000,50

000,6
<=

+ 

 . ולכ� מניות הבכורה לא משתתפות6% – מ  קט�3%

 000,6  נותר לחלק

) )2004(דיבידנד לבכורה  )000,3  =%6000,50 × 

 000,3  דיבידנד לרגילות

000,9000,6000,3 ס
 הדיבידנד למניות בכורה הינו =+. 

 .000,3ס
 הדיבידנד למניות רגילות הינו 
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 : +00020,חולק דיבידנד בס
 של מקרה שלישי 

 000,20   חולק

) בפיגורדיבידנד צביר  )000,6= 2%6000,50 ×× 

 000,14  נותר לחלק

 מתו
 6%שה� מהווי�  (3,000 –במצב בו הדיבידנד שנשאר לחלק גדול מ 

 6% –נבדוק איזה אחוז הוא מהווה מתו
 המניות א� האחוז קט� מ ) 50,000

 מניות הבכורה 6% –יהיה גדול מ א� האחוז , אז מניות הבכורה לא ישתתפו

 .9%ישתתפו עד 

%9%7%6

%7
000,150000,50

000,14

<<

=
+

 

  ולכ� מניות הבכורה משתתפות בדיבידנד הנוס9%$ – וקט� מ 6% – גדול מ 7%

החלק של מניות הבכורה הינו 
25.0

000,200

000,50
=

 

החלק של המניות הרגילות הינו
75.0

000,200

000,150
=

 

 14,000 אצל הוהדיבידנד שיפו

 

 :רגילות     :בכורה

500,3000,1425.0 =×   500,10000,1475.0 =× 

500,9000,6500,3 ס
 הדיבידנד למניות בכורה הינו =+. 

 .500,10 דיבידנד למניות רגילות הינוס
 ה
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 : +30,000חולק דיבידנד בס
 של מקרה רביעי 

 000,30   חולק

) דיבידנד צביר בפיגור )000,6 =2%6000,50 ×× 

 000,24  נותר לחלק

 מתו
 6%שה� מהווי�  (3,000 –במצב בו הדיבידנד שנשאר לחלק גדול מ 

 6% –נבדוק איזה אחוז הוא מהווה מתו
 המניות א� האחוז קט� מ ) 50,000

 מניות הבכורה 6% –א� האחוז יהיה גדול מ , בכורה לא ישתתפואז מניות ה

 .9%ישתתפו עד 

%9%12
000,150000,50

000,24
>=

+ 

 ולכ� מניות הבכורה משתתפות בדיבידנד 9% – וגדול מ 6% – גדול מ 12%

 .9%הנוס$ עד לגבול של 

 

 000,24  נותר לחלק

) )2004(דיבידנד לבכורה  )500,4 =%9000,50 × 

 500,19 הדיבידנד למניות רגילות

 

500,10000,6500,4ס
 הדיבידנד למניות בכורה הינו =+. 

 .500,19ס
 הדיבידנד למניות רגילות הינו 
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  הו� עצמירביעיתרגיל 

 

 מניות בכורה צוברות ומשתתפות

 

 מתארי
 Aהעצמי של חברה בהו�  י�על השינויח "ני� מתו
 דונתולהל� 

31.12.99: 

 150,000  )1נ "ע(הו� מניות רגילות 

 50,000  )1נ "ע(הו� מניות בכורה 

 100,000    :עודפי�

 300,000    :כ"סה

 

 :נתוני� נוספי�

 .8% צוברות ומשתתפות עד 5%כורה ה� במניות ה .1

2.  
 . שני�4 –ל בפיגור  ר היה דיבידנד צבי31.12.99בתארי

 

 חולק דיבידנד במקרי� הבאי� ויש לציי� כמה קיבלו מניות 2000בשנת 

 :הבכורה וכמה קיבלו המניות הרגילות

 . +25,000במקרה וחולק  .א

 . +50,000במקרה וחולק  .ב

 

 

 : +25,000 חולק – 'סעי$ א

 000,25   חולק

) דיבידנד צביר בפיגור )000,10=  4%5000,50 ×× 

 000,15  נותר לחלק

 מתו
 5%שה� מהווי�  (2,500 –במצב בו הדיבידנד שנשאר לחלק גדול מ 

 5% –נבדוק איזה אחוז הוא מהווה מתו
 המניות א� האחוז קט� מ ) 50,000

הבכורה  מניות 5% –א� האחוז יהיה גדול מ , אז מניות הבכורה לא ישתתפו

 .8%ישתתפו עד 



   
 

144

%8%5.7%5

%5.7
000,150000,50

000,15

<<

=
+

 

 ולכ� מניות הבכורה משתתפות בדיבידנד 8% – וקט� מ 5% – גדול מ 7.5%

 .הנוס$

 החלק של מניות הבכורה הינו
25.0

000,200

000,50
=

  

החלק של המניות הרגילות הינו 
75.0

000,200

000,150
=

 

 

 15,000 הדיבידנד שיפוצל הוא

 

 :רגילות     :בכורה

750,3000,1525.0 =×   250,11000,1575.0 =× 

 

750,13000,10750,3 ס
 הדיבידנד למניות בכורה הינו =+. 

 .250,11ס
 הדיבידנד למניות רגילות הינו 

 

 : +50,000 חולק –' סעי$ ב

 000,50   חולק

) דיבידנד צביר בפיגור )000,10  =4%5000,50 ×× 

 000,40  נותר לחלק

 מתו
 5%שה� מהווי�  (2,500 –במצב בו הדיבידנד שנשאר לחלק גדול מ 

 5% –נבדוק איזה אחוז הוא מהווה מתו
 המניות א� האחוז קט� מ ) 50,000

 מניות הבכורה 5% – א� האחוז יהיה גדול מ, אז מניות הבכורה לא ישתתפו

 .8%ישתתפו עד 

%8%20
000,150000,50

000,40
>=

+ 
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 ולכ� מניות הבכורה משתתפות בדיבידנד 8% – וגדול מ 5% – גדול מ 20%

 .8%הנוס$ עד לגבול של 

 

 000,40  נותר לחלק

) )2005(דיבידנד לבכורה  )000,4  =%8000,50 × 

 000,36 ידנד למניות רגילותהדיב

 

000,14000,10000,4ס
 הדיבידנד למניות בכורה הינו =+. 

 .000,36ס
 הדיבידנד למניות רגילות הינו 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   
 

146

 warrantis כתבי אופציה

 

בעתיד נוכל בתמורה לסכו� מסוי� כתב אופציה הוא מסמ
 שבו רשו� ש

 . לקנות מניה

חברה לרכוש מניות של החברה עד לתארי
 ה זוהי בעצ� זכות שמונפקת על ידי

 . מסוי�

 :יש לשי� לב לשני דברי�

 שלאחריו לא נית� לממש את האופציות תארי� פקיעהלכל אופציה יש  .1

זכות זו קיימת , )אי� ער
 לאופציה לאחר תארי
 המימוש(למניות 

 נית� יותר לממש את האופציות לתקופה מסוימת בתו� התקופה לא

 .למניות

 

 ומחזיק האופציה ירצה בתארי
 כלשהו במידה – תוספת המימוש .2

להמיר את האופציות למניות יהיה עליו לשל� לחברה תוספת מימוש 

 .בגי� כל מניהונרש� בכתב האופציה בסכו� מסוי� שנקבע מראש 

ת הציבור יכול לקנות מהחברה אופציות המאפשרות לשל� תוספ

האינטרס של , מימוש על מנת להפו
 את כתב האופציה למניה רגילה

הציבור לעשות זאת הוא לנסות לקנות את המניות במחירי� יותר 

 .אטרקטיביי�

 

 :ביו� הנפקת האופציות תרש� פקודת היומ� הבאה

 חובת מזומ� 

 זכות תקבולי� מהנפקת אופציות

 

 :ומ� הינהפקודת הי, כאשר כתבי האופציות ממומשות למניות

 חובת מזומ� 

 חובת תקבולי� מהנפקת אופציות

 זכות הו� מניות

 זכות פרמיה על מניות
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יו� פקיעת (ת המימוש ולא מימשו את האופציות במידה ועברה תקופ

 :פקודת היומ� הינה, )האופציות

 חובת תקבולי� מהנפקת אופציות

 זכות פרמיה על מניות

 

 

  הו� עצמיחמישיתרגיל 

 

 יהכתבי אופצ

 

 :31.12.04 – לתארי
 ה Aלהל� נתוני� מדוח ההו� העצמי של חברה 

 50,000  הו� מניות

 170,000   פרמיה

 70,000   עודפי�

 290,000   כ"סה

 

 :נתוני� נוספי�

 10( + 40,000 כתבי אופציות תמורת 4,000 הנפיקה החברה 1.4.05 –בתארי
 ה 

 1נ של "ניה רגילה אחת בעכל כתב אופציה נית� להמרה למ, )לכתב אופציה+ 

 .1.10.05 –תקופת המימוש היא עד ה ,  +12תמורת תוספת מימוש של + 

 

 

 :נדרש

 ?מה פקודת היומ� בגי� ההנפקה .א

 . כתבי אופציה2,000 ממושו 1.7.05 –בתארי
 ה  .ב

 ?מה פקודת היומ� בגי� המימוש .1

 –מה יתרת הסגירה של הדוח על השינויי� בהו� העצמי ל  .2

2005? 
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 :ת היומ� הינהפקוד .א

  000,40 חובת מזומ�

 000,40זכות תקבולי� מהנפקת אופציות 

 

 :מימוש האופציות .ב

 :פקודת היומ� הינה .1

000,2412000,2חובת מזומ�  =×  

000,2010000,2חובת תקבולי� מהנפקת אופציות  =×  

  000,2זכות הו� מניות 

..000,42 זכות פרמיה על מניות =np  
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 :נבנה דוח על השינויי� בהו� העצמי .2


הו�  תארי

 מניות

 )1נ "ע(

תקבולי�  פרמיה

 מאופציות

 הערותכ ו"סה עודפי�

000,290 
1.1.05 000,50 000,170 

''' 000,70 

 .31.12.04נתו� מתו
 מאז� 

000,40 
הנפקה 

1.4.05 

''' ''' 000,40 
''' 

ביו� הנפקת כתבי 

האופציות החברה מקבלת 

מזומ� ומתווספי� כתבי 

 .אופציות

000,24 
מימוש 

1.7.05 

000,2 
000,42

.. =np

 

( )000,20 
''' 

הסכו� : ביו� המימוש

שהחברה מקבלת במזומ� 

כמות , כ"נרש� בסה

האופציות לפי מחיר� 

המקורי יורד מהתקבול 

כמות , בעבור האופציות

האופציות שממושו 

נרשמות כמניות והפרמיה 

 .הינה המשלי�

פקיעה  '''

1.10.05 

''' 000,20 ( )000,20 
''' 

ביו� פקיעת האופציות יש 

להפחית את כל כמות 

האופציות שנותרה 

לא (ולדווח� כפרמיה 

 ).דווחו כ
 בעבר

31.12 

2005 

000,52 000,232 
''' 000,70 000,354 

 

 . +354,000א  הי2005השינויי� בהו� העצמי לשנת ח על "יתרת הסגירה של דו
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  הו� עצמישישיתרגיל 

 

 כתבי אופציה

 

 – לתארי
 ה Aהו� העצמי של חברה על השינויי� בח "להל� נתוני� מדו

31.12.02: 

 50,000  הו� מניות

 200,000   פרמיה

 000500,   עודפי�

 750,000   כ"סה

 

 : נוספי�נתוני�

 

 .  +60,000 כתבי אופציה תמורת 5,000 החברה הנפיקה 31.3.03ביו� 

ת  תמורת תוספ, +1ופציה נית� להמרה למניה רגילה בער
 נקוב כל כתב א

 . 30.9.03 תארי
 אחרו� למימוש הוא, לכל כתב אופציה + 15מימוש של 

 . כתבי אופציה3,000 מומשו 30.6.03ביו� 

 

 :נדרש

 ?מ� ביו� ההנפקהמהי פקודת היו .1

 ?30.6.03 –מהי פקודת היומ� בתארי
 ה  .2

 ?30.9.03 –מהי פקודת היומ� בתארי
 ה  .3

לפי  (2003ח על השינויי� בהו� העצמי לשנת "יש להראות את דו .4

 ).ל"הנתוני� הנ
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 :2003 –ח על השינויי� בהו� העצמי ל "ונפתור את כל סעיפי התרגיל בתו
 הד


הו�  תארי

 מניות

 )1 נ"ע(

תקבולי�  פרמיה

 מאופציות

 כ"סה עודפי�

פקודות יומ� /הערות

 )1'3סעיפי� (

000,750 
1.1.03 000,50 

 

000,200 
''' 000,500 

 .31.12.02נתו� מתו
 מאז� 

000,60 
הנפקה 

31.3.03 

''' ''' 000,60 
''' 

כל כתב אופציה הונפק 

 .לכתב אופציה + 12בעבור 

 :)1סעי$ (פקודות היומ� 

 60,000חובת מזומ� 

זכות תקבולי� מכתבי 

 60,000אופציות 

000,45 
 מימוש 

30.6.03 

000,3 
000,78

.. =np

 

( )000,36 
''' 

 ):2סעי$ (פקודת יומ� 

 45,000חובת מזומ� 

חובת תקבולי� מכתבי 

 36,000אופציות 

 3,000זכות הו� מניות 

זכות פרמיה על מניות 

78,000 

 פקיעה '''

30.9.03 

''' 000,24 ( )000,24 
''' 

 ):3סעי$ (פקודת יומ� 

מכתבי חובת תקבולי� 

 24,000אופציות 

זכות פרמיה על מניות 

24,000 

31.12 

2003 

000,53 000,302 
''' 000,500 000,855 

 



   
 

152

 מניות הטבה

 

 . למשל חלוקת מניות הטבה, חברה יכולה לחלק דיבידנד אחר ממזומ�

כ לבעלי המניות " ההטבה נעשית בד,קי המניותמחזיזוהי חלוקת מניות ל

 . הרגילות

כל מניה שווה פחות הואיל ויש , אלו ה� מניות שניתנות בחינ� לבעלי המניות

שליטה בחברה לא משתנה הואיל וכל בעל מניות /יותר מניות א
 זכות ההצבעה

 .מקבל באופ� פרופורציונאלי את אותו אחוז החזקה במניות

 

,  משתנה כתוצאה מחלוקת מניות הטבההו� העצמי לאהס
 יש לשי� לב ש

 .הואיל ומדובר על פעולה חשבונאית בלבד

 

 :פקודת היומ� ביו� הנפקת המניות

 חובת עודפי�

 זכות הו� מניות

 

 :מניות הטבה ביחס לבעלי אופציות

א� מניות ההטבה ניתנו לפני הנפקת האופציות בעלי האופציות לא  .1

 .נפגעי�

לקו לאחר הנפקת האופציות בעלי האופציות א� מניות ההטבה חו .2

יקבלו המממשי� את ההטבה באופ� נפגעי� ולכ� בעת המימוש אנו 

נשנה את יחס , דומה לבעלי המניות הרגילות על מנת שה� לא יפגעו

באמצעות מספר כתבי האופציות שממומשות למניות שההמרה 

 :הנוסחא הבאה

 מרה יש�יחס ה ) * 1+ תוספת הטבה = (יחס המרה חדש 
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  הו� עצמישביעיתרגיל 

 

 כתבי אופציה ומניות הטבה

 

 – לתארי
 ה Aלהל� נתוני� מתו
 דוח על השינויי� בהו� העצמי של חברה 

31.12.02: 

 10,000  הו� מניות רגילות

 50,000   פרמיה על מניות 

 200,000    עודפי�

 260,000    כ"סה

 

 :נתוני� נוספי�

 . +60,000 הינו 2003הרווח הנקי בשנת  .1

לכל  + 4 הכריזה החברה על דיבידנד במזומ� בס
 של 2003בסו$ שנת  .2

 .מניה רגילה

 .80% חילקה החברה מניות הטבה בשיעור של 17.7.03 –בתארי
 ה  .3

 10תמורת ,  אופציה כתבי4,000 החברה הנפיקה 31.3.03 –בתארי
 ה  .4

 מועד ,יהלכל כתב אופצ + 15תוספת המימוש הינה , לכתב אופציה+ 

 .31.3.04הינו אחרו� למימוש 

 . כתבי אופציות3,000 ממושו 1.10.03ביו�  .5

 

 :נדרש

 .2003 לשנת ח על השינויי� בהו� העצמי"יש להציג דו

 

 

ח על השינויי� " על מנת להקל על פתרו� התרגיל יש לכתוב את הדו:המלצה

 .בהו� העצמי לפי סדר כרונולוגי
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 :�2003 העצמי לשנת ח על השינויי� בהו"להל� דו

 
הו� מניות  תארי

 רגילות 

 )1נ "ע(

פרמיה על 

 מניות

תקבולי� 

 מאופציות

 כ והערות"סה עודפי�

000,260 
1.1.03 000,10 000,50 

''' 000,200 

נתו� מתו
 מאז�  

31.12.02. 

000,40 
31.3.03 ''' ''' 

000,40

10000,4

=

×

 

''' 

ביו� הנפקת כתבי 

האופציות החברה 

מקבלת מזומ� 

ומתווספי� כתבי 

 .אופציות

''' 17.7.03 

000,8

%80

000,10

=

×

 

''' ''' ( )000,8 
בעלי כתבי האופציות 

זכאי� להטבה זו ביו� 

 .תמימוש האופציו

400,5

8.1000,3

=

×

 

000,4515000,3 =× 
1.10.03 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

יש לזכור 

שאנו 

מוסיפי� 

לה� את 

ההטבה 

שניתנה 

בתארי
 ה 

– 17.7.03 

600,69

.. =np

 

( )000,30 
''' 

הסכו� : ביו� המימוש

שהחברה מקבלת 

, כ"במזומ� נרש� בסה

לפי כמות האופציות 

מחיר� המקורי יורד 

מהתקבול בעבור 

כמות , האופציות

האופציות שממושו 

נרשמות כמניות 

והפרמיה הינה 

 .המשלי�
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הו� מניות  תארי

 רגילות 

 )1נ "ע(

פרמיה על 

 מניות

תקבולי� 

 מאופציות

 כ והערות"סה עודפי�

רווח 

 נקי

--- ''' ''' 000,60 000,60 

( )600,93 
דיבידנד 

לסו$ 

 שנה

''' ''' ''' ( )600,93 

החישוב מופיע מתחת 

הדיבידנד , לטבלה

כולל ה� את המניות 

הרגילות וה� את מניות 

 .הבכורה

400,311 400,158 000,10 600,119 400,23 כ"סה
 

 

) =ס
 הדיבידנד שחולק ) 600,934400,5000,8000,10 =×++  

 

 . +400,311 הוא 2003ח על השינויי� בהו� העצמי לשנת "רת הסגירה של דוית
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  הו� עצמישמיניתרגיל 

 

 כתבי אופציה ומניות הטבה

 

 – לתארי
 ה Aלהל� נתוני� מתו
 דוח על השינויי� בהו� העצמי של חברה 

31.12.00: 

 15,000  הו� מניות רגילות

 50,000   פרמיה על מניות 

 120,000    �עודפי

 185,000    כ"סה

 

 :נתוני� נוספי�

 20,000עבור ) 1נ "ע( מניות 5,000 הנפיקה החברה 1.2.01 –בתארי
 ה  .1

 ).למניה + 4(+ 

 חילקה החברה מניות הטבה לבעלי המניות 1.3.01 –בתארי
 ה  .2

 .50%הרגילות בשיעור של 

 + 10 כתבי אופציות תמורת 5,000 הנפיקה החברה 1.4.01 –בתארי
 ה  .3

מועד אחרו� , לכל כתב אופציה + 12תוספת מימוש הינה , לאופציה

 .1.4.02למימוש הינו 

 . כתבי אופציה2,000 מומשו 1.6.01 –ביו� ה  .4

 .20% חילקה החברה מניות הטבה בשיעור של 1.7.01 –ביו� ה  .5

 . כתבי אופציה1,000 ממושו 1.8.01 –ביו� ה  .6

 .27,500 הינו 2001 –הרווח הנקי ל  .7

 .עבור כל מניה רגילה + 1.5דנד של  חולק דיבי31.12.01 –ב  .8

 

 2001 לשנת להראות דוח על השינויי� בהו� העצמי: נדרש
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 :+ הנתוני� הינ� באלפי 2001 לשנת ח על השינויי� בהו� העצמי"להל� דו

 
הו� מניות  תארי

 רגילות

 )1נ "ע(

פרמיה על 

 מניות

 )1נ "ע(

תקבולי� 

 מאופציות

 והערותכ "סה עודפי�

185 1.1.01 15 50 ''' 120 

 .31.12.00נתו� מתו
 מאז� 

20 1.2.01 5 15 '''' ''' 

 את הסכו� שהחברה

מקבלת במזומ� יש לרשו� 

כל שקל מעבר , כ"בסה

לער
 הנקוב נרש� 

 .בפרמיה

''' 1.3.01 

10

%50

)515(

=

×

+

 

''' ''' ( )10 
כל בעלי המניות מקבלי� 

אחוז השליטה , 50%עוד 

 .לא משתנה

50 1.4.01 ''' ''' 50 ''' 

ביו� הנפקת כתבי 

האופציות החברה מקבלת 

מזומ� ומתווספי� כתבי 

 .אופציות

1.6.01 2 42.. =np ( )20 
''' 24 

''' 1.7.01 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.6

%20

)210

515(

=

×

+

++

 

''' ''' ( )4.6 
כל בעלי המניות מקבלי� 

אחוז השליטה , 20%עוד 

א� ימומשו , לא משתנה

כתבי אופציות ה� יהיו 

 .זכאי� ג� כ� להטבה
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הו� מניות  תארי

 רגילות

 )1נ "ע(

פרמיה על 

 מניות

 )1נ "ע(

תקבולי� 

 מאופציות

 והערותכ "סה עודפי�

2.1

2.11

=

×

 

12 1.8.01 

יש לזכור 

שאנו 

מוסיפי� 

לה� את 

הטבה ה

שניתנה 

 
בתארי

 –ה 

1.7.01 

8.20 ( )10 
'''' 

הסכו� : ביו� המימוש

שהחברה מקבלת במזומ� 

כמות , כ"נרש� בסה

האופציות לפי מחיר� 

המקורי יורד מהתקבול 

כמות , בעבור האופציות

האופציות שממושו 

נרשמות כמניות והפרמיה 

 .הינה המשלי�

רווח 

 נקי

''' ''' ''' 5.27 5.27 

( )4.59 
דיבידנד 

 שהוכרז 

''' ''' ''' ( )4.59 

את הדיבידנד משלמי� 

במזומ� ולכ� הוא יורד 

כ בנוס$ העודפי� "מהסה

רווח = עודפי� (קטני� 

את , )מצטבר על פני שני�

החישוב נית� לראות 

 .בתחתית הטבלה

 1.259 7.71 20 8.127 6.39 כ"סה

 

 = דיבידנד שהוכרז 

( ) 400,595.1200,1400,6000,2000,10000,5000,15 =×++++++ 

 

 . +100,259 הוא 2001ח על השינויי� בהו� העצמי לשנת "יתרת הסגירה של דו
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 מניות אוצר

 

 החברה קונה את ,ה שנרכשו על ידי עצמה ה� מניות של החברמניות אלו

 .יא משלמת כס$ ומקבלת בחזרה מניותה. המניות מהמשקיעי�

 . זה מקטי� לחברה את ההו� העצמי, אוצרכאשר חברה רוכשת מניות 

מכיוו� , בעבר חברה לא הייתה יכולה לקנות מניות בחזרה כי זה לא היה חוקי

 החברות החדש התאפשר בעקבות חוק, � של החברהשהיה חשש להברחת הו


 .התהלי

 

 :ממספר סיבותחברת תקנה מניות של עצמה 

כאשר חברה רוצה לחלק אופציות לעובדי� ואי� לה מספיק מניות כדי  .1

 .שמתי שירצו לממש את האופציות יהיה לה מה לתת

 . זה נקרא לקנות שליטה–מבעל מניות מסוי� " להפטר"כאשר רוצי�  .2

 הדבר אסור על פי חוק א
 –ת מניות  ויסו–השפעה של מחיר בבורסה  .3

 .קשה להוכיח זאת

 

 :אוצררכישת מניות פקודת יומ� ביו� 

 ובת מניות אוצרח

 זכות מזומ�

 

 :אוצרפקודת היומ� ביו� מכירת מניות 

 חובת מזומ�

 זכות מניות אוצר

 זכות פרמיה על מניות
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  הו� עצמיתשיעיתרגיל 

 

 מסכ� הו� עצמיתרגיל 

 

 

 :31.12.02 –� של דוח על השינויי� בהו� העצמי ליו� ה להל� נתוני

 ). מניות10,000כלומר יש ,  +2כל מניה שווה  (20,000 )2נ "ע(הו� מניות רגילות 

 80,000  פרמיה על מניות

 200,000   עודפי�

 300,000   כ "סה

 

 :נתוני� נוספי�

1.  
ר בעבו) 1נ "ע( מניות בכורה 50,000 הנפיקה החברה 1.1.03בתארי

 . לשנה6%המניות צוברות ,  +58,000

2.  
 .  +60,000 כתבי אופציות עבור 5,000 החברה הנפיקה 1.4.03בתארי

 + 25 למימוש למניה אחת תמורת תוספת מימוש של כל אופציה ניתנת

 .31.3.04 מועד אחרו� למימוש ,לכל כתב אופציה

3.  
ת  החברה חילקה מניות הטבה לבעלי המניות הרגילו17.5.03בתארי

 .80%בשיעור של 

4.  
 . כתבי אופציות2,000 מומשו 1.6.03בתארי

5.  
 + 50 מניות משל עצמה תמורת 1,000 החברה רכשה 15.8.03בתארי

 .למניה

6.  
 + 55אוצר תמורת  מהמניות ה40% החברה  מכרה 30.9.03בתארי

 .למניה

7.  
יש , מניה רגילהל + 4לפי  יחולק, דיבידנד  הוכרז31.12.03בתארי

 .ו� שיתקבל את הדיבידנד למניות בכורהלהוסי$ לסכ

 . +85,000 הרווח הנקי היה בס
 2003בשנת  .8

 

 .2003 לשנת ח על השינויי� בהו� העצמי"דו: נדרש
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נתוני הטבלה ה� באלפי , 2003ל השינויי� בהו� העצמי לשנת ח ע"להל� דו

 :שקלי�

 
הו�  תארי

מניות 

 רגילות

 )2נ "ע(

הו� 

מניות 

 בכורה

 )1נ "ע(

פרמיה 

על 

 מניות

תקבולי

� מכתבי 

 אופציות

קר� הו�  עודפי�

מניות 

 אוצר

 כ והערות"סה

300 1.1.03 20 

 

''' 80 

 

''' 200 

 

''' 

נתו� מתו
 מאז� 

31.12.02. 

58 1.1.03 ''' 50 8 ''' ''' ''' 

כל שקל מעבר 

לער
 הנקוב 

נרש� בחברה 

 .כפרמיה

60 1.4.03 --- ''' ''' 60 ''' ''' 

כל כתב אופציה 

 . +12עולה 

''' 17.5.03 

 

 16

%80

20

=

×

 

 

''' ''' ''' ( )16 
''' 

חלוקת מניות 

הטבה לבעלי 

 .מניות רגילות

50 1.6.03 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.7

8.1

22

=

×

×

 

''' 8.66 ( )24 
''' ''' 

בעלי כתבי 

האופציות זכאי� 

, להטבה

 2'פילי� ב מכ

הואיל והמניות 

 .2נ "ה� בעלות ע
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הו�  תארי

מניות 

 רגילות

 )2נ "ע(

הו� 

מניות 

 בכורה

 )1נ "ע(

פרמיה 

על 

 מניות

תקבולי

� מכתבי 

 אופציות

קר� הו�  עודפי�

מניות 

 אוצר

 כ והערות"סה

( )50 
15.8.03 ''' ''' ''' ''' ''' 

( )50

)501(

=

×

 
יש ירידה במזומ� 

ולכ� נרש� 

, כ"במינוס בסה

כאשר החברה 

מחזיקה מניות 

של עצמה זה 

אומר שיש לה 

פחות מניות 

מונפקות ולכ� 

 .נרש� במינוס

22

554

=

×

 

30.9.03 ''' ''' 2 ''' ''' 

20

504

=

×

 

 :הסבר לחישוב

400

%40000,1

=

×

 

כל רווח בגי� 

מכירת המניות 

 .נרש� כפרמיה

 דיבידנד 

 שחולק

''' ''' '''' ''' ( )4.89 
''' ( )4.89 

החישוב מופיע 

 .מתחת לטבלה

רווח 

 נקי

''' ''' ''' ''' 85 ''' 85 

) 6.179 36 8.156 50 2.43 כ"סה )30 
6.435 
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 :הדיבידנדס
 חישוב 

( )
400,864

2

200,7000,16000,20
=×

++

 

 .נ"ע + 2 הואיל והמניות בעלות 2 –חילקנו ב 

 : ו כולל את מניות הבכורה ולכ� נצטר
 להוסי$נאינל "הנהדיבידנד 

400,89000,3400,86

000,3%6000,50

=+

=×

 

 89,400ס
 הדיבידנד יעמוד על 

 

 . +600,435 הוא 2003נויי� בהו� העצמי לשנת ח על השי"יתרת הסגירה של דו
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  הו� עצמיעשיריתרגיל 

 

  מסכ� הו� עצמיתרגיל

 

 :31.12.01 –להל� נתוני� של דוח על השינויי� בהו� העצמי ליו� ה 

 100,000  )5נ "ע(הו� מניות רגילות 

 50,000  )1נ "ע(הו� מניות בכורה 

 170,000   פרמיה על מניות

 200,000    עודפי�

 520,000    כ "סה

 

 :נתוני� נוספי�

היה ) 31.12.01 (1.1.02 –בתארי
 ה ,  צוברות8%מניות בכורה הינ�  .1

 .דיבידנד צביר בפיגור לשנתיי�

 15 כתבי אופציות בעלות של 4,000 הנפיקה החברה 1.2.02 –בתארי
 ה  .2

 אחת כל כתב אופציה נית� למימוש למניה, עבור כל כתב אופציה+ 

מועד אחרו� למימוש כתבי האופציות ,  +30תמורת תוספת מימוש של 

 .1.10.02 –הינו ה 

 .80% חולקו מניות הטבה בשיעור של 1.3.02 –בתארי
 ה  .3

 . כתבי אופציה2,500 ממשו 1.6.02 –בתארי
 ה  .4

 35תמורת ,  מניות של עצמה2,000 רכשה החברה 1.10.02 –בתארי
 ה  .5

 .למניה+ 

 40 ממניות האוצר תמורת 20% מכרה החברה 15.10.02 –בתארי
 ה  .6

 .למניה+ 

, רגילהלכל מניה +  2 הוכרז דיבידנד בס
 של 31.12.02 –בתארי
 ה  .7

הסכו� שיתקבל בחישוב יכלול ה� את הדיבידנד למניות בכורה וה� את 

 ).יש להפריד בי� מניות בכורה למניות רגילות(הדיבידנד למניות רגילות 

 . +100,000 הינו 2002 –הרווח הנקי ל  .8

 

 .2002 לשנת  להראות דוח על השינויי� בהו� העצמי:נדרש
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הנתוני� בטבלה ה� באלפי , 2002ו� העצמי לשנת ח על השינויי� בה"להל� דו

 :שקלי�

 
הו�  תארי

מניות 

 רגילות

 )5נ "ע(

הו� 

מניות 

 בכורה

 )1נ "ע(

פרמיה 

על 

 מניות

תקבולי� 

 מאופציות

קר�  עודפי�

הו� 

 מניות

 אוצר

 כ והערות"סה

520 1.1.02 100 

 

50 170 ''' 200 ''' 

נתו� מתו
 מאז� 

31.12.01. 

60 1.2.02 ''' ''' ''' 60 ''' ''' 

, הנפקת אופציות

 
יש לזכור בהמש

את התרגיל את 

 .שאר נתוני הסעי$

1.3.02 

80

%80

100

=

×

 

''' ''' ''' ( )80 
''' ''' 

75 1.6.02 

5.22

5

8.1

5.2

=

×

×

 

''' 90 ( )5.37 
''' ''' 

בעלי כתבי 

האופציות זכאי� 

מכפילי� ב , להטבה

 הואיל והמניות 5 –

 .5ה� בער
 נקוב של 

( )70 
1.10.02 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

'''' ''' ''' ''' ''' ( )70 
יש ירידה במזומ� 

ולכ� נרש� במינוס 

כאשר , כ"בסה

החברה מחזיקה 

ת של עצמה זה מניו

יש לה פחות מניות 

 ולכ� מונפקות

 .נרש� במינוס
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הו�  תארי

מניות 

 רגילות

 )5נ "ע(

הו� 

מניות 

 בכורה

 )1נ "ע(

פרמיה 

על 

 מניות

תקבולי� 

 מאופציות

קר�  עודפי�

הו� 

 מניות

 אוצר

 כ והערות"סה

''' 1.10.02 ''' ''' 5.22 ( )5.22 
''' ''' 

תארי
 פקיעת 

 .האופציות

16 15.10 

2002 

''' ''' 2 ''' ''' 

14

35

4

=

×

 

 :הסבר לחישוב

400

%20000,2

=

×

 

כל רווח בגי� 

מכירת המניות 

 .נרש� כפרמיה

דיבידנד 

 בכורה

''' ''' '''' ''' ( )12 
''' ( )12 

דיבידנד 

 רגילות

''' ''' ''' ''' ( )69 
''' ( )69 

החישוב 

מופיע 

מתחת 

 .לטבלה

רווח 

 נקי

''' ''' ''' ''' 100 ''' 100 

) 139 ''' 5.284 50 5.202 כ"סה )56 
620 

 

 :ס
 הדיבידנד שחולק

( )
000,812

5

500,22000,80000,100
=×

++

 

 .נ"ע + 5 הואיל והמניות בעלות 5 –חילקנו ב  

 

 :למניות הבכורה יש דיבידנד צביר בפיגור לשנתיי� ולכ�

000,12%8000,502%8000,50=מניות הבכורה יקבלו  =×+××  

 . הינו דיבידנד לבעלי מניות רגילות69,000ההפרש 

 

 . +000,620 הוא 2002 על השינויי� בהו� העצמי לשנת ח"יתרת הסגירה של דו
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  הו� עצמיאחת עשרהתרגיל 

 

 תרגיל מסכ� הו� עצמי

 

 :31.12.04ח על השינויי� בהו� העצמי ליו� "להל� הרכב הדו

 100,000 )5נ .ע(הו� מניות רגילות 

 80,000 )1נ .ע(הו� מניות בכורה 

 200,000  פרמיה על מניות

 )1.3.05 תארי
 אחרו� למימוש הינו: הערה ( 20,000  ח אופציות"תקבולי� ע

 100,000   עודפי�

 500,000   כ"סה

 

 :נתוני� נוספי�

 היה דיבידנד צביר בפיגור 31.12.04ביו� , 8%מניות הבכורה צוברות  .1

 .לשלוש שני�

 . +60,000עבור ) 5. נ.ע( מניות רגילות 10,000 הנפיקה החברה 1.2.05ביו�  .2

ה החברה מניות הטבה לבעלי המניות הרגילות בס
  חילק1.4.05ביו�  .3

60%. 

כל .  +50,000 כתבי אופציה תמורת 5,000 הנפיקה החברה 1.5.05ביו�  .4

לכל כתב  + 10פת מימוש של כתב אופציה נית� למימוש למניה אחת בתוס

1.11.05
 אחרו� למימוש הינו  תארי,אופציה. 

5.  
 . כתבי אופציה1,500 מומשו 1.6.05בתארי

 חילקה החברה מניות הטבה לבעלי המניות הרגילות בשיעור של 1.7.05 .6

40%. 

 . כתבי אופציה3,000 מומשו 1.9.05ביו�  .7

 .למניה + 10 מניות משל עצמה תמורת 2,000 רכשה החברה 15.9.05ביו�  .8

 .למניה + 20 ממניות האוצר תמורת 25% מכרה החברה 1.10.05ביו�  .9

 .+ 270,000 הינו 2005הרווח הנקי לשנת  .10

11.  
הסכו� (לכל מניה רגילה  + 2 הוכרז על דיבידנד בס
 31.12.05בתארי

 ).אינו כולל את מניות הבכורה
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 :נדרש

 .2005ח על השינויי� בהו� העצמי לשנת "להציג דו .1

2.  
 ?)הנפקת המניות הרגילות (1.2.05מהי פקודת היומ� עבור תארי

3.  
 ?)חלוקת מניות ההטבה (1.7.05מהי פקודת היומ� עבור תארי

4.  
 ?)מכירת מניות האוצר (1.10.05מהי פקודת היומ� עבור תארי

 

 

בטבלה מופיע באלפי , )1סעי$  (2005ח על השינויי� בהו� העצמי לשנת "להל� דו

 :שקלי�

 
הו�  תארי

מניות 

 רגילות

 )5נ "ע(

הו� 

מניות 

 בכורה

 )1נ "ע(

פרמיה 

על 

 מניות

תקבולי� 

 מאופציות

קר�  עודפי�

הו� 

מניות 

 אוצר

 כ"סה

1.1.05 100 80 200 20 100 ''' 500 

1.2.05 50 ''' 10 ''' ''' ''' 60 

1.3.05 ''' ''' 20 ( )20 
''' ''' ''' 

1.4.05 

90

%60

)50

100(

=

×

+

 

''' ''' ''' ( )90 
''' ''' 

1.5.05 '''' ''' ''' 50 ''' ''' 50 

1.6.05 

5.7

55.1

=

×

 

''' 5.22 ( )15 
''' ''' 15 

1.7.05 

 

 

 

 

 

 

99

%40

)5.7

90

50

100(

=

×

+

+

+

 

''' ''' ''' ( )99 
''' ''' 
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הו�  תארי

מניות 

 רגילות

 )5נ "ע(

הו� 

מניות 

 בכורה

 )1נ "ע(

פרמיה 

על 

 מניות

תקבולי� 

 מאופציות

קר�  עודפי�

הו� 

מניות 

 אוצר

 כ"סה

1.9.05 

21

4.1

53

=

×

×

 

''' 39 ( )30 
''' ''' 30 

15.9.05 

 

''' ''' ''' ''' ''' ( )20 ( )20 

1.10.05 ''' ''' 

5

.. =np

 

''' ''' 

5

10

2

%25

=

×

×

 10

20

2

%25

=×

×

 

1.11.05 ''' ''' 5 ( )5 
''' ''' ''' 

רווח 

 נקי

''' ''' '''' ''' 270 ''' 270 

) ''' ''' ''' ''' דיבידנד )6.172 
''' ( )6.172 

) 4.8 ''' 5.301 80 5.367 כ"סה )15 
4.742 

 

 :הדיבידנדס
 חישוב 

( )
000,1472

5

000,21000,99500,7000,90000,50000,100
=×

+++++

 

 .נ"ע + 5 הואיל והמניות בעלות 5 –חילקנו ב 

 

 :למניות הבכורה יש דיבידנד צביר בפיגור לשלוש שני� ולכ�

 

600,25%8000,803%8000,80 –מניות הבכורה יקבלו  =×+×× 

ס
 , מניות הבכורה ולכ� נצטר
 להוסי$ו כולל את נאינשחישבנו  הדיבידנד 

 172,600הדיבידנד יעמוד על 

 

 . +400,742 הוא 2005ח על השינויי� בהו� העצמי לשנת "יתרת הסגירה של דו
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 :1.2.05 – תארי
 ה פקודת יומ� עבור, 2סעי$ 

 60,000חובת מזומ� 

 50,000זכות הו� מניות רגילות 

 10,000זכות פרמיה על מניות 

 

 :1.7.05 –פקודת היומ� עבור התארי
 ה , 3סעי$ 

 99,000חובת עודפי� 

 99,000זכות הו� מניות רגילות 

 

 :1.10.05פקודת היומ� עבור התארי
 , 4סעי$ 

 10,000חובת מזומ� 

 5,000זכות מניות אוצר 

 5,000זכות פרמיה על מניות 
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 ונאייםשינויים חשב

 

 שינוי אומד�

 

כלומר , כאשר יש שינוי אומד� השינוי הוא מכא� והלאה, אומד� הינו הערכה

 .אי� השפעה מצטברת

 .שינוי אומד� הוא שינוי באינפורמציה

 

 תרגיל ראשו� שינויי� חשבונאיי�

 

 שינוי אומד�

 

אומד� ער
 ,  +140,000 קנתה החברה מכונה בעלות של 1.7.01 –בתארי
 ה 

החברה מפחיתה את הנכס ,  שני�10אור
 חיי הנכס הינו ,  +15,000ינו גרט ה

 .לפי שיטת הקו הישר

ל טכנולוגיה חדשה ולכ� שינו את אור
 חיי " התגלתה בחו1.1.04 –בתארי
 ה 

 ).נשארו עוד שנתיי�( שני� 4.5 –המכונה ל 

 ?2004, 2003 –מה� הוצאות הפחת ב 

 

 :פתרו�

 :1.1.04 –עד לתארי
 ה 

  ) עלות מקורית–ער� גרט (= ות פחת שנתיות הוצא

 שנות שימוש בנכס   

( )
500,12

10

000,15000,140
=

−

 

 .12,500 הוצאות הפחת הינ� 2003בשנת 
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נחשב עלות מופחתת ,  שני�2.5נה ועד שינוי האומד� עברו וכקניית הממיו� 

 :1.1.04 –לתארי
 ה 

 000,140 עלות מקורית

)  .נ.פ )250,31  =5.2500,12 × 

 750,108 עלות מופחתת

 

 

: 2004הוצאות פחת 

( )
876,46

2

000,15750,108
=

−

  

 

יש להגדיל את ,  הואיל ונותרו שנתיי� עד לסיו� הפחתת הנכס2 –חילקנו ב 

 .הוצאות הפחת השנתיות

 .46,875 הוצאות הפחת הינ� 2004בשנת 

 

  שני שינויי� חשבונאיי�תרגיל

 

 שינוי אומד�

 

 35,000ער
 הגרט הינו ,  +200,000 נקנתה מכונה בעלות של 1.7.00 'בתארי
 ה

החברה מפחיתה את הנכס לפי שיטת הקו ,  שנה20אור
 חיי הנכס הינו , +

 .הישר

 : שונו האומדני� הבאי�1.1.05 –בתארי
 ה 

 . +10,000 –אומד� ער
 הגרט שונה ל  .1

 . שני�5 –אור
 חיי הנכס הופחת ל אומד�  .2

 

 :נדרש

 ?מהי ההשפעה המצטברת עקב השינוי .א

 ?2005, 2004, 2000 –מה� הוצאות הפחת ב  .ב
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 :פתרו�

 .שינוי אומד� זה מכא� והלאה, אי� השפעה מצטברת .א

 :תחילה נחשב את הוצאות הפחת לפני השינוי .ב

  ) עלות מקורית–ער� גרט (= הוצאות פחת שנתיות 

 שימוש בנכסשנות     

 

 

( )
250,8

20

000,35000,200
=

−

 

 .8,250 הינ� 2004הוצאות הפחת השנתיות בשנת 

 : המכונה פעלה חצי שנה ובחברה ולכ�2000בשנת 

125,4
12

6
250,8 =×

  

 .4,125 הינ� 2000הוצאות הפחת השנתיות בשנת 

 

נחשב עלות ,  שני�4.5ונה ועד שינוי האומד� עברו כמיו� קניית המ

 :1.1.05 – לתארי
 ה מופחתת

 000,200 עלות מקורית

)  .נ.פ )125,37 =5.4250,8 × 

 875,162 עלות מופחתת

 

875,152000,10875,162: סכו� שנותר להפחתה =− . 

      

 –עד לתארי
 ה ,  שני�5 –הואיל האומד� אור
 חיי הנכס שונה ל 

 יש להפחית את כל 1.7.05 – שני� זאת אומרת שעד ה 4.5 עברו 1.1.05

 :המכונה ולכ�

 .875152, הוצאות הפחת הינ� 2005בשנת 
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 תיקו� טעות חשבונאית

 

כאשר מתברר שהחברה עשתה טעות חשבונאית יש לבצע תיקו� רטרואקטיבי 

נתק� יש לבצע את התיקו� הואיל וא� לא , במידה והטעות הייתה מהותית

 .כלומר יש לתק� ג� את הדוחות הישני�, אותה נולי
 שולל את המשקיעי�

 

 תרגיל שלישי שינויי� חשבונאיי�

 

 תיקו� טעות

 

אור
 חיי ,  +195,000 רכשה החברה מכונה בעלות של 1.10.00 –בתארי
 ה 

החברה מפחיתה את הנכס ,  +15,000אומד� ער
 גרט הינו ,  שני�10הנכס הינו 

 . הישרבשיטת הקו

על הובלה א
  + 25,000ביו� התקנת המכונה שול� :  התגלתה טעות2002 –ב 

 .סכו� זה נרש� כהוצאה במקו� תוספת למכונה

 .40%נניח כי המס הינו 

 :נדרש

 .יש לתק� את הדוחות הכספיי� ואת דוחות המיסי� .א

 )2002שנת (יש לבצע את התיקו� בצורה ישירה  .ב

 

 'סעי$ א

 2000שנת 

  ) עלות מקורית–ער� גרט (= הוצאות פחת שנתיות  : נשתמש הנוסחא

 שנות שימוש בנכס      

: נרשמו הוצאות פחת של

( )
500,4

12

3

10

000,15000,195
=×

−

 

: הפחת הנכו� הינו

( )
125,5

12

3

10

000,15000,25000,195
=×

−+

  

 . הוצאות פחת625כלומר לא דווח על 

):  ולכ� אנו חייבי�40%המס הינו  ) 750,9%40625000,25 =×− 
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 :2000 –� ב פקודות היומ

 625חובת הוצאות פחת 

 625זכות פחת נצבר 

 

 25,000חובת מכונה 

 25,000זכות הוצאות הובלה 

 

 9,750חובת הוצאות מיסי� 

 9,750זכות מיסי� לשל� 

 

 :התיקו� למאז�

 31.12.00מאז� 

 התחייבויות נכסי�

 750,9מיסי� לשל�  000,25מכונה 

). נ.פ ..625,14עודפי�   625( =np 

375,24 375,24 

 

 2001שנת 

 : נגרר ולכ� יש לעשות פקודת יומ�200התיקו� של שנת 

 25,000חובת מכונה 

 625זכות פחת נצבר 

 9,750זכות מיסי� לשל� 

 14,625זכות עודפי� 

 

 :אות פחת שלנרשמו הוצ

( )
000,18

10

000,15000,195
=

−

  

 :הפחת הנכו� הינו

( )
500,20

10

000,15000,25000,195
=

−+

   

 . הוצאות פחת2,500לא דווח על כלומר 
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 יש יותר הוצאות מהכנסותממס הכנסה החזר כעת מגיע לחברה 

000,1%40500,2 =×  

 

 :2001 –פקודות היומ� ב 

 2,500חובת הוצאות פחת 

 2,500זכות פחת נצבר 

 

 1,000חובת מיסי� לשל� 

 1,000זכות הכנסות ממיסי� 

 

 :התיקו� למאז�

 31.12.01מאז� 

 התחייבויות נכסי�

750,8000,1750,9 מיסי� לשל� 000,25 מכונה =− 

). נ.פ ) ( )125,3500,2625 ..125,13עודפי�  += =np 

875,21 875,21 

 

 :2002 – השאלה באופ� ישיר א� נתק� הכל ל נית� לפתור את', סעי$ ב

 000,25חובת מכונה 

 זכות פחת נצבר
125,3

12

3
1

10

000,25
=×

  

)זכות מיסי� לשל� ) 750,8%40125,3000,25 =×− 

125,13750,8125,3000,25זכות עודפי�  =−− 

נצבר חישבנו רק על השינוי ולכ� אי� צור
 להוסי$ את ער
 האת הפחת  •

 .הגרט
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 תרגיל רביעי שינויי� חשבונאיי�

 

 תיקו� טעות

 

 אור
 חיי , +450,000 רכשה החברה מכונה בעלות של 1.4.00 –בתארי
 ה 

החברה מפחיתה את ,  +20,000אומד� ער
 הגרט הינו ,  שני�10המכונה הינו 

 .הנכס בשיטת הקו הישר

נרשמה  + 100,000 התברר כי עלות ההתקנה וההובלה בס
 של 2004בשנת 

 1.1.04 –מהו התיקו� ל , 30%שיעור המס הינו , בטעות בהוצאות שוטפות

 ?)תיקו� ישיר(

 

 :פתרו�

 000,100חובת מכונה 

זכות פחת נצבר
500,37

12

9
3

10

000,100
=×

  

)זכות מיסי� לשל�  ) 750,18%30500,37000,100 =×− 

750,43750,18500,37000,100 זכות עודפי� =−−  
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 תרגיל חמישי שינויי� חשבונאיי�

 

 תיקו� טעות

 

, 2003 – התברר שנפלה טעות בספירת המלאי ב 2004 –בביקורת שנערכה ב 

בהנחה שהחברה מגישה דוח ,  יותר ממה שדווח100,000 –המלאי הנכו� גבוה ב 

 ?)36%אחוז המס הינו (מתוק� למס הכנסה מהי פעולת היומ� לתיקו� הטעות 

 

 :פתרו�

 :פקודת היומ� הינה

 000,100 חובת מלאי פתיחה

000,36%36000,100 �זכות מיסי� לשל =×  

 000,64  זכות עודפי� 

 

כאשר עלות המכירות יותר גדולה הרווח התפעולי יותר נמו
 ולכ� משלמי� 

לכ� כעת שביצענו את התיקו� עלינו להפחית את עוד$ המס ששילמנו , פחות מס

 .ולהוסי$ לרווחי� את הסכו� שהפחתנו בעבר
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 יטהשינוי ש

 

 : דרכי� לטפל בנושא זה2ישנ� 

 ).כמו תיקו� טעות(תיקו� רטרואקטיבי  .1

מוצג בדוח רווח והפסד צורה , השפעה מצטברת לתחילת השנה .2

 .מיוחדת אחרי הרווח הנקי ולפני מיסי�

 

  שינויי� חשבונאיי�שישיתרגיל 

 

 שינוי שיטה

 

 ער
 הגרט אומד�,  +115,000 חברה קנתה נכס בעלות של 1.1.01 –בתארי
 ה 

 .שיטת הפחת הינה קו ישר,  שני�10אור
 חיי הנכס הינו ,  +5,000הינו 

 .שונתה שיטת הפחת לסכו� ספרות שני� יורד)  שני�3עברו  (2004בשנת 

 

 :נדרש

 :יש לבצע את התיקו� לפי

 .תיקו� רטרואקטיבי .א

 .השפעה מצטברת .ב

 

 :פתרו�

  )ות מקורית על–ער� גרט (= הוצאות פחת שנתיות : נשתמש הנוסחא 

 שנות שימוש בנכס      

 :פחת נצבר שהוצהר לפי קו ישר

( )
000,333

10

000,5000,115
=×

−

  

 . שני�3 הואיל ועברו 3 –מכפילי� ב 
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 :פחת נצבר במידה והיינו מפחיתי� בשיטת סכו� ספרות שני� יורד

 ) עלות מקורית–ער� גרט ) * (מספר שני� שהופחתו(: נשתמש בנוסחא

      

( )
2

1+nn

 

( ) ( ) 000,548910
55

000,5000,115
=++×

−

 

 ):הרווחי� קטני�( הוצאות פחת שלא הצהירו עליה� ולכ� 21,000כלומר ישנ� 

 21,000חובת עודפי�  .א

 21,000זכות פחת נצבר 

 21,000חובת השפעה מצטברת לתחילת שנה  .ב

 21,000זכות פחת נצבר 

 

 

  שינויי� חשבונאיי�שביעיתרגיל 

 

 שינוי שיטה

 

אומד� ער
 הגרט ,  +150,000 נכס בעלות של ה רכשה החבר1.1.00 –ביו� ה 

החברה מפחיתה את הנכס לפי ,  שני�8אור
 חיי הנכס הינו ,  +5,000הינו 

 .שיטת הקו הישר

שונתה השיטה לשיטת אחוז קבוע מיתרה פוחתת , )עברה שנה (2001 –ב 

)R=0.3463.( 

 :נדרש

 :יש לבצע את התיקו� לפי

 .תיקו� רטרואקטיבי .א

 .השפעה מצטברת .ב
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 :פתרו�

  ) עלות מקורית–ער� גרט (= הוצאות פחת שנתיות : נשתמש הנוסחא 

 שנות שימוש בנכס      

 

 :פחת נצבר שהוצהר לפי קו ישר

( )
125,18

8

000,5000,150
=

−

  

הואיל ומדובר בשנה הראשונה (פחת נצבר לפי שיטת אחוז קבוע מיתרה פוחתת 

 :מקוריתעלות  * R, )פחת נצבר שווה להוצאת פחת שנתית

945,513463.0000,150 =× 

 

 ):הרווחי� קטני�( הוצאות פחת שלא הצהירו עליה� ולכ� 33,820כלומר ישנ� 

 33,820חובת עודפי�  .א

 33,820זכות פחת נצבר 

 33,820חובת השפעה מצטברת לתחילת שנה  .ב

 33,820זכות פחת נצבר 
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 תזרים מזומנים

 

 את טוב יותרהדבר נועד להבי� ,  מזומני�ח תזרי�" חייבת לפרס� דוכל חברה

 לנו ח נות�"הדו, במיוחד מבחינת נזילות החברה, ברהמצבה של הח

 .ח"ח רו"שלא נכללת במאז� ובדו, אינפורמציה נוספת

 . הא� החברה תמשי
 לתפקד כעסק חיזדוח זה מרמ

נית� לראות , נושא זה מרחיב את הבסיס שנלמד בקורס יסודות החשבונאות

 . ד$ עזר לפתרו� התרגילי� בנושא תזרי� מזומני�1בנספח 

 

 תרגיל ראשו� תזרי� מזומני�

 

 :Aלהל� חלקי� מאזני� של חברה 

 השינוי 31.12.01 31.12.00 

 5,000קיטו�  10,000 15,000 לקוחות נטו

  8,000קיטו�  7,000 15,000 מלאי

 25,000גידול  )35,000( )10,000( ספקי�

 1,000קיטו�  4,000 5,000 דיבידנד לשל�

 

 .)5,000כולל הוצאות פחת בס
 של  (80,000 הינו 2001רוח הנקי לשנת 

 ? המזומני� מפעילות שוטפתמהו תזרי�

 

הואיל ושואלי� אותנו רק על הפעילות השוטפת לא נתייחס לדיבידנד שמופיע 

 .ח תזרי� מזומני� מפעילות מימו�"בדו
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 :וטפתדוח תזרי� מזומני� מפעילות ש

 80,000    רווח נקי

 43,000     'נספח א

 123,000  ס
 תזרי� מזומני� מפעילות שוטפת

 

 :)התאמות לרווח הנקי ('נספח א

 :שינויי� בסעיפי הו� חוזר

 5,000  קיטו� בלקוחות

 8,000  קיטו� במלאי

 25,000  גידול בספקי�

 38,000   כ"סה

 :הכנסות הוצאות שלא במזומ�

 005,0  הוצאות פחת

 5,000   כ"סה

 43,000 ס
 התאמות לרווח הנקי
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 תרגיל שני תזרי� מזומני�

 

 :2004 לשנת Aלהל� דוח על השינויי� בהו� העצמי של חברה 


פרמיה על  הו� מניות תארי

 מניות

דיבידנד  עודפי�

 לשל�

 1,000 100,000 35,000 5,000 יתרת פתיחה 

   40,000 5,000 הנפקת מניות

  )2,000(  2,000 מניות הטבה

דיבידנד 

 שהוכרז

  )2,000(  

 1,200 96,000 75,000 12,000 יתרת סגירה

 

 ?2004מה יופיע התזרי� מזומני� בפעילות מימו� לשנת 

 

 :העודפי�ו נתייחס תחילה לעמודת הדיבידנד לשל�


 דיבידנד לשל� עודפי� תארי

 1,000 100,000 יתרת פתיחה 

   תהנפקת מניו

  )2,000( מניות הטבה

 2,000 )2,000( דיבידנד שהוכרז

 1,200 96,000 יתרת סגירה

 

הפער שנוצר , את הדיבידנד שהוכרז יש להעביר אל עמודת דיבידנד לשל�

נית� ,  אשר יופיע בדוח תזרי� מזומני�)plug number )1,800בעמודה הינו 

 :לראות זאת בדר
 נוספת

 

 )2,000(  דיבידנד שהוכרז

     )1,800( 

 200 גידול בדיבידנד לשל�
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 בדוח תזרי� מזומני� מפעילות מימו� יופיע ג� הנפקת המניות

 .והפרמיה על הנפקת המניותכלומר הער
 הנקוב , 40,000 + 5,000 = 45,000 

 

 .מניות ההטבה לא תופענה בתזרי� מזומני� הואיל וה� אינ� זורמות במזומ�

 

 

 זומני�תרגיל שלישי תזרי� מ

 

 :Aלהל� יתרות לקוחות מתו
 מאזני� של חברה 

 31.12.01 31.12.02 

 300,000 350,000 לקוחות 

 )10,000( )15,000( ס"הפרשה לחומ

 290,000 335,000 לקוחות נטו

 

 . +100,000 הינו 2002נתו� שהרווח הנקי לשנת 

 

 ?מה יופיע בתזרי� מזומני� מפעילות שוטפת

 

 : מפעילות שוטפתדוח תזרי� מזומני�

 100,000    רווח נקי

 00045,     'נספח א

 145,000  ס
 תזרי� מזומני� מפעילות שוטפת

 

 :)התאמות לרווח הנקי(נספח א 

 45,000  קיטו� בלקוחות

 45,000 ס
 התאמות לרווח הנקי

 

סעי$ ס הואיל וה"אי� צור
 להציג ג� את הלקוחות וג� את ההפרשה לחומ

 .תוכו את כל השינוילקוחות נטו כולל ב
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 תרגיל רביעי תזרי� מזומני�

 

 :Aלהל� שינויי� ברכוש הקבוע בשנה מסוימת אצל חברה 

 100,000  יתרת פתיחה

 20,000  רכישת ציוד

  +15,000נמכר תמורת ) 10,000(  מכירת ציוד

 )5,000(   פחת 

 105,000  יתרת סגירה

 

 ?כיצד יוצג הרכוש הקבוע בתזרי� מזומני�

 

 :י� מזומני�תזר

 :דוח תזרי� מזומני� מפעילות שוטפת

     רווח נקי

 0     'נספח א

 0 ס
 תזרי� מזומני� מפעילות שוטפת 

 

 :דוח תזרי� מזומני� מפעילות השקעה

 )20,000(    רכישת ציוד

 15,000    מכירת ציוד

 )5,000( ס
 תזרי� מזומני� מפעילות השקעה 

 

 :דוח תזרי� מזומני� מפעילות מימו�

 0 ס
 תזרי� מזומני� מפעילות מימו� 

 

 )5,000(   ס
 תזרי� מזומני�

 

 :)התאמות לרווח הנקי ('נספח א

 )5,000(  רווח הו�

 5,000  הוצאות פחת

 0 ס
 התאמות לרווח הנקי
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 תרגיל חמישי ומסכ� בתזרי� מזומני�

 

 :מ"להל� נתוני� מתו
 מאזני� של חברת מזומני� בע

 

 2003 2004  :נכסי�

 12,000 40,000  ומ�מז

 53,000 47,000 )1( לקוחות נטו

 35,000 40,000  מלאי

 18,000 11,500  פיקדו� בבנק

 150,000 147,000 )2( רכוש קבוע נטו

 7,500 13,000 )3( רכוש אחר נטו

 275,500 298,500  כ נכסי�"סה

 

 2003 2004  :התחייבויות

 50,000 63,000  משיכת יתר מהבנק

 15,000 12,000  ספקי�

 7,500 37,800 )4( זכאי� אחרי�

 93,000 52,500 )5( הלוואות

 20,000 30,000 )6( הו� מניות ופרמיה

 90,000 103,200 )7( עודפי�

 275,500 298,500  כ התחייבויות"סה

 

 :נתוני� נוספי�

 . +8,000 הינ� 2003בשנת ) חובות מסופקי�(=ס "ידוע שהוצאות חומ )1(

 

,  +80,000 רכשה החברה מכונה חדשה בעלות של 2003ת במהל
 שנ )2(

 .השאר מופיע בזכאי� אחרי�, במזומ� + 55,000החברה שילמה 

 63,000תמורת  + 60,000באותה שנה החברה מכרה ציוד בעלות של 

+. 

 

 . +7,000 החברה רכשה פטנט בשווי של 2003במהל
 שנת  )3(
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 :אז�להל� נתוני� הידועי� על סעי$ הזכאי� האחרי� במ )4(

זכאי�  

 בגי� ציוד

דיבידנד 

 לשל�

מיסי� 

 לשל�

 כ"סה עובדי�

31.12.02 0 4,000 1,500 2,000 7,500 

31.12.03 25,000 7,000 2,300 3,500 37,800 

 

,  בגי� הופיעה במאז� הלוואה צמודה למדד31.12.02 –בתארי
 ה  )5(

 .1.8.03 –ההלוואה נפרעה במלואה בתארי
 ה 

 – הינה הלוואה שנלקחה בתארי
 ה 2003של ההלוואה שמופיע במאז� 

 .1.6.04 –לפירעו� מלא בתארי
 ה , ההלוואה צמודה לדולר, 1.6.03

 

 :להל� נתוני המדד ושערי החליפי� של הדולר הרלבנטיי�


שער חליפי�  מדד בגי� תארי

 של הדולר

31.12.02 120 3.8 

1.6.03 135 4 

1.8.03 150 4.1 

31.12.03 154 4.2 

 

 ).1נ "ע( מניות 7,000ברה הנפיקה  הח2003 בשנת )6(

 

וכ�  + 3,000 חילקה החברה מניות הטבה בס
 של 2003במהל
 שנת  )7(

 . +35,000הכריזה על דיבידנד רגיל בס
 של 

 

 :נדרש

 .2003 –ח תזרי� מזומני� ל "הכ� דו
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 פתרו� תרגיל מסכ� בתזרי� מזומני�

 

על מנת שבהמש
 , י� נוספי� נחשב את כל הסעיפי� שיש לגביה� נתונראשית

 .ח תזרי� מזומני�"התרגיל נוכל להציב� בצורה פשוטה בדו

 

 :לקוחות נטו )1(

ס הואיל והוצאות אלו לא זרמו "אי� צור
 להוסי$ את ההוצאות חומ

לקוחות נטו הינ� הלקוחות , במזומ� ובנוס$ נתו� לנו לקוחות נטו

 ).�אי� צור
 לעשות פעולות פעמיי(ס "בניכוי הוצאות חומ

 

 :רכוש קבוע נטו )2(

  150,000 יתרת פתיחה

 + 25,000 – במזומ� ו 55,000מתוכ� שול�  80,000 רכישת מכונה

 .בזכאי� אחרי�

כלומר נוצר רווח הו� ,  +63,000נמכר תמורת  )60,000( מכירת ציוד

 . +3,000של 

 = Plug number )23,000( הוצאות פחת

  147,000 יתרת סגירה

 

 :רכוש אחר נטו )3(

  7,500 יתרת פתיחה

  7,000 רכישת פטנט

 = Plug number )1,500( הוצאות פחת

  13,000 יתרת סגירה
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 :זכאי� אחרי� )4(

 .בנוגע לזכאי� בגי� ציוד טיפלנו ברכוש קבוע נטו

ח כל השינויי� בהו� "בנוגע לדיבידנד לשל� נטפל כאשר נחשב את הדו

 .העצמי

 

 :בסעי$ זה ה�השינויי� שיש להתייחס אליה� 

 800 = 1,500 – 2,300 גידול במיסי� לשל�

 1,500 = 2,000 – 3,500 גידול בעובדי�

 

 :הלוואות )5(

  93,000 יתרת פתיחה

1.6.03 50,000 
=×

2.4

4
500,52

 

1.8.03 )116,250( 
=×

120

150
000,93

 

 = Plug number 25,750 שיערו
 הלוואות

  52,500 יתרת סגירה
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)6( ) +7:( 

 :ח על השינויי� בהו� העצמי"דו

הו� מניה  

 ופרמיה

 דיבידנד לשל� עודפי�

 4,000 90,000 20,000 31.12.02יתרת פתיחה 

 ''' ''' 7,000 הנפקת מניות

 ''' )3,000( 3,000 חלוקת מניות הטבה

 35,000 )35,000( ''' דיבידנד שהוכרז

  Plug number ''' רווח נקי

51,200= 

''' 

  Plug number ''' ''' דיבידנד ששול�

)32,000(= 

 7,000 103,200 30,000 31.12.03יתרת סגירה 

 

 : נחשב את השיניי� שחלו בכל סעיפי המאז� שאינ� בנתוני� הנוספי�שנית

 חישוב השינוי רכיב במאז�

 28,000 = 12,000 – 40,000 )ח"התוצאה של הדו(מזומני� ושווי מזוני� גידול ב

 5,000 = 35,000 – 40,000 גידול במלאי

 (6,500) = 18,000 – 11,500 קיטו� בפיקדו� בבנק

 13,000 = 50,000 – 63,000 גידול במשיכת יתר מהבנקי�

 (3,000) = 15,000 – 12,000 קיטו� בספקי�
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 2003מ לשנת "תזרי� מזומני� של חברת המזומני� בע

 

 :לות שוטפתתזרי� מזומני� מפעי

ח על " מתו
 דוplug numberזהו  51,200 2003רווח נקי לשנת 

 ).7 +6סעיפי� (השינויי� בהו� העצמי 

נספח (התאמות לרווח הנקי 

 )'א

47,550  

ס� תזרי� מזומני� מפעילות 

 שוטפת

98,750  

 

 :תזרי� מזומני� מפעילות השקעה

  6,500 קיטו� בפיקדו� בנק

 –ה� עלות המכונה ו  + 80,000מתוכ�  )55,000( רכישת מכונה

 ).2סעי$ (עדיי� לא שול�  + 25,000

 ).2סעי$ (תמורה בגי� המכירה  63,000 מכירת ציוד

 )3סעי$ ( )7,000( רכישת פטנט

ס� תזרי� מזומני� מפעילות 

 השקעה

7,500  

 

 :תזרי� מזומני� מפעילות מימו�

  13,000 גידול במשיכת יתר בבנק

 )5סעי$ ( 50,000 אה דולריתקבלת הלוו

 )5סעי$ ( )116,250( פירעו� הלוואה צמודת מדד

 )7 +6סעיפי� ( 7,000 הנפקת מניות

ח על " מתו
 דוplug numberזהו  )32,000( דיבידנד ששול�

 ).7 +6סעיפי� (השינויי� בהו� העצמי 

ס� תזרי� מזומני� 

 מימו�מפעילות 

)78,250(  

 

 = (78,250) + 7,500 + 98,750 28,000 ס� תזרי� מזומני� 
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 :מ" של חברת המזומני� בע התאמות לרווח הנקי–' נספח א

 :שינויי� בסעיפי הו� חוזר

 )1סעי$ ( 6,000 קיטו� בלקוחות נטו

  )5,000( גידול במלאי

  )3,000( קיטו� בספקי�

 )4סעי$ ( 800 גידול במיסי� לשל�

 )4סעי$ ( 1,500 גידול בעובדי�

  300 כ"סה

 

 :הכנסות שלא במזומ�/הוצאת

 )2סעי$ ( )3,000( רווח הו� ממכירת ציוד

 )2סעי$ ( 23,000 הוצאות פחת ציוד

 )3סעי$ ( 1,500 הוצאות פחת פטנט

 )5סעי$ ( 25,750 שיערו
 הלוואות

  47,250 כ"סה

 

 300 + 47,250=  47,550 ס� התאמות לרווח הנקי
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 נספחי�

 : ד/ עזר תזרי� מזומני�– 1נספח 

 

 :תזרי� מזומני� מפעילות שוטפת

 XXX 2003רווח נקי לשנת 

 XXX )'נספח א(התאמות לרווח הנקי 

 XXX ס� תזרי� מזומני� מפעילות שוטפת

 

 :תזרי� מזומני� מפעילות השקעה

 )XXX( פטנט/ציוד/רכישת נכס

 XXX פטנט/ציוד/תמורה בפועל ממכירת נכס

 )XXX( ע"רכישת ני

 XXX ע"מכירת ני

 )XXX( )קר�(מת� הלוואה 

 XXX )קר�(פירעו� הלוואה שניתנה 

 XXX מענק השקעה

 )XXX( גידול בפיקדו� בבנק

 XXX קיטו� בפיקדו� בבנק

 XXX ס� תזרי� מזומני� מפעילות השקעה
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 :תזרי� מזומני� מפעילות מימו�

 XXX )קר�(קבלת הלוואה 

 )XXX( )קר�(אה שנתקבלה פירעו� הלוו

 XXX הנפקת מניות

 XXX ח"הנפקת אג

 )XXX( ח"פירעו� אג

 )XXX( דיבידנד לבעלי מניות 

 XXX גידול במשיכת יתר בבנק

 )XXX( קיטו� במשיכת יתר בבנק

 XXX מימו�ס� תזרי� מזומני� מפעילות 

 

חיבור של תזרי� מזומני�  XXX ס� תזרי� מזומני� 

 פעילות ,מפעילות שוטפת

 .השקעה ופעילות מימו�
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 : התאמות לרווח הנקי–' נספח א

 :שינויי� בסעיפי הו� חוזר

 )XXX( גדול במלאי

 XXX קיטו� במלאי

 )XXX( גידול בלקוחות נטו

 XXX קיטו� בלקוחות נטו

 XXX גידול בספקי�

 )XXX( קיטו� בספקי�

 XXX גידול במיסי� לשל�

 )XXX( י� לשל�קיטו� במיס

 )XXX( תשלו� ריבית

 XXX כ"סה

 

 :הכנסות שלא במזומ�/הוצאת

 XXX הוצאת מימו�

 XXX שיערו
 הלוואות

 )XXX( רווח הו� ממכירת ציוד

 XXX הפסד הו� ממכירת ציוד

 XXX פטנט/מוניטי�/הוצאות פחת ציוד

 XXX כ"סה

 

ו� חוזר חיבור שינויי� בסעיפי ה XXX ס� התאמות לרווח הנקי

הכנסות שלא זרמו /והוצאות

 .במזומ�

 

ד$ עזר זה לא כולל את כל המקרי� א
 הוא בא לעזור לרוב הדוגמאות שתעשו 
 .בקורס
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 1  מבח� לדוגמא– 2נספח 

 

 1 מבח� לדוגמא

 :נוסחא לעזרתכ�

( ) 








+
−=

n
ii

pmt
pv

1

1
1

 

  הלוואות–' חלק א

 שאלה ראשונה

  נקודות 15

ההלוואה צמודה למדד ,  +200,000חה הלוואה בס
 של  נלק1.2.05 'תארי
 הב

 ).ריבית+ קר� (הידוע 

 תשלומי� 3 –קר� ההלוואה נפרעת ב , 9%ההלוואה נושאת ריבית שנתית של 

ביו� התשלו� החברה , )1.6.05 –כל ארבעה חודשי� הראשו� בתארי
 ה (שווי� 

 .משלמת את הריבית שנצברה

 ).31.12, 30.9, 30.6, 31.3(כל רבעו� החברה מפרסמת דוחות כספיי� בתו� 

 :להל� נתוני המדד

 מדד חודש  מדד חודש

11/04 119  7/05 124 

12/04 120  8/05 125.1 

1/05 121  9/05 126 

2/05 121.5  10/05 126.5 

3/05 122  11/05 126.9 

4/05 122.4  12/05 130.5 

5/05 122.5  1/06 131 

6/05 122.6  2/06 131.3 

 :נדרש

 1.2.06 –יש להציג לוח סילוקי� מיו� לקיחת ההלוואה ועד לתארי
 ה  .1

 ).יש לעגל תוצאות, כל תקופת ההלוואה(כולל 

 .יש לרשו� פקודות יומ� .2

 .יש להציג את ההלוואה בתו� כל רבעו� בדוחות הכספיי� .3
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 שאלה שנייה

  נקודות8

 

ההלוואה ,  +180,000 התקבלה בחברה הלוואה בס
 של 1.9.02 –בתארי
 ה 

 –ההלוואה נפרעת ב , 5%ההלוואה נושאת ריבית חצי שנתית של , בלתי צמודה

 ).כל חצי שנה (1.3.03 – תשלומי� שווי� של קר� החל מ 20

 .את הריבית שנצברה יש לפרוע ע� תשלומי הקר�

 :נדרש

, 2002ל במאז� של שני� "איזה סכו� תציג החברה בגי� ההלוואה הנ .1

2003? 

 ?2003, 2002ג החברה בדוח רווח והפסד בשני� איזה סכו� תצי .2

 

 שאלה שלישית

  נקודות 10

 

 ההלוואה 9.6%בריבית שנתית של  + 70,000 חברה לוותה 1.6.00 –בתארי
 ה 

התשלו� (חמישה חודשי� ריבית כל +  תשלומי� שווי� של קר� 7 –נפרעת ב 

 .ההלוואה צמודה לדולר, )31.12 –מתבצע בתחילת חודש ולא ב 

 :ל� נתוני שער החליפי�לה

שער  חודש

 חליפי�

1.6.00 5 

1.11.00 5.1 

31.12.00 5.2 

1.4.01 5.3 

1.9.01 5.4 

31.12.01 5.5 

 

 ?)יש לעגל תוצאות( הלא צמוד מה צרי
 להיות ההחזר הקבוע .1

 ).יש לעגל תוצאות (2001'2000יש להציג לוח סילוקי� לשני�  .2

 ?2001לשנת מה� הוצאות המימו�  .3
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  הו� עצמי–' בחלק 

 שאלה רביעית

  נקודות30

 

 :31.12.05ח על השינויי� בהו� העצמי ליו� "להל� הרכב הדו

 300,000 )4 נ"ע(הו� מניות רגילות 

 120,000 )1 נ"ע(הו� מניות בכורה 

 133,500  פרמיה על מניות

 )1.2.06 תארי
 אחרו� למימוש הינו: הערה ( 20,000 ח אופציות "תקבולי� ע

 000540,   עודפי�

 1,113,500   כ"סה

 

 :נתוני� נוספי�

 היה 31.12.05 –ביו� ה , 12% צוברות ומשתתפות עד 6%מניות הבכורה  .1

 . שני�4 –דיבידנד צביר בפיגור ל 

2.  
 60,000בעבור ) 1נ "ע( מניות בכורה 40,000 הנפיקה החברה 1.1.06בתארי

 . לשנה8%המניות צוברות , +

 . +45,000עבור ) 4נ "ע( מניות רגילות 5,000 הנפיקה החברה 1.2.06ביו�  .3

בשיעור  חילקה החברה מניות הטבה לבעלי המניות הרגילות 1.3.06ביו�  .4

 .40% של

כל .  +60,000 כתבי אופציה תמורת 4,000 הנפיקה החברה 1.4.06ביו�  .5

לכל כתב  + 22פת מימוש של כתב אופציה נית� למימוש למניה אחת בתוס

 .1.10.06מימוש הינו 
 אחרו� ל תארי,אופציה

 .למניה + 15של עצמה תמורת  מניות 3,000 רכשה החברה 1.5.06ביו�  .6

 . כתבי אופציה2,000 ממושו 1.6.06 –בתארי
 ה  .7

 חילקה החברה מניות הטבה לבעלי המניות הרגילות בשיעור של 1.7.06 .8

20%. 

 .למניה + 23 ממניות האוצר תמורת 30% מכרה החברה 1.8.06ביו�  .9

 . כתבי אופציה1,700 מומשו 1.9.06ביו�  .10

 . +270,000 הינו 2006הרווח הנקי לשנת  .11
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עבור כל מניה רגילה  + 0.7דנד בס
 של  דיביהוכרז על 31.12.06 תארי
ב .12

 ).יש לעגל תוצאות(

 ה� את הדיבידנד למניות בכורה וה� את הדיבידנד למניות כוללהסכו� 

 ).ותיש להפריד בי� מניות בכורה למניות רגיל(רגילות 

 

 :נדרש

 .2006ח על השינויי� בהו� העצמי לשנת "להציג דו .1

 .2006יש להציג פקודות יומ� לשנת  .2

 

 

 ח" אג–' חלק ג

 שאלה חמישית

  נקודות8

 

 :31.12.04להל� נתוני� ממאז� ליו� 

 120,000   )6%ריבית נקובה (ח "אג

 )938,11(   ח"ניכיו� על האג

 108,062   ח נטו"אג

 

הריבית הנקובה משולמת בסו$ כל , 10%הינה ) יבית שוקר(ריבית אפקטיבית 

 .ח לפי שיטת הריבית האפקטיבית"החברה מפחיתה את האג, שנה

 

 :נדרש

 ?2005, 2004מה� הוצאות המימו� לשני�  .1

 ?31.12.05 –ח במאז� לתארי
 ה "הצג את האג .2
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 שאלה שישית

  נקודות5

 :31.12.03להל� נתוני� ממאז� ליו� 

 80,000 )  6% נקובה ריבית(ח "אג

 )040,1(   ח"ניכיו� על האג

 78,960   ח נטו"אג

, ) שני�4עד כה עברו ( שני� 6 לתקופה של 1.1.00 –ח הונפקו ביו� ה "האג

 .ח לפי שיטת הקו הישר"החברה מפחיתה את האג

 

 :נדרש

 

 ?2001 –מה� הוצאות המימו� ב  .1

 ?31.12.01 –ח במאז� ליו� ה "מה יתרת האג .2

 

 עיתשאלה שבי

  נקודות12

 

 1.8.2003הונפק ביו� ח "האג,  +200,000בער
 נקוב של ח "חברה הנפיקה אג

ת השוק ריבי, )1.8כל  ( המשולמת בסו$ כל שנה9% ריבית נקובה בשיעור ונושא

 .ח מופחת בשיטת הריבית האפקטיבית"האג, 12%ביו� ההנפקה הינה 

 . ) שני�4 –ח הינו ל "האג (1.8.2007ח משולמת בתשלו� יחיד ביו� "קר� האג

 . בגי�הקר� והריבית צמודות למדד 

 

 מדד חודש  מדד חודש

6/03 98  6/04 102 

7/03 99  7/04 103 

8/03 100  8/04 104 

11/03 100.5  11/04 105 

12/03 101  12/04 106 

 : נדרש

 ?מהי התמורה מההנפקה .1

 ).יש לעגל תוצאות (2004ח במאז� של שנת "הצג את האג .2
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 אלה שמיניתש

  נקודות 12

 

הונפק ביו� ,  +60,000בער
 נקוב של , ח" האג,ח לציבור"הנפיקה אגחברה 

החברה ,  המשולמת בסו$ כל שנה13% ריבית נקובה בשיעור  ונושא1.7.2005

 .ח לפי שיטת הקו הישר"מפחיתה את האג

 . 9%בית השוק ביו� ההנפקה הינה רי

הקר� והריבית  . 1.7.2006 מיו�  תשלומי� החל2 –ח משולמת ב "קר� האג

 . לדולרצמודות 

 


שער  תארי

 חליפי�

1.7.2005 4 

31.12.05 4.5 

1.7.06 5 

31.12.06 4 

 

 :נדרש

 ?2006מה� הוצאות המימו� לשנת 

 בהצלחה
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 1מבח� לדוגמא פתרו� 

 הלוואות

 1שאלה 

 :מדד הידוע, )1סעי$ (לוח סילוקי� 

 
ריבית  קר� תארי

 רהשנצב

 חישובי� )2סעי$ (פקודות יומ� 

 200,000חובת מזומ�  0 )200,000( 1.2.05

 200,000זכות הלוואה 

 

31.3.05 )2,500( 

)202,500( 

)3,037.5( 

)3,037.5( 

חובת הוצאות מימו� 

5,537.5 

 2,500זכות קר� ההלוואה 

זכות ריבית שנצברה 

3,037.5 

500,202

120

5.121
000,200

=

×

 

5.037,3

12

2
%9500,202

=

××

 

לפני 

תשלו� 

1.6.05 

)1,500( 

)204,000( 

)3,082.5( 

6,120 

חובת הוצאות מימו� 

4,582.5 

 1,500זכות קר� ההלוואה 

זכות ריבית שנצברה 

3,082.5 

000,204

5.121

4.122
500,202

=

×

 

120,6

12

4
%9000,204

=

××

 

 תשלו�

1.6.05 

חובת ריבית שנצברה  6,120 68,000

6,120 

חובת פירעו� הלוואה 

68,000 

 74,120זכות מזומ� 

000,68
3

000,204
=

 

אחרי 

תשלו� 

1.6.05 

 

 

 

)136,000( 0   
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ריבית  קר� תארי

 רהשנצב

 חישובי� )2סעי$ (פקודות יומ� 

30.6.05 

 

 

 

 

)111( 

)136,111( 

)1,021( 

)1,021( 

חובת הוצאות מימו� 

1,132 

 111זכות קר� ההלוואה 

זכות ריבית שנצברה 

1,021 

111,136

4.122

5.122
000,136

≅

×

 

021,1

12

1
%9111,136

≅

××

 

30.9.05 )898,2( 

)139,000( 

)149,3( 

)4,170( 

חובת הוצאות מימו� 

6,038 

 2,889זכות קר� ההלוואה 

זכות ריבית שנצברה 

3,149 

000,139

5.122

1.125
111,136

≅

×

 

170,4

12

4
%9000,139

≅

××

 

לפני 

תשלו� 

1.10.05 

)139,000( )4,170(   

 תשלו�

1.10.05 

חובת ריבית שנצברה  4,170 69,500

4,170 

ואה חובת פירעו� הלו

69,500 

 73,670זכות מזומ� 

500,69
2

000,139
=

 

אחרי 

תשלו� 

1.10.05 

)69,500( 0   

31.12 

2005 

 

 

 

 

 

)1,000( 

)70,500( 

)1,586.25( 

)1,586.25( 

חובת הוצאות מימו� 

2,586.25 

 1,000זכות קר� ההלוואה 

זכות ריבית שנצברה 

1,586.25 

500,70

1.125

9.126
500,69

≅

×

 

25.586,1

12

3
%9500,70

=

××
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ריבית  קר� תארי

 רהשנצב

 חישובי� )2סעי$ (פקודות יומ� 

לפני 

תשלו� 

1.2.06 

)2,000( 

)72,500( 

)588.75( 

2,175 

חובת הוצאות מימו� 

2,588.75 

 2,000זכות קר� ההלוואה 

זכות ריבית שנצברה 

588.75 

500,72

9.126

5.130
500,70

≅

×

 

175,2

12

4
%9500,72

=

××

 

 תשלו�

1.2.06 

חובת ריבית שנצברה  2,175 72,500

2,175 

חובת פירעו� הלוואה 

72,500 

 74,675זכות מזומ� 

 

אחרי 

תשלו� 

1.2.06 

0 0   
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 : הצגת ההלוואה בדוח רווח והפסד3סעי$ 

 :מימו�/ והפסד יוצגו הוצאות הריביתבדוח רווה

 2005דוח רווח והפסד 

) 31.3.05הוצאות מימו�  ) ( ) ( )5.537,5500,25.037,3 =+ 

) 31.3.05 –כ ל "סה )5.537,5 

) 1.6.05הוצאות מימו�  ) ( ) ( )5.582,4500,15.082,3 =+ 

) 30.6.05הוצאות מימו�  ) ( ) ( )132,1111021,1 =+ 

) 30.6.05 –כ ל "סה )5.714,5 

) 30.9.05הוצאות מימו�  ) ( ) ( )038,6889,2149,3 =+ 

) 30.9.05 –כ ל "סה )038,6 

) 31.12.05הוצאות מימו�  ) ( ) ( )25.586,2000,125.586,1 =+ 

) 31.12.05 –כ ל "סה )25.586,2 

) 2002כ הוצאות מימו� "סה )25.876,19 

 

 2006דוח רווח והפסד 

) 31.3.06הוצאות מימו�  ) ( ) ( )75.588,2000,275.588 =+ 

) 31.3.06 –כ ל "סה )75.588,2 

) 2006כ הוצאות מימו� "סה )75.588,2 

 

 ):מתחת לשנה( ההלוואה תוצג בהלוואות לזמ� קצר –הצגה במאז� 

 31.3.05 –דוח מאז� לתארי� ה 

התחייבויות 

שוטפות 

 )זמ� קצר(

 3,037.5ריבית שנצברה 

 

 202,500הלוואה לזמ� קצר 

תפרע כל ) 31.3.06 –עד ה (בשנה הקרובה 

ההלוואה ולכ� יש להציג את כל הסכו� 

 .בהלוואה לזמ� קצר
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 30.6.05 –דוח מאז� לתארי� ה 

התחייבויות 

שוטפות 

 )זמ� קצר(

 1,021ריבית שנצברה 

 

 136,111הלוואה לזמ� קצר 

תפרע כל ) 31.3.06 –עד ה (בשנה הקרובה 

ההלוואה ולכ� יש להציג את כל הסכו� 

 .בהלוואה לזמ� קצר

 

 30.9.05 –דוח מאז� לתארי� ה 

התחייבויות 

שוטפות 

 )זמ� קצר(

 4,170ית שנצברה ריב

 

 139,000הלוואה לזמ� קצר 

תפרע כל ) 31.3.06 –עד ה (בשנה הקרובה 

ההלוואה ולכ� יש להציג את כל הסכו� 

 .בהלוואה לזמ� קצר

 

 31.12.05 –דוח מאז� לתארי� ה 

התחייבויות 

שוטפות 

 )זמ� קצר(

 1,586.25ריבית שנצברה 

 

 70,500הלוואה לזמ� קצר 

תפרע כל ) 31.3.06 –עד ה (בשנה הקרובה 

ההלוואה ולכ� יש להציג את כל הסכו� 

 .בהלוואה לזמ� קצר

 

 . ההלוואה איננה מופיעה במאז� הואיל ופרענו אותה במלואה2006 –ב 
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 2שאלה 

 :תחילה נעשה לוח סילוקי�

 
 חישובי� ריבית שנצברה קר� תארי

1.9.02 )180,000( 0  

31.12.02 )180,000( )6,000( 
000,6

6

4
%5000,180 =××

 

 לפני 

1.3.03 

)180,000( )3,000( 

)9,000( 

000,9%5000,180 =× 

 תשלו�

1.3.03 

9,000 9,000 
000,9

20

000,180
=

 

 אחרי

1.3.03 

)171,000( 0  

 לפני

1.9.03 

)171,000( )8,550( 550,8%5000,171 =× 

 תשלו�

1.9.03 

9,000 8,550 
000,9

19

000,171
=

 

 אחרי 

1.9.03 

)162,000( 0  

31.12.03 )162,000( )5,400( 
400,5

6

4
%5000,162 =××

 

 

 :הצגת ההלוואה בדוחות הכספיי�

דוח רווח והפסד  )1סעי$ (מאז� 

 )2סעי$ (

זמ� 

 קצר
 000,6ריבית שנצברה 

 000,18א "חלויות שוטפות להלוואה לז

2002 

זמ� 


 ארו

א לאחר ניכוי חלויות שוטפות "הלוואה לז

000,162 

 : הוצאות ריבית

000,6 
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דוח רווח והפסד  )1סעי$ (מאז� 

 )2סעי$ (

זמ� 

 קצר
 400,5ריבית שנצברה 

 000,18א "חלויות שוטפות להלוואה לז

2003 

זמ� 


 ארו

א לאחר ניכוי חלויות "הלוואה לז

 000,144שוטפות 

 :הוצאות ריבית

950,16400,5

550,8000,3

=+

+

 

 

 

 3שאלה 

 :1סעי$ 

 

 ):לא צמוד(תחילה נחשב את החזר החודשי 

663,11:_

7

4

000,70

pmtcomp

n

i

pv

=

=

=

 

ה איננו צמוד  הינו ההחזר הקבוע א
 יש לשי� לב שהחזר ז11,663הסכו� 

 . ולכ� בכל תשלו� יש להצמיד סכו� זהלדולר

 


ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי� כ"סה

1.6.00 )70,000( 0   

 לפני

1.11.00 

)400,1( 

)71,400( 

)856,2( 

)2,856( 

 
400,71

5

1.5
000,70 =×

 

856,2%4400,71 =× 

 תשלו�

1.11.00 

9,040 2,856 11,896 
896,11

5

1.5
663,11 ≅×

 

040,9856,2896,11 =− 









−=










+
−=

7)04.1(

1
1

04.0
000,70

)1(

1
1

pmt

ii

pmt
pv

n
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי� כ"סה

 אחרי

1.11.00 

)62,360( 0   

31.12.00 )223,1( 

)63,583( 

)017,1( 

)1,017( 

 
583,63

1.5

2.5
360,62 ≅×

 

017,1
5

2
%4583,63 =××

 

 לפני

1.4.01 

)1,223( 

)64,806( 

)1,575( 

)2,592( 

 
806,64

2.5

3.5
583,63 ≅×

 

592,2%4806,64 =× 

 תשלו�

1.4.01 

9,771 2,592 12,363 
363,12

5

3.5
663,11 ≅×

 

771,9592,2363,12 =− 

 אחרי

1.4.01 

)55,035( 0   

 לפני

1.9.01 

)1,038( 

)56,073( 

)2,243( 

)2,243( 

 
073,56

3.5

4.5
035,55 ≅×

 

243,2%4073,56 =× 

 תשלו�

1.9.01 

 

10,353 2,243 12,596 
596,12

5

4.5
663,11 ≅×

 

353,10243,2596,12 =− 

 אחרי

1.9.01 

)45,720( 0   

31.12.01 )847( 

)46,567( 

)1,490( 

)1,490( 

 
567,46

4.5

5.5
720,45 ≅×

 

490,1
5

4
%4567,46 =××

 

 : +8,416  ה�2001 המימו� לשנת הוצאות

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )416,8847490,1038,1243,2223,1575,1 =+++++ 
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  הו� עצמי–' חלק ב

 שאלה רביעית

  נקודות30

בטבלה מופיע באלפי , )1סעי$  (2005י� בהו� העצמי לשנת ח על השינוי"להל� דו

 :שקלי�


הו�  תארי

מניות 

 רגילות 

 )4נ "ע(

הו� 

מניות 

בכורה 

 )1נ "ע(

פרמיה 

על 

 מניות

תקבולי� 

 על אופציות

קר� 

הו� 

מניות 

 אוצר

 כ"סה עודפי�

1.1.06 300 120 5.133 20 ''' 540 5.133,1

 

1.1.06 ''' 40 20 ''' ''' ''' 60 

1.2.06 

20

45

=

×

 

''' 25 ''' ''' ''' 45 

1.2.06 ''' ''' 20 ( )20 
''' ''' ''' 

1.3.06 

128

%40

)20

300(

=

×

+

 

''' ''' ''' ''' ( )128 
''' 

1.4.06 ''' ''' ''' 60 ''' ''' 60 

1.5.06 ''' ''' ''' ''' 

( )45

15

3

=

×

 

''' 45 

1.6.06 

8

42

=

×

 

''' 66 ( )30  
''' ''' 

44

222

=

×
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הו�  תארי

מניות 

 רגילות 

 )4נ "ע(

הו� 

מניות 

בכורה 

 )1נ "ע(

פרמיה 

על 

 מניות

תקבולי� 

 על אופציות

קר� 

הו� 

מניות 

 אוצר

 כ"סה עודפי�

1.7.06 

2.91

%20

)8

128

20

300(

=

×

+

+

+

 

''' ''' ''' ''' ( )2.91 
''' 

1.8.06 ''' ''' 2.7 ''' 

5.13

15

%30

3

=

×

×

 

''' 

7.20

23

%30

3

=

×

×

 

1.9.06 

16.8

2.1

47.1

=

×

×

 

''' 74.54 

( )5.25

157.1

=

×

 

''' ''' 

4.37

22

7.1

=

×

 

1.10.06 ''' ''' 5.4 ( )5.4 
''' ''' ''' 

רווח 

 נקי

''' ''' ''' ''' ''' 270 270 

דיבידנד 

למניות 

 בכורה

''' ''' ''' ''' ''' ( )538.43 ( )538.43 

דיבידנד 

למניות 

 רגילות

''' ''' ''' ''' ''' ( )65.53 ( )65.53 

36.555 כ"סה
 

160 94.330 ''' ( )5.31 612.493 412.508,1
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 :סכו� הדיבידנד שחולק

188,977.0*
4

)160,8200,91000,8000,128000,20000,300(
=

+++++

 

 
 : +188,97של חולק דיבידנד בס

 :ישנ� שני סוגי� של מניות בכורה

ח של "הופיע בדו ( שני�4 –ל מניות בכורה בעלות דיבידנד צביר בפיגור  .1

 ):שנה שעברה

800,284%6000,120 =×× 

 : לשנה8% צוברות 2006 –מניות בכורה שהונפקו ב  .2

200,3%8000,40 =× 

188,65200,3800,28188,97: נותר לחלק =−−  

נבדוק ) 120,000 מתו
 6% (7,200 –ו הדיבידנד שנשאר לחלק גדול מ במצב ב

 אז מניות 6% –איזה אחוז הוא מהווה מתו
 המניות א� האחוז קט� מ 

 מניות הבכורה ישתתפו עד 6% –א� האחוז יהיה גדול מ , הבכורה לא ישתתפו

12%. 

%12%6.9%6

%6.9
000,120360,555

188,65

<<

=
+

 

ת הבכורה משתתפות בדיבידנד ו ולכ� מני12% – וקט� מ 6% – גדול מ 9.6%

 הנוס$

 החלק של מניות הבכורה הינו
177.0

360,675

000,120
=

  

 החלק של המניות הרגילות הינו
823.0

360,675

360,555
=
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 65,188 הדיבידנד שיפוצל הוא

 

 

 :רגילות     :בכורה

538,11188,65177.0 =×  650,53188,65823.0 =× 

 

43538538,11200,3800,28 מניות בכורה הינוס
 הדיבידנד ל =++ 43,53. 

 .650,53ס
 הדיבידנד למניות רגילות הינו 

 

 ):פקודות יומ� (2סעי$ 


 פקודות יומ� תארי

1.1.06  

 60,000חובת מזומ�  1.1.06

 40,000זכות הו� מניות בכורה 

 20,000זכות פרמיה על מניות 

 45,000חובת מזומ�  1.2.06

 20,000זכות הו� מניות רגילות 

 25,000זכות פרמיה על מניות 

 20,000חובת תקבולי� מאופציות  1.2.06

 20,000זכות פרמיה 

 128,000חובת הו� מניות רגילות  1.3.06

 128,000זכות עודפי� 

 60,000חובת מזומ�  1.4.06

 60,000זכות תקבולי� מאופציות 

 45,000חובת מניות אוצר  1.5.06

 45,000זכות מזומ� 

1.6.06 

 

 

 

 

 44,000חובת מזומ� 

 30,000חובת תקבולי� מאופציות 

 8,000זכות הו� מניות רגילות 

 66,000זכות פרמיה על מניות 
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 פקודות יומ� תארי

 91,200חובת עודפי�  1.7.06

 91,200זכות הו� מניות רגילות 

 20,700חובת מזומ�  1.8.06

 13,500זכות מניות אוצר 

 7,200ניות זכות פרמיה על מ

 37,400חובת מזומ�  1.9.06

 25,500חובת תקבולי� מאופציות 

 8,160זכות הו� מניות רגילות 

 54,740זכות פרמיה על מניות 

 4,500חובת תקבולי� מאופציות  1.10.06

 4,500זכות פרמיה 

 אי� פקודת יומ� רווח נקי

דיבידנד 

למניות 

בכורה 

למניות 

 רגילות

 43,538בכורה חובת דיבידנד למניות 

 53,650חובת דיבידנד למניות רגילות 

 97,188זכות מזומ� 

 אי� פקודת יומ� כ"סה
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 ח"אג

 5שאלה 

 :1סעי$ 

 :על מנת לפתור סעי$ זה נשתמש בנוסחא הבאה

ועוד ריבית אפקטיבית פחות ריבית נקובה שווה ) לתחילת שנה(יתרת פתיחה 

 :ולכ�, יתרת סגירה לסו/ שנה

784,104

262,1151.1

062,108000,120%61.0

≅

=

=×−+

X

X

XX

 

 : הינ�2004מכא� נית� לראות שהוצאות המימו� לשנת 

478,10%10784,104 ≅×. 

 

 :2005 –הוצאות מימו� ל  + 2סעי$ 

 :על מנת לפתור סעי$ זה נעזר בטבלה הבאה

יתרת 

 פתיחה

 2005הוצאות מימו� לשנת 

  10%ריבית 

 יתרות נטו במאז� תשלו�

062,108 

 

806,10%10062,108 ≅×
 

( )200,7

 668,111200,7

806,10062,108

=−

+

 

 

606,3200,7806,10 :ח שהופחת השנה הוא"הניכיו� על האג =−   

 : בצורה הבאה31.12.05 –ח יוצג במאז� בתארי
 ה "האג

 120,000  ח"אג

 )938,11 – 606,3) = (332,8(  ניכיו� 

 111,668 ח נטו"אג

 

 

 

 

 

 



   
 

217

 6שאלה 

 :1סעי$ 

 :נית� למצוא את הפחתת הניכיו� השנתי בשתי דרכי�

 :דר
 א •

 : שני� להפחתה ולכ�2 שני� ונותרו עוד 6 –ח הינה ל "תקופת האג

120,3

040,1
6

2

=

=

X

X

 

 
 .520הינו  שני� ולכ� בכל שנה הפחתת הניכיו� 6אנו מפחיתי� במש

 :דר
 ב •

 . בכל שנה520מר כלו,  שני�2במש
  1,040נשאר לנו לנכות 

 

 הפחתת ניכיו� שנתי+ ריבית נקובה = הוצאות מימו� : נזכיר כי

320,5%6000,80520=הוצאות המימו� במקרה שלנו  =×+  

 הואיל ובשיטת הקו הישר הוצאות 2001אלו הוצאות מימו� בכל שנה וג� בשנת 

 .המימו� נשארות קבועות עקב העובדה שהפחתת הניכיו� לא משתנה

 

 :2סעי$ 

  :'דר
 א

 עלינו להוסי$ את 31.12.01 –ח נטו לתארי
 ה "על מנת להגיע אל יתרת האג

 :ולכ� 520 כל שנה הפחתת הניכיו� הינה 1 כפי שראינו בסעי$ 2001הניכיו� של 

 80,000   ח"אג

 )040,1+  520+ 520) = (080,2(   ניכיו�

 77,920 31.12.01ח נטו "אג

 

  :'דר
 ב

 את הניכיו� השנתי בסכו� של 31.12.03נטו של תארי
 ח "נית� להפחית מהאג

 : כלומר2001ח נטו לשנת " וכ
 נקבל את האג520

 78,960 31.12.03ח נטו "אג

 '040,1  לשנתיי�ניכיו� שנתי

 77,920 31.12.01ח נטו "אג
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 7שאלה 

עלינו לשי� לב שהריבית הנקובה מחושבת , נציג את אגרת החוב על ציר הזמ�

ח מוחזרת כל שנה ולכ� הריבית "כלומר במקרה זה קר� האג, הלפי הקר� שנותר

 :הנקובה משולמת רק על החלק שנותר לשל�

 

 

 

 

 

 

 :'דר
 א

 :על מנת לענות על סעי$ זה נעזר במחשבו� הפיננסי

776,181:

12

000,218

000,18

000,18

000,18

0

npv

i

cfj

cfj

cfj

cfj

cfj

−

−

−

−

 

 

 :'דר
 ב

נית� למצוא את התמורה מההנפקה על ידי היוו� התשלומי� של הריבית 


 הנקוב להיו�הנקובה וער: 

776,181

12.1

000,218

12.1

000,18

12.1

000,18

12.1

000,18
432

≅

+++=

X

X

 

 

 .ח"עבור הנפקת האג + 776,181ביו� ההנפקה החברה תקבל 

 

 

 

 

1.8.03 
 תמורה

 מההנפקה

1.8.04 
200,000*

0.09 
=18,000' 
 

1.8.05 
200,000*

0.09 
=18,000' 
 
 

1.8.06 
200,000*

0.09 
=18,000' 
 
 

1.8.07 
200,000*

0.09 
+200,000 
=218,000' 
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 :2סעי$ 

ח לפי שיטת "עלינו למצוא את הניכיו� על האגאת הסעי$ על מנת לפתור 

 :נעזר בטבלה הבאה, הריבית האפקטיבית לכל שנה

יתרת  שנה

 פתיחה

הוצאות 

 מימו�

ריבית 

12% 

תשלו� 

9% 

ניכיו� שנתי על 

 ח"האג

יתרות נטו 

 במאז�

1 776,181 

 

813,21

%12

776,181

≅

×

 

( )000,18 
813,3

000,18813,21

=

−

 

 
589,185

000,18

813,21

776,181

=

−

+

 

2 589,185 

 

271,22

%12

589,185

≅

×

 

( )000,18 
271,4

000,18271,22

=

−

 

 
860,189

000,18

271,22

589,185

=

−

+

 

 

 .2004אי� צור
 להמשי
 את הטבלה מעבר לכ
 כי השאלה עוסקת בשנת 

 


ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי�

1.8.03 )181,776( 0  

31.12.03 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)422,3( 

)185,198( 

)575,7( 

)7,575( 

 : קר�

198,185

100

101

12

5
813,3776,181

≅

×






 ×+

 

 :ריבית שנצברה

575,7
100

101

12

5
%9000,200 =×××
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ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי�

 לפני

1.8.04 

)815,7( 

)193,013( 

)145,11( 

)18,720( 

 : קר�

( ) 013,193
100

104
813,3776,181 ≅×+

 

 :ריבית שנצברה

720,18
100

104
%9000,200 =××

 

 תשלו� 

1.8.04 

''' 18,720  

אחרי 

1.8.04 

)193,013( 0  

31.12.04 )598,5( 

)198,611( 

)950,7( 

)7,950( 

 : קר�

611,198

100

106

12

5
271,4813,3776,181

≅

×






 ××+

 

 :יבית שנצברהר

950,7
100

106

12

5
%9000,200 =×××

 

 

 :ח במאז�"כעת נציג את האג

 31.12.04 –דוח מאז� לתארי� ה 

התחייבויות 

שוטפות 

 )זמ� קצר(

 7,950ריבית שנצברה 

התחייבויות 


ח           "אג לזמ� ארו
000,212

100

106
000,200 =×

 

)יתרת ניכיו�  )390,13 
≅×







 ×−−
100

106

12

5
270,4813,3224,18

  

  610,198ח נטו    "אג
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 8שאלה 

 :נציג את אגרת החוב על ציר הזמ�, תחילה נמצא את התמורה מההנפקה

 

 

 

 

 

 

 :'דר
 א

 :על מנת לענות על סעי$ זה נעזר במחשבו� הפיננסי

212,63:

9

900,33

800,37

0

npv

i

cfj

cfj

cfj

−

−

 

 

 :'דר
 ב

י� של הריבית נית� למצוא את התמורה מההנפקה על ידי היוו� התשלומ

 :הנקובה וער
 הנקוב להיו�

212,63

09.1

9000,33

09.1

800,37
2

≅

+=

X

X

 

 

 .ח"עבור הנפקת האג+  212,63ביו� ההנפקה החברה תקבל 

 

 :תחילה נמצא את הפרמיה השנתית לפי שיטת הקו הישר

הפחתת הניכיו� השנתי הינה 

( )
606,1

2

212,3

2

000,60212,63
==

−

  

 

 

 

 

1.7.2005 
 תמורה

 מההנפקה

1.7.06 
13%*60,000 

+30,000 
=37,800 

1.7.07 
13%*30,000 

+30,000 
=33,900 
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על מנת לענות ,  על שנה מלאהלפני פיתרו� השאלה עלינו לשי� לב שלא מדובר

 ):טבלה דומה לזו שאנו משתמשי� בהלוואות(על שאלה זו נעזר בטבלה הבאה 


ריבית  קר� תארי

 שנצברה

 חישובי�

1.7.05 )63,212( 0  

31.12.05 )998,6( 

)70,210( 

)387.5,4( 

)4,387.5( 

 : קר�

210,70
4

5.4

12

6
606,1212,63 ≅×







 ×−
 

  :ריבית שנצברה

5.387,4
4

5.4

12

6
%13000,60 =×××

 

 לפני

1.7.06 

)6,798( 

)77,008( 

).5362,5( 

)9,750( 

 : קר�

( ) 008,77
4

5
606,1212,63 ≅×−

 

 :ריבית שנצברה

750,9
4

5
%13000,60 =××

 

 תשלו�

1.7.06 

 : קר� 9,750 37,500

500,37
4

5

2

000,60
=×

 

 אחרי

1.7.06 

)39,508( 0  

31.12.06 

 

 

 

8,705 

)30,803( 

)1,950( 

)1,950( 

 : קר�

803,30
4

4

12

6
1606,1000,30212,63

≅×








 ×−−

 

 :ריבית שנצברה

950,1
4

4

12

6
%13000,30 =×××
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 : מורכבת ה� מהצואות וה� מהכנסות2006הוצאות המימו� לשנת 

 

 2006דוח רווח והפסד 

) 1.7.06הוצאות מימו�  ) ( ) ( )5.160,12798,65.362,5 =+ 

) 31.12.06 מימו� הכנסות ) 755,6705,8950,1 =+ 

) 2006כ הוצאות מימו� "סה )5.405,5 
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  2 מבח� לדוגמא – 3נספח 

 

 2 מבח� לדוגמא

 

  הלוואות–' חלק א

 

 שאלה ראשונה

 

ההלוואה צמודה למדד ,  +150,000 נלקחה הלוואה בס
 של 1.3.03 'בתארי
 ה

 ).ריבית+ קר� (הידוע 

 תשלומי� 4 –ב קר� ההלוואה נפרעת , 8%ההלוואה נושאת ריבית שנתית של 

ביו� התשלו� החברה , 1.9.03 –כל חצי שנה הראשו� בתארי
 ה , שווי�

 .משלמת את הריבית שנצברה

 ).31.12, 30.9, 30.6, 31.3(החברה מפרסמת דוחות כספיי� בתו� כל רבעו� 

 :להל� נתוני המדד

 מדד ידוע חודש

1/03 100 

2/03 101 

3/03 101.5 

4/03 101.6 

5/03 102 

6/03 103 

7/03 104 

8/03 104.4 

9/03 104.5 

11/03 105 

12/03 105.1 

1/04 105.2 

2/04 105.3 
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 :נדרש

 1.3.04 –יש להציג לוח סילוקי� מיו� לקיחת ההלוואה ועד לתארי
 ה  .1

יש לעגל תוצאות (לפי שיטת המדד הידוע , )שנה מתו
 ההלוואה(כולל 


 ).במידת הצור

 .יש לרשו� פקודות יומ� .2

 בדוח רווח 2003יש להציג את ההלוואה בתו� כל רבעו� של שנת  .3

 .והפסד

 

 שאלה שנייה

 

 ההלוואה 12%בריבית שנתית של  + 120,000 חברה לוותה 1.1.02 –בתארי
 ה 

התשלו� ( כל ארבעה חודשי� ריבית+ תשלומי� שווי� של קר�  8 –נפרעת ב 

 ).ריבית+ קר� (לדולר ההלוואה צמודה , )31.12 –מתבצע בתחילת חודש ולא ב 

 .17,823הינו ) לא צמוד(ההחזר הקבוע 

 .יש לעגל את התוצאות

 :להל� נתוני שערי החליפי�

 


 שער חליפי� תארי

1.1.02 4 

1.5.02 4.1 

1.9.02 4.2 

31.12.02 4.5 

 

 :נדרש

 .יש להראות לוח סילוקי� .1

 ?2002מה� הוצאות המימו� לשנת  .2
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  הו� עצמי–' חלק ב

 

 שלישיתשאלה 

 

 :31.12.04 –להל� נתוני� של דוח על השינויי� בהו� העצמי ליו� ה 

 160,000  )1נ "ע(הו� מניות רגילות 

 40,000  )1נ "ע(הו� מניות בכורה 

 123,000   פרמיה על מניות

 164,000    עודפי�

 487,000    כ "סה

 

 :נתוני� נוספי�

היה ) 31.12.04 (1.1.05 –בתארי
 ה ,  צוברות6%מניות הבכורה הינ�  .1

 .דיבידנד בפיגור לשלוש שני�

 25,000עבור ) 1נ "ע( מניות 10,000 הנפיקה החברה 1.2.05 –בתארי
 ה  .2

 ).למניה + 2.5(+ 

 חילקה החברה מניות הטבה לבעלי מניות רגילות 1.3.05 –בתארי
 ה  .3

 .80%בשיעור של 

 10  כתבי אופציות תמורת10,000 הנפיקה החברה 1.4.05 –בתארי
 ה  .4

מועד אחרו� , לכל כתב אופציה + 14תוספת מימוש הינה , לאופציה+ 

 .1.10.05 –למימוש הינו ה 

 . כתבי אופציה1,500 מומשו 1.5.05 –בתארי
 ה  .5

 .50% חילקה החברה מניות הטבה בשיעור של 1.6.05 –בתארי
 ה  .6

 . כתבי אופציה5,000 מומשו 1.7.05 –בתארי
 ה  .7

 + 20 מניות של עצמה תמורת 2,000ברה  רכשה הח1.8.05 'בתארי
 ה  .8

 .למניה

 + 30 ממניות האוצר תמורת 35% מכרה החברה 1.9.05 –בתארי
 ה  .9

 .למניה

 

 

 



   
 

227

 + 0.04בס
 כולל של  הוכרז על חלוקת דיבידנד 31.12.05 –בתארי
 ה  .10

הסכו� שיתקבל בחישוב יכלול ה� את הדיבידנד , לכל מניה רגילה

יש להפריד בי� מניות  ( למניות רגילותלמניות בכורה וה� את הדיבידנד

 ).בכורה למניות רגילות

 . +450,000 הוא 2005הרווח הנקי לשנת  .11

 נדרש להראות דוח על השינויי� בהו� עצמי

 

 שאלה רביעית

 

 + 5 כתבי אופציות תמורת 5,000 הנפיקה החברה 1.5.05 –בתארי
 ה 

 אחרו� למימוש הינו מועד, לכל כתב אופציה + 7תוספת מימוש הינה , לאופציה

 . כתבי אופציות1,000 מומשו 1.10.05 –בתארי
 ה , 1.5.07 –ה 

 :נדרש

 .1.5.05 –מהי פקודת היומ� לתארי
 ה  .1

 ?1.10.05 –מהי פקודת היומ� לתארי
 ה  .2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   
 

228

 ח" אג–' חלק ג

 

 שאלה חמישית

 

,  +150,000בער
 נקוב של , )לא צמוד(ח " הנפיקה החברה אג1.1.00 –ביו� ה 

הריבית , ) שני�3 (31.12.02 –פירעו� הקר� הינו בתארי
 ה , 5%ריבית נקובה 

 ).31.12(משולמת בסו$ כל שנה 

 ).ריבית אפקטיבית (8%ידוע כי שווי שוק של הריבית הינה 

 .ח" עבור הנפקת האג138,403ביו� ההנפקה החברה תקבל 

 .יש לעגל את התוצאות

 

 :נדרש

בכל אחת , במאז� החברה, )ח פחות ניכיו�"אג(ח נטו "מה יתרת אג .א

 ?לפי שיטת הריבית האפקטיבית, מארבעת השני�

 ?מה� הוצאות הריבית בכל שנה לפי שיטת הריבית האפקטיבית .ב

 

 

 שאלה שישית

 

תמורת  + 120,000ח בער
 נקוב של " הנפיקה החברה אג1.6.01 –בתארי
 ה 

96,000+ . 

ח מופחתת בשיטת הקו "האג, ה משולמת פע� בשנ6%הריבית הנקובה הינה 

הקר� והריבית , ) שני�4 (1.6.05 –הקר� עומדת לפירעו� בתארי
 ה , הישר

 .צמודות לדולר

 :להל� טבלת שערי החליפי�


 $שער חליפי�  תארי

1.6.01 4 

31.12.01 4.2 

1.6.02 4.4 

31.12.02 5 

 

 ?2002מה� הוצאות המימו� לשנת 
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 שאלה שביעית

  

 :31.12.05אז� ליו� להל� נתוני� ממ

 149,000 ) 7%ריבית אפקטיבית (ח "אג

 )44,000(   ח"ניכיו� על האג

 105,000   ח נטו"אג

 

, ) שני�4עד כה עברו ( שני� 8 לתקופה של 1.1.02 –ח הונפקו ביו� ה "האג

 .ח לפי שיטת הקו הישר"החברה מפחיתה את האג

 ?2003, 2004 –מה� הוצאות המימו� ב  .ג

 ?31.12.06 –במאז� ליו� ה ח "מה יתרת האג .ד

 

 

 

 שאלה שמינית

 

ריבית ,  +100,000ח בער
 נקוב של " הנפיקה החברה אג1.5.00 –בתארי
 ה 

 .6%ריבית אפקטיבית הינה , 4%נקובה 

ריבית משולמת כל ( שני� 5 –ח הינה ל "האג, 91,575ח הונפקו בעבור "האג

 ).שנה

 הקר� והריבית צמודות למדד הידוע

 .תוצאותיש לעגל את ה

 

 :להל� טבלת המדדי�

 מדד חודש

3/00 100 

11/00 105 

 

 :נדרש

 ?2000מה� הוצאות המימו� לשנת  .1

 ?31.12.00 –ח במאז� ליו� ה "מה יתרת האג .2
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  שינויי� חשבונאיי�–' חלק ד

 

 שאלה תשיעית

 

ער
 הגרט הינו ,  +130,000 רכשה החברה מכונה בעלות של 1.8.00 –בתארי
 ה 

החברה מפחיתה את הנכס לפי שיטת ,  שני�5ר
 חיי המכונה הינו או,  +10,000

 .הקו הישר

עלות הובלה א
 ,  +10,000 התברר שביו� התקנת המכונה שול� 2003בשנת 

 .סכו� זה נרש� כהוצאה במקו� כתוספת להוצאות מכונה

 .30%יש להניח ששיעור המס הינו 

 

 :נדרש

 .יש לתק� את הדוחות הכספיי� ודוחות המס .1

 ).2003שנת ( לבצע תיקו� בצורה ישירה יש .2

 

 

 

 שאלה עשירית

ער
 גרט הינו  + 150,000 רכשה החברה מכונה בעלות של 1.1.99 –בתארי
 ה 

החברה מפחיתה את הנכס לפי ,  שני�10אומד� אור
 חיי הנכס הינו ,  +10,000

 .שיטת הקו הישר

 . שונתה השיטה לסכו� ספרות שני� יורד2002בשנת 

 

 :נדרש

 : לבצע את התיקו� לפייש

 .תיקו� רטרואקטיבי .ג

 .השפעה מצטברת .ד
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 תזרי� מזומני� – 'החלק 

 

 אחת עשרהשאלה 

 :Aלהל� חלקי� מאזני� של חברה 

 31.12.03 31.12.04 

 15,000 20,000 לקוחות נטו

 7,000 10,000 משיכת יתר בבנק

 4,000 5,000 ס"הפרשה לחומ

 35,000 35,000 מלאי

 7,350 8,500 רכישת נכס

 15,000 15,000 ספקי�

 4,000 5,000 דיבידנד לשל�

 5,000 4,500 ח"הנפקת אג

 7,000 6,000 הוצאות מימו�

 

 ).10,000כולל הוצאות פחת בס
 של  (100,000 הינו 2001רוח הנקי לשנת 

 ? המזומני� מפעילות שוטפתמהו תזרי�

 

 שתיי� עשרהשאלה 

 

 :2003 לשנת Aצמי של חברה להל� דוח על השינויי� בהו� הע


פרמיה על  הו� מניות תארי

 מניות

דיבידנד  עודפי�

 לשל�

 1,000 120,000 40,000 10,000 יתרת פתיחה 

   26,000 8,000 הנפקת מניות

  )9,000(  9,000 מניות הטבה

דיבידנד 

 שהוכרז

  )6,000(  

 1,200 105,000 66,000 27,000 יתרת סגירה

 

 ?�2004 מזומני� בפעילות מימו� לשנת מה יופיע התזרי


